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Вступ 
 

Прислухайтесь, як океан співає — 

Народ говорить. І любов, і гнів 

У тому гомоні морськім. Немає 

Мудріших, ніж народ, учителів; 

У нього кожне слово — це перлина, 

Це праця, це натхнення, це людина. 

М.Рильський 

У сучасному світі підсилюються інтеграційні процеси в життєдіяльності 

суспільства, поширюються міжнаціональні й міжнародні контакти, відбува- 

ються активні міжнародні обміни, міграція населення. В результаті вказаних 

процесів на мапі світу практично не залишилося моноетнічних і монокультур- 

них держав. Усюди, у різних регіонах і країнах навчальні заклади  всіх рівнів  

стають усе більш багатонаціональними. Кількість багатонаціональних колек-

тивів в умовах міграції населення, змішання націй, росту кількості міст усе 

більше зростає, вони стають масовим явищем. Багатонаціональний, поліет-

нічний  склад вихованців, учнів, студентів впливає на організацію системи ви-

ховання та освіти, на відносини між учасниками навчально-виховного процесу. 

Середовищем для особи буде все те, що має для неї  значення, тобто ті об’єкти і 

явища навколишнього світу, які мають істотний вплив на її внутрішній світ. 

Взагалі ж, освітнє середовище дає виховний ефект як позитивних, так і 

нега-тивних характеристик, причому вектор ціннісних орієнтацій зумовлюється 

цільовими установками загального змісту освітнього процесу, тобто воно (ос-

вітнє середовище) постає не лише умовою, але й засобом навчання і виховання 

підростаючого покоління. У широкому ж розумінні освітнє середовище – це 

підсистема соціокультурного середовища. Вона виражається у цілісності 

спеціально організованих педагогічних умов  розвитку особистості, визначає 

спрямованість змісту освіти і педагогічного процесу на формування високих 

моральних ідеалів, толерантності до представників різних етносів і релігійних 

вірувань, уявлень про етнічне та мовно-культурне розмаїття суспільства, до 

порозуміння та взаємоповаги між представниками усіх національностей, вихо-

вання навичок міжкультурного діалогу, що, у свою чергу, унеможливлює про-

яви шовінізму та егоцентризму . Важливою у даному напрямі є реалізація у нав-

чально-виховному процесі ідеї: через національну культуру – до полікультур-

ності на демократичних засадах. 

Полікультурна свідомість формується з самих ранніх років життя людини. 

Успіх полікультурного виховання в значній мірі залежить від того, чи займа- 

ються таким вихованням в дошкільних навчальних закладах.  На сьогоднішній 

день науковцями визнано, що діти дошкільного віку характеризуються відкри-

тістю до навколишнього світу, єдністю емоційно-вольових та пізнавальних ас-

пектів діяльності. Саме тому в цей період закладаються підвалини формування                       

та розвитку повноцінної полікультурної особистості. Погодимося з Н.Терен-

тьєвою, що полікультурне виховання слід розглядати як частину педагогічних 
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зусиль, що забезпечують культурно-соціальну ідентифікацію особистості, від-

криту іншим культурам, національностям, віруванням. Вона покликана форму-

вати в українських дітях, молоді високі моральні ідеали, толерантність до пред-

ставників різних етносів чи релігійних вірувань, орієнтувати на усвідомлення 

рівності і бажання плідно співпрацювати на благо держави, громадянами якої є 

носії різних культур, захоплювати тими ідеями, які сприяють піднесенню рід-

ного народу та людства загалом. 

Культура міжнаціонального спілкування — це характеристика між осо-

бистісних контактів, індивідуальної форми взаємодії людей різних національ-

ностей, у процесі якої відбувається обмін думками, ідеями, досвідом, почуття-

ми. Вона залежить від рівня морального розвитку, толерантності особистості, її 

вміння організувати комунікабельну діяльність у формах, вироблених суспіль-

ством. Культура міжнаціонального спілкування включає також мовну культуру, 

етикет, етноемпатію, доброзичливість, повагу до людської гідності, комуніка-

бельність тощо.    Процес формування культури міжнаціонального спілкування 

не може ігнорувати національної етнопедагогіки та народної педагогіки.               

К.Д. Ушинський зазначав, що "виховання, створене самим народом і побудова-

не на народних основах, має ту виховну силу, якої немає в найліпших системах, 

побудованих на абстрактних ідеях або запозичених у іншого народу".            

Закономірності ставлення і розвитку народної педагогіки є спільними для 

всіх народів, оскільки вони проходять однакові ступені розвитку, розв'язують 

загальну проблему підготовки молоді до життя, забезпечують передачу молоді 

досвіду минулих поколінь, традицій культури. Культура міжнаціонального 

спілкування формується в надрах національного виховання, оскільки саме це 

виховання закладає основи національної самосвідомості, дає змогу сформувати 

певну світоглядну позицію стосовно представників інших національностей, 

етнічних груп. 
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Розділ І. Теоретичні основи досліджуваної работи 

 

1.1. Визначення понять: національна свідомість і громадянська 

самосвідомість 

 

В умовах поліетнічного освітнього середовища зростає необхідність 

одержання відповідей на широке коло наукових і методичних запитань, по-

в’язаних із педагогічною діяльністю,  яка націлена на формування  націо-

нальної та громадянської самосвідомості особистості в умовах полі-етнічного  

освіт-нього  середовища. Але ж соціально-психологічною передумовою по-

будови громадянського суспільства, утвердження демократії  і збереження не 

залеж-ності будь якої країни, а тим більше, нашої України, є формування в її 

громадян національної гідності, патріотичних почуттів і відповідальності за 

долю держа-ви. У зв’язку з цим, я гадаю, освіта повинна сприяти розвитку 

культури, утверджувати  національну ідею, формувати у дітей і молоді на-

ціональну і грома-дянську самосвідомість в гармоніїї з оточуючим полі-

етничним середовищем. 

Національна самосвідомість особистості –  це розуміння і почуття на-

лежності до етнічної спільноти як результат освоєння культури, традицій, 

звичаїв свого народу. Вона включає: 1) усвідомлення себе як індивіда на основі 

уявлень і знань про свої природно-біологічні властивості, зовнішність («Я-

національно-фізичне»); 2) усвідомлення себе як носія національної психології 

на основі пізнання впливу на психічні процеси, почуття, прояв волі, розуму, 

мовлення, належності до певної нації, народу («Я-національно-психологічне»); 

3) усвідомлення себе як носія національних властивостей особистості на основі 

пізнання залежності своєї життєвої позиції, ставлення до дійсності, інших 

людей, праці -  від національної належності («Я-національно-соціальне»);  

4) усвідомлене ставлення до історичного минулого, сучасного та майбутнього 

етносу, нації; 5) усвідомлене, дійове ставлення до духовних та матеріальних 

цінностей нації та стійка потреба у їх збереженні та примноженні; 6) усвідом-

лення особистістю власної відповідальності за долю нації, її теперішнє і 

майбутнє.  

Завдяки національним особливостям особистість здатна у поліетничному 

освітньому середовищі зберегти наступність традицій і звичаїв свого народу, 

продовжити шлях його соціального і культурного розвитку Людина перебуває 

серед простору нескінченного ланцюга поколінь «і мертвих, і живих, і нена-

роджених» (Т.Г. Шевченко). Щоб пізнати себе, треба усвідомити своє місце на 

цій життєвій матриці, віднайти свою точку опертя, надати життю морально-

духовного сенсу – ідентифікувати себе з національно-культурним середови-

щем. При недостатній сформованості національної самосвідомості виникає 

оманливе, ілюзорне відчуття «меншовартості», «другорядності» рідної мови, 

культури, врешті самого себе, що породжує комплекс національної і громад-

ської неповноцінності, відсутність почуття власної гідності й гордості. Це не-

рідко призводить до збочення з правильного життєвого шляху – люди стають  
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егоїстами, обивателями, пристосуванцями, різного роду перевертнями. Як до-

водять дослідження, така людина є вельми сприйнятливим, чутливим об’єктом 

для навіювання меркантильно-бездуховних, агресивно-деструктивних позицій і 

всілякого аморально-злочинного психологічного маніпулювання. Національне 

не може відчужуватися від особистості без руйнування морально-духовних ос-

нов психіки. Знищення національної самосвідомості призводить до деперсона-

лізації, яка породжує дегуманізацію і деморалізацію: індивіди і цілі народи 

втрачають відчуття прав і обов’язків, гідності й честі, історичної ролі та місії, 

високі принципи життєдіяльності, тобто до втрати громадянської свідомості. 

Формувати ж громадянську свідомость треба з дитинства. І центральним 

ядром у формуванні громадянської свідомості і національної самосвідомості 

маленьких українців і молоді взагалі стає патріотичне виховання. 

Ідеї патріотичного, громадянського виховання завжди були актуальними 

для педагогічної еліти України. Такі відомі українські діячі, як В.  Антонович, 

М.  Драгоманов, М.  Грушевський, Б.  Грінченко, А.  Макаренко звертали увагу 

у своїх роботах на особливе значення формування громадянської свідомості 

підростаючої особистості. Вивчення та обґрунтування проблеми громадян-

ського виховання школярів стало основним і в педагогічній спадщині  В.Су-

хомлинського. Процес виховання громадянина педагог розглядав як такий, що 

поєднує в собі формування громадянської свідомості (думок, ідеалів, переко-

нань), громадянських почуттів (громадянської совісті, суспільного обов'язку, 

почуття господаря країни, готовності і бажання приносити користь суспіль-

ству), а також практики громадянської поведінки. "Я завжди прагнув до ор-

ганічної єдності патріотичних думок, почуттів і діяльності, щоб почуття, пе-

реживання знаходили свій вияв у благородних вчинках, у праці для людей, для 

суспільства, для Вітчизни", – писав він у своїй книзі "Народження громадя-

нина",  де формування громадянськості розглядається на основі людяності та 

гуманізму. Справжнє громадянське виховання, на думку В. Сухомлинського, у 

процесі навчання починається там, де думка надихає, пробуджує й утверджує 

прагнення до морального ідеалу, гуманізму...  
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Розділ ІІ. Моральні та людські цінності як фактор народу, що існує в 

умовах  поліетнічного освітнього середовища 

 

2.1.  Любов  до рідної землі, її історії – патріотичне  виховання 

 

Процес виховання повинен завжди йти в ногу з життям, змінюватись у 

відповідності з життям, використовувати форми й методи найбільш придатні з 

точки зору сьогодення. Значні зміни в житті народу зумовлюють і зміни у ви-

ховній системі. Сьогодення Української держави  потребує формування у 

підростаючого покоління національної  та громадянської самосвідомості в 

умовах поліетнічного освітнього середовища. Тобто, любові до своєї Вітчизни, 

до рідної мови, до свого народу, його традицій, історії та культури і, одночас, 

поваги, толерантності до представників інших етнічних груп, населяючих 

Україну, до інших релігій. 

Україна історично склалася й існує як багатонаціональна держава. Це 

завжди віддзеркалювалося  на її соціально-економічному, політичному і 

культурному житті. Тому на перший план освітньої, кадрової та молодіжної 

політики регіонів виходять проблеми збереження і розвитку  надбань народів, 

що населяють Україну, а також пошук ефективних шляхів взаємодії різних 

етнокультур, особливо в контексті зближення людей різних національностей та 

запобігання міжетнічних конфліктів, які мають місце на тлі політичного життя 

нашої держави. 

Значну роль у вирішенні цієї проблеми відіграє саме освіта. В освітньому 

просторі людина заглиблюється в етнічну культуру свого народу, пізнає 

національну самобутність регіону, а через них залучається до світової 

загальнолюдської культури. Провідником культурного спадку етносів, націй, 

спільнот є педагог, що покликаний залучати майбутнє покоління до різних 

культурних цінностей, традицій, бути носієм власної етнонаціональної 

культури та надихачем формування етнічної самосвідомості дитини. 

Народ і виховання - ці два поняття взаємопов´язані, вони не існують одне 

без одного. Адже так повелося в історії людства, що кожен народ від поколін-

ня до покоління передає свій суспільний та соціальний досвід, духовне багат-

ство як спадок старшого покоління молодшому. Саме так створюється історія 

матеріальної і духовної культури нації, народу, формується його самосвідо-

мість. Народ завжди виступає вихователем молодшого покоління, а виховання 

при цьому набуває народного характеру.Тільки народне виховання, як заува-

жував  К.Д. Ушинський, є живим органом в історичному процесі народного 

розвитку. Таке виховання набуває надзвичайної впливової сили на формуван-

ня національного характеру, національної психології людини. 

 Софія Русова підкреслювала, що потрібно повязувати виховання з істо-

ричними традиціями свого народу. Дитина зможе по-справжньому поважати 

культурні і національні здобутки інших народів, якщо вона глибоко проникає 

в духовну скарбницю свого народу. І це обов’язково треба врахову-вати, 

формуючи національну  та громадянську самосвідомость особистості в умовах 
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поліетнічного освітнього середовища. Основою й головним методом 

народного виховання виступають народні традиції. Перлини виховної муд-

рості народу, невичерпна своєрідна скарбниця форм і засобів народного ви-

ховання становлять золотий фонд народної педагогіки, одного з чинників 

колективної народної творчості. Традиції у формі масових звичок під-

тримувались силою громадської думки і за своєю природою були наділені 

величезною стійкістю.  

Філософ  І.Суханов з цього приводу пише: « Стійкість звичаїв, традицій і 

обрядів, їх живучість були воістину рятівними для збереження і передачі но-

вим поколінням досягнень культури». Традиція від лат. tradicio – пе-редача - 

це досвід, звичай, погляди, смаки, норми поведінки, що склалися іс-торично і 

передаються з покоління в покоління.  Педагогічне зна-чення народних 

традицій полягає в тому, що вони виступають водночас і як результат 

виховних зусиль народу протягом багатьох віків, і як незамінний виховний 

засіб. Через систему традицій кожен народ відтворює себе, свою духовну 

культуру, свій характер і психологію своїх дітей. Стійкість, стабільність 

традицій не означає їх закостенілості. Кожна епоха вносить у їх зміст свої 

корективи, розвиває і доповнює старі традиції, заперечує  ті,  які втратили 

свою актуальність і суспільну значущість. Тому об єктивне розкрит-тя 

сутності традицій можливе лише з позицій історико-педагогічного підходу і 

тих суспільних явищ, які мають пряме відношення до народної педагогіки та 

родинного виховання.  

У всіх дошкільних закладах України приділяється значна увага 

вихованню у дітей любові до Батьківщини, шанобливого ставлення до родини, 

поваги до народних традицій і звичаїв, державної рідної мови, національних 

цінностей українського народу.Увесь навчально-виховний процес будується на 

основі функціонування української мови, пропаганди українського літератур-

ного мовлення, шанобливого ставлення до національної гідності людини, її 

культури, мови. 

Концепція дошкільного виховання в Україні, сповідуючи історичний 

підхід до патріотичного виховання дітей дошкільного віку, актуалізує його 

народознавчі, українознавчі та краєзнавчі напрями. На це орієнтують і 

різноманітні програми дошкільного виховання. 

Державним стандартом дошкільної освіти є Базовий компонент 

дошкільної освіти. Його мета - забезпечення життєвої компетентності дитини. 

Саме тут визначено зміст життєдіяльності дитини. 

Я, вважаю, що засвоєння у навчальних закладах українознавства є однією 

із найважливіших умов успішної реалізації мети і завдань національного 

виховання. Народознавство, за словами В.Скуратівського, - це народ, його 

історико-культурні традиції, духовний досвід. Це поняття вбирає в себе пласти 

матеріальної і духовної культури народу. Тут і традиції, звичаї, обряди, 

фольклор і житло, одяг, кулінарія, трудова діяльність. Людину робить сильною 

віра батьків, традиція роду, пам'ять поколінь. І, щоб відродити національну 

спадщину, нам слід повернути собі втрачені духовні якості, джерела народного 
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буття, розповідати дітям історію народу, знайомити з традиціями і звичаями, 

обрядами, котрі сягають у глибину століть. 

Давня істина: сьогоднішній день – похідне вчорашнього, а завтрашній – 

похідне сьогоднішнього. Наша і ж історія культури – це своєрідний храм, який 

цінний не тільки працею, що в нього вклали будівельники, а й працею всіх 

прийдешніх поколінь, без якої той храм давно перетворився би на руїни. 

Генотип українця сформований на народній основі. Він виражає його 

внутрішній зміст, духовний та інтелектуальний потенціал. Народнопісенне 

світосприйняття є виявом талановитості нашого народу, своєрідності характеру 

української людини, наділеної великою духовною красою і силою слова. На-

родна мудрість говорить: «Дитятко – як тістечко: як його замісити, так воно і 

виросте». Наші діти – це наша старість. Правильне хороше виховання – це наше 

майбутнє, а погане – горе, наші сльози, наша провина перед іншими людьми. 

Ця істина завжди буде живою: 

Батьки і діти! Діти і батьки! 

Нерозділиме і довічне коло, 

Ми засіваємо житейське поле 

І не на день минулий – на віки! 

Батьки і діти… Діти і батьки… 

Нам нічого ділить на спільнім полі. 

За даними педагогів, психологів саме дошкільний вік є найблагодатнішим 

ґрунтом для засівання будь-яких основ виховного процесу. Саме в цьому віці 

дитина починає набувати форми навчальної діяльності, спеціально спрямовані 

дорослими на засвоєння дітьми людського досвіду. Діти дошкільного віку 

охоче включаються в таку діяльність. Тоді, за Г.С.Костюком, «у них виникають 

почуття гордості, власної гідності». 

Тепер постає питання: хто повинен проводити роботу по присуспільненню 

дитини до народної національної спадщини? Звичайно ж, батьки і педагоги-ви-

хователі. І саме педагогам слід знати, що причетність до народної культури 

очищує душу дитини, пробиває замулені джерельця доброти і любові до 

народу, до світу. Світу, у якому так багато прикрості, жорстокості, зла, не-

спораведливості і ненависті. 

До числа педагогів, звичайно ж, належать і музичні керівники, оскільки 

музика – це світ прекрасних світлих, добрих почуттів. З музичними образами  у 

дитячих серцях відгукуються найчарівніші струни, у дитячих душах розквіта-

ють дивні квіти кохання і щастя, проростають зерна доброти, краси, людської 

гідності, патріотизму. Як кажуть в народі, люди приходять і відходять, а музика 

живе вічно. З чим же ми повинні знайомити наших дітей в дошкільному віці на 

музичних заняттях в плані народознавства? 

Багата наша спадщина, якою ми повинні збагатити і зцілити дитячі душі, 

запалити в них вогонь віри в існування кращого майбутнього, перемоги добра 

над злом. Ми (вихователі та музичні керівники, а згодом і шкільні вчителі) 

повинні плекати любов до рідної мови і викликати інтерес і повагу до 

національних традицій та звичаїв, знайомити з українським національним 
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посудом, одягом та народними символами (верба, калина, тополя, лелече 

гніздо, народна вишиванка, писанка), музичної творчості. 

Необхідним є формування почуття любові до рідної землі, до села та міста, 

де народилися, де ростуть рідні та близькі серцю дитини люди. Діти повинні 

знати назву міста чи села, де народилися і живуть, його історію, культуру. Так, 

з дитячого садочка вони, наприклад, вивчають чудову пісню «Харків - перша 

столиця»,  слова С.Долі, музика Л.Тимченко: 

Перша столиця 

І.Немов сріблясте хтось порвав намисто 

Яскраво сяють в темряві зірки! 

Дивлюсь на наше дивовижне місто, 

Йому дали ім’я на честь ріки! 

Приспів: 

Харків не любити не можна, 

Він змінився в роки. 

Всі країни мають столицю – 

Перша столиця – краща за всі! 

 

ІІ.Майдан Свободи сонце зустрічає, 

Держпром готовий до важливих справ, 

Метро гостинно двері відчиняє, 

Вітає всіх оновлений вокзал! 

 

ІІІ.Собор Успенський знає все – все бачить, 

І Оперний Сумській всю ніч співав! 

"Дзеркальний струмінь" знову, ніби, плаче 

А сад Шевченка щось засумував! 

 

 Насправді, це є авторська пісня, але в ній живе історія і палка любов до нашого 

древнього міста, першої столиці . І маленькі харків´яне завжди пишаються тим, 

що мешкають у ньому.  
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 2.2. Любов до Батьківщини, любов до рідної мови – сімейне виховання. 

 

А чи треба дітям знати свій родовід? В сиву давнину було за обов’язок 

знати поіменно свій родовід від п’ятого чи сьомого коліна. Цифра ця досить 

солідна, якщо, скажімо, в кожного з нас є тато, мама, два дідуся, стільки ж 

бабусь. А за кожною такою особою стояли цікаві історії, реальні події. Пам'ять 

про своїх пращурів – не забаганка. Це природна потреба триматися свого родо-

воду, оберігаючи в такий спосіб сімейні реліквії і традиції та передаючи їх у 

спадок наступним поколінням. Тих, хто цурався чи нехтував історичною 

пам’яттю, зневажливо називали «Людина без роду-племені» (В.Скуратівський). 

Ідеал сімейного щастя висловив поет І.Котляревський: «Де згода в 

сімействі, там мир і тишина, щасливі там люди, блаженна сторона. Їх Бог 

благословляє, здоров’я посилає. І з ними вік живе…» - чи не ідеальна формула 

сім’ї? Родовід – це коріння, на якому тримається родинне дерево. Можна навіть 

намалювати генералогічне дерево, підписуючи кожну гілочку на ньому іменами 

близьких людей для пам’яті майбутніх поколінь. 

Основні погляди на проблему духовно-морального виховання дітей було 

порушено у працях видатних вітчизняних учених: Г. Сковороди, К. 

Ушинського, А. Макаренка, В. Сухомлинського, М. Стельмаховича, В. Ліщука, 

Н. Лубенець, С. Русової, А. Богуш, Н. Гавриш, О. Запорожець, Г. Леушиної, Т. 

Садової, А. Усової, Г. Волкова, Г. Виноградова, І. Беха, Н. Химича, О. Кисе-

льової та ін. Ідеї взаємодії сімейного та суспільного виховання розвивалися в 

роботах В. Сухомлинського, зокрема, він писав: «У дошкільні роки дитина 

 майже повністю ідентифікує себе з родиною, відкриваючи і стверджуючи себе 

та інших людей переважно через судження, оцінку і вчинки батьків». Тому, 

підкреслював він, завдання виховання можуть бути успішно вирішені в тому 

випадку, якщо школа підтримує зв'язок з родиною, якщо між вихователями та 

батьками встановилися відносини довіри і співробітництва.  

Не буде коріння – дерево звалить маленький вітерець. Тому ми і повинні 

поглиблювати знання наших дітей про роль в їхньому житті родини. А зараз 

пригадуються слова із всім знайомої пісні, яку колись написав славетний укра-

їнський композитор Назарій Яремчук. Сам композитор давно помер, але його 

пісня продовжує жити у його двох синах – Назарії та Андрії Яремчуках, що 

успадкували від батька чудові голоси та щирі серця справжніх українців. І про-

довжують жити безсмертні рядки: 

«Родина, родина… від батька й до сина, 

Від матері доні тепло передам. 

Родина, родина – моя Україна 

З глибоким корінням, з широким гіллям» 

Моральне, патріотичне та культурне виховання дошкільника - це, 

насамперед виховання любові і поваги до матері. Для дошкільника 

Батьківщина - це мама, його близькі рідні люди. Це будинок, де він живе, 

двір, де грає, це дитячий сад з його вихователями та друзями. На музичних 
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заняттях розучуються з дітьми пісні мамі. Проводяться святкові концерти, 

присвяченому Жіночого дня 8 Березня. Діти роблять мамам подарунки, 

малюють їхні портрети. Пісні про маму стійко увійшли в дитячий репертуар. 

А для милою матусі спечу два пряничка. У мелодії цієї пісні (А. Філіпенко 

Пиріжки) звучать і любов, і ласка, і бажання зробити мамі приємне. Більш 

складні почуття у старших дошкільнят. 

Це і гордість за свою маму:«Нехай дізнається вітер І зірки, і моря, Що 

краще всіх на світі Мамочка моя!»І почуття дружелюбності: мама - старший 

друг і товариш (пісня Ю. Слонова Ми з мамою нашої великі друзі), і відчуття 

ніжної радості, ласкавого спокою (пісня А. Філіпенко Добре поруч з мамою). 

Крім цього, в дитячому саду стало традицією відзначати День всіх матерів, 

який проводиться в листопаді. 

В садочку ми влаштовуємо родинні свята, де збираються разом діти і їхні 

родини. Також ми часто залучаємо батьків до участі в святах та розвагах, 

запрошуючи їх зіграти різних персонажів чи просто взяти участь в іграх, 

естафетах із дітьми.  «З родини йде життя людини», - так справедливо каже 

народна мудрість. 

Для того, щоб діти могли глибше дізнатися про історію свого роду, важ-

ливо знайомити дітей з професіями їхніх дідів, прадідів, а це означає що вони 

отримують знання і про старовинні професії, ремесла, і про знаряддя праці, 

вироби народних промислів. 

З цією метою доречно в дитячому садочку проводити  театралізовані 

дійства, стилізованих під «ярмарок», щоб діти наочно могли поглинути у світ 

невичерпного джерела народної мудрості, пов’язаного з історією, побутом, 

ремеслами та душею народу, її народного мистецтва, фольклору, іскрометного 

жарту. Ярмарок – це місце, де зустрічаються виробник і споживач, щоб продати 

чи купити товар, погуляти, пожартувати, поспівати, потанцювати, 

позмагатися… 

Як тут не згадати славнозвісний Сорочинський ярмарок у Полтавській 

області, оспіваний самим М.В.Гоголем у циклі повістей «Вечори на хуторі біля 

Диканьки». Діти дуже люблять приймати активну участь у таких дійствах. Тут 

вони – справжні актори і співаки. Найзаповітніша мрія, найпалкіше бажання 

всіх батьків-матерів – щоб дітки зростали дужі і красиві. А ще розумні, щедрі 

на добро, на любов, на пошану до старших, до святинь свого роду й народу. 

Ріст і силу дитяті дають материнське молоко і батьківський хліб. А що ж 

спричиняє зростання душі? Звичайно ж, слово. 

Маля – немовлятко не знає мови, не розуміє слів. Але материнська любов і 

народна мудрість створили диво-дивнеє – колискову пісню, забавлянку. Саме з 

«А-а-а, люлі-бай, спи, дитинко, засинай», - починається розуміння слова і мови. 

Рідна мова… рідний, рідна, рідне – корінь роду і народу. Рідна матуся, рідний 

тато, рідна земля і рідна Україна, рідна мова. Поки живе мова – доти живе 

народ. 

«Як парость виноградної лози 

Плекайте мову, пильно й ненастанно 

Політь бур’ян. Чистіше від сльози 
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Вона хай буде»… 

(М.Рильський) 

Автор заповідає майбутнім поколінням берегти рідне слово. Необхідно 

маленькому громадянину України прищепити бажання бути вірним своєму 

народові, мові, землі, де народився і зростаєш. В невинній душі неодмінно 

зросте зерно сіяча, якщо його засіяти ще змалечку. З молоком матері, з бать-

ківським хлібом, з добрим словом і любов’ю педагога-наставника в садочку, а 

згодом і у школі. Мудрі люди кажуть: «Спочатку батьківські очі дивляться на 

нас з любов’ю, потім з гордістю, далі з надією». 

«Мова рідна, слово рідне, 

Хто вас забуває, 

Той у грудях не серденько, 

Тільки камінь має…» 

(Ф.Воробкевич) 

Рідна мова повинна дзюрчати, як чиста водиця із криниці, співати янголь-

ськими хорами. Кажуть, устами дитини говорить сам Бог, сама істина. «Народ, 

- зазначав В.О.Сухомлинський, - життєдайне вічне джерело педагог-гічної муд-

рості, і якби в нас не було постійного духовного спілкування з діть-ми, ми не 

могли б успішно навчати і виховувати молодь». Спілкуючись з дітьми, ми, до-

рослі, допомагаємо їм пізнати цей дивний, але такий чудовий світ. 

Багатьом дорослим і юним громадянам нової  України, що вже впевнено 

ступають шляхом незалежності,  вибудови демократичної європейської дер-

жави, розвиненої економічно й духовно, припали до душі повернені з минулого 

й водночас такі сучасні віршовані рядки: 

Мово рідна, слово рідне 

Хто вас забуває, 

Той у грудях не серденько, 

Тільки камінь має. 

Це слова українського письменника Федора Воробкевича (1836-1903 р.р.), 

якого Іван Франко називав одним із «перших жайворонків нової весни нашого 

народного відродження». Кращі з його пісень згодом настільки поширилися у 

народі, що увійшли до народнопісенного репертуару й поповнили українську 

фольклорну скарбницю. 

Українська мова – одна з найяскравіших і наймилозвучніших мов світу. 

Саме тому діти, народжені на Україні, повинні грамотно спілкуватись, співати 

рідною мовою, адже мова – душа народу. Це правдива і проста істина. Мова – 

витвір і одиниць, і маси – не має початку й кінця, вона невіддільна від народу – 

носія мови. Гине народ – гине й мова, і так само, гине мова – зникає й народ як 

суверенний феномен вселюдської цілісності. 

Шевченкова мова – зразок найпильнішої уваги до народного слова: 

«Учитесь, читайте і чужому научайтесь, і свого не цурайтесь…» і ще такі слова: 

«Не шукайте, не питайте, того, що немає 

І на небі, а не тілько на чужому полі. 

В своїй хаті своя й правда, 

І сила і воля» 
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(Т.Шевченко) 

Національний геній українського народу Тарас Шевченко зробив неоці-

нений внесок в духовну скарбницю людства. Ставши національним символом 

своєї епохи, він вивів українську мову на світовий рівень. Саме тому, почина-

ючи з дитячого дошкільного віку (середні та старші групи) щороку вшановують 

світлу пам'ять невмирущого Тараса 9 березня: 

«Поклін Тобі, Тарасе, 

За Твої праві труди. 

За тебе рідний нарід 

Ніколи не забуде. 

Ніколи не забуде. 

Про Твої заповіти. 

Чого батьки не зможуть, 

То сповнять їхні діти», - 

так співають діти, квітчають портрет улюбленого народного Кобзаря. 

Видатні українські письменники М.Вовчок, І.Франко, Леся Українка також 

високо цінували і вважали за необхідне ростити молоде покоління на підґрунті 

української народної творчості, яка відтворює життя українського народу, його 

історію, мову, народну мудрість. Як сказав поет Дмитро Білоус,- 

«…зберігає мова калинова 

На гронах дивних свіжості росу, 

Щоб у майбутнє музикою слова 

Нести душі народної красу». 

Тож для вихователів та музичних керівників дитячих садочків вкрай необхід-

ним є грамотно, з любов’ю в серці і голосі спілкуватися з дітьми саме україн-

ською мовою, виховувати і ростити справжніх патріотів України своєю кожно-

денною кропіткою працею, вносячи по крапельці доброти, чесності, справед-

ливості, щирості, милосердя, краси, гармонії, великодушності, благородства, 

мудрості, душевної свободи, гідності, віри, надії – тих життєво необхідних 

моральних якостей та цінностей. 

Ми, педагоги, вирощуємо генофонд нашої нації, від якого залежить 

майбутнє нашої країни. Незважаючи на цілу низку негативних явищ у сус-

пільстві, серед яких економічна нестабільність, соціальна незахищеність 

громадян, духовна криза, діти повинні твердо вірити у перемогу добра  над 

злом, жити за принципом: все так не буде! 

Видатний український педагог  О.Сухомлинський порівнював виховання 

дитини, формування її найкращих рис характеру з мармуром, з якого необхідно 

створити скульптуру. І дуже важливо, який же інструмент буде в руках митця. 

На мій погляд, виховати в майбутній людині справжні моральні якості допомо-

же мистецтво. 

Якщо дитину змалечку знайомити зі скарбницею усної народної творчості, 

музичними творами Чайковського, Леонтовича, Римського-Корсакова, Лисенка, 

навчити милуватися полотнами живописців Рєпіна, Білокур, Дерегуса, то мож-

на зі впевненістю буде констатувати наявність потягу до виховного ідеалу на-

ції. Але треба постійно приділяти увагу подальшому руху культури до вершин 
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досконалості. І тільки за тих умов, на мою думку, кращі твори мистецтва бу-

дуть тим інструментом, за допомогою якого людина стане гармонійно розви-

неною. Якщо з дитинства не прищепити маленькій людині початків духовності, 

вона виросте морально німою і сліпою. 

Три нещастя є в людині: старість, смерть і погані діти. Старість неминуча, 

смерть невблаганна, а від поганих дітей можна уберегтися, гарно їх виховуючи. 
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       2.3. Гуманізація виховної роботи - Любов до Бога. 

 

Будь-яка мораль, щоб дати добрі результати, повинна спиратися на щось 

дуже сильне, міцне.Щоб вийти з економічної, політичної кріпи, люди 

повинні вийти з кризи моральної. Бо, як правило, за негараздами суспільства 

стоїть його моральне зубожіння. Марно й сподіватися дотримання десятків 

тисяч державних законів, якщо не дотримуються 10 Заповідей Божих. Адже 

цінність демократії - в рівності людей перед законом. А він виростає з рівності 

людей перед Богом. 

 Однією з важливих складових духовної культури нації є християнська 

морально-етична культура. Вона несе в собі справжні ідеали, які вчать жити за 

законами Добра. Тенденція осягнення основ християнства нині завойовує все 

більше прихильників серед різних верств суспільства – духовенства, політиків, 

учених, педагогів, психологів. 

Сучасні вчені (І.Бех, А.Богуш, В.Жуковський, В.Оржеховська,Т.Саннікова, 

О.Сухомлинська, Т.Тхоржевська та ін.), спираючись на досвід класиків педаго-

гічної думки (Г.Ващенка, В.Зеньковського, І.Огієнка, К.Ушинського, С.Русової 

та ін.), доводять, що відродженню духовності та підвищенню якості духовно-

моральноговиховання дітей і молоді значно сприятиме застосування християн-

ських морально-етичних цінностей у навчально-виховному просторі України. 

Як допомогти дітям розібратися, де добро, а де зло?   Треба вчити дітей 

стриманості і поміркованості, самовладання, витримці, прагненню не пливти за 

течією життя з усіма його «гріховними» проявами, а піднятися над нею, щоб 

діяти за законами правди і добра. Вчити бути максимально наближеними до 

Бога. Тільки Господь може дати відповідь на будь-яке питання, на яке ніхто 

крім нього не може знайти відповіді. Тільки під його святим покровом та по-

кровом Матінки Небесної ми можемо знайти мир і спокій знеболеній душі.   

Отже, для розвитку загального світогляду дітей дуже важливо потурбу-

ватись про їхнє моральне та християнське виховання. Це невід’ємна частина 

духовного світу нашого народу. Це генетичний код нашої нації. З усіх наук 

найвища і найважливіша є та наука, котру проголосив сам Господь Бог. Тому 

особливе місце в житті кожної людини повинна займати молитва, яка до Божих 

висот допомагає і зцілює. Адже все на світі від Бога.  

Позитивним явищем сучасної освіти є те, що в новій системі цінностей, яка 

формується у молодого покоління, чільне місце посідають ідеї християнства. 

Саме на них українське суспільство покладає великі сподівання у подоланні 

духовно-моральної кризи. Тому сьогодні у багатьох державних школах успішно 

викладаються факультативні курси духовно-морального спрямування. Отже, 

школа вже має певний напрацьований досвід. Однак починати духовно-мо-

ральне виховання на християнських цінностяхпотрібно ще з дошкільного віку, 

адже це унікальний період «духовно-релігійної сенситивності», як зазначала 

С.Русова. Вона вказала на своєрідність дошкільного віку у сфері релігійного 

розвитку, підкресливши, що «релігійна вимога живе в дитині», … її «думки і 

почуття шукають Бога…». Це «зобов’язує нас у дошкільному вихованні не 
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зрікатися релігійних настроїв наших діток і не нехтувати ними» Не важливо, 

що дошкільники зовсім не так ставляться до Творця, як дорослі: «Діти просто 

конкретизують постать Бога і для них можливо, що Бог живе за хмарами. Не те 

має вагу, як вони собі уявляють Бога, бо це ж уява завше суб’єктивна, для нас 

мають значення ті почуття, які живуть коло цього великого слова – Бог, якого 

люди шукають з дитинства; ці шукання – то є перші змагання до ідеалізму, до 

ідеалу; коли вони прокинулись в душі дитини, бажано їх підтримати, бо колись 

вони перетворяться в широкі нематеріалістичні змагання – любов до правди, до 

краси, до рідного краю, до щастя вселюдського… Тяжко жити на світі без аб-

солюту правди і краси! Все одно як буде звати цей абсолют, – хай діти поки що 

звуть його Богом, хай Бог буде можливим здійсненням абсолютного добра, хай 

дитяче серце прагне наблизитися хоч трохи до цього невідомого, але певного 

для нього ідеалу» 

Наша задача, як педагогів  – допомагати  дітям приблизитися до духовних 

джерел, познайомивши дітей з народними обрядами, традиціями, які чтуть 

Господа. Усвідомлюючи свою відповідальність перед Богом і людьми, нав-

чальні заклади повинні наповнювати всі ланки виховної роботи духовним зміс-

том. Кожна людина, маючи в собі Бога є джерелом любові для інших. Без ду-

ховних потреб, моральної відповідальності перед ближнім і усім народом, 

без патріотичних почувань не може набрати одухотвореності  і освітньо-ви-

ховна діяльність. Духовність - це приналежність людини до святості й доскона-

лості. Духовність — це збереження моральних і духовних традицій предків.  
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    2.4.  Любов до всього прекрасного – естетичне виховання, як один із 

напрямів в формуванні національної та громадянської самосвідомості 

особистості в умовах поліетнічного освітнього середовища. 

 

Дитина з перших років життя несвідомо тягнеться до всього яскравого і 

привабливому, радіє блискучим іграшкам, барвистим квітам і предметів. Все це 

викликає у нього почуття задоволення, зацікавленість. Слово «красивий» рано 

входить в життя дітей. З першого року життя вони чують пісню, казку, розгля-

дають картинки, одночасно з дійсністю мистецтво стає джерелом їх радісних 

переживань. Людина – найчутливіша істота на Землі. Її думки, почуття, дії, стан 

душі й досі залишаються загадкою. Хтось з письменників сказав такі слова:«Усі 

ми до тих пір люди, поки хочемо стати кращими». Дійсно, напевно, не знай-

деться такої людини в світі, яка б не намагалася стати кращою, не хотіла б за-

безпечити гідні умови для свого існування. 

В світі так багато краси, але далеко не кожна людина вміє її побачити: як 

ласкаво світить сонце, як розквітає навесні квіточка, як невпинно тече річка 

тощо. Але прагнення краси, напевно, є в кожного і, особливо, в дитини. І неда-

ремно думка Ф. Достоєвського, що краса врятує світ,  так популярна  в народі. 

Але ж і прогрес в світі настає через удосконалювання особистості, прагнення 

бути красивішим не стільки  зовнішньо,  скільки  духовно багатшим. І це під-

властно більш розвиненим особистостям.Тому таким важливим у формуванні 

національної та громадянської самосвідомості особистості в умовах поліет-

нічного освітнього середовища є естетичне вихованні. Ця ідея надихає наших 

педагогів  навчити дітей все в житті робити красиво: співати, танцювати, ма-

лювати, говорити, думати, творити… Адже сьогодні маленькі діти – це наш 

завтрашній день, наші перлинки, наш народ, і виростити його, виплекати, 

викохати, виспівати, відродити – чи є щось важливіше в житті.  

І тому і кожне музичне заняття я намагаюсь, хоч частково, але пов’язати із 

народним мистецтвом. Широко використовую народні пісні, ігри, дитячі заба-

ви, народну мудрість, легенди, роблю драматизації народних казок, ляльковий 

театр чи інсценівки. Навіть діти молодшої групи із таким естетичним задово-

ленням виконують ролі Баби, Діда, Ріпки, собачки Хвінки, киці Мінки, мишки 

Оришки тощо. А дітки середньої групи як непіддільно щиро виконують ролі 

трьох гусей, що живуть у бабусі. 

Взагалі, багатогранним і невичерпним засобом естетичного виховання 

є мистецтво: образотворче, музика, література,  архітектура, театр, кіно. Раннє 

залучення дітей до високого мистецтва сприяє зародженню у дитячій душі во-

істину естетичного сприйняття дійсності. Кожен вид мистецтва своєрідно відо-

бражає життя і робить свій особливий вплив на розум і почуття дитини. Не ос-

танню роль в сприятті естетичного виховання, а значить і в формуванні націо-

нальної та громадянської самосвідомості особистості в умовах поліетнічного 

освітнього середовища відіграє  одна з форм дитячої діяльності,  театралізовані 

ігри,  ігри – драматизації  свята і розваги.  

http://ua-referat.com/%D0%86%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%88%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
http://ua-referat.com/%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%90%D1%80%D1%85%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
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        Зміст розваг різноманітний. Корисні для естетичного розвитку розваги, які 

поєднують різні види мистецтв. Для цього музичні  та інші загальноосвітні пе-

дагоги підбирають  різноманітний матеріал  і літературний, і музичний, і обра-

зотворчий, і хореографічний  тощо на одну тему. Такі вечори розваг достав-

ляють дошкільнятам радість,  виховують естетичні почуття, долучають не тіль-

ки до національної, але і поліетничної культури. Бо ми, педагоги,  при підготов-

ці до різних естетичних заходів прагнемо враховувати особливості нашого ук-

раїнського поліетничного освітнього середовища  і бути толерантними до всіх 

дітей різних  націй, хоча пріоритетним, безумовно,  важаєм   національне ук-

раїнське  мистецтво.     

  Свята можна розділити на свята, пов'язані з громадським життям 

(День захисника України, День Перемоги - 9 Травня, День Незалежності 

Україниі  т.д.), і свята, пов'язані з народною і релігійною традицією (Великдень, 

Масниця, Різдво, Новий рік, Днь Святого Миколая, тощо). Можуть бути свята, 

що відображають події місцевого значення (День міста Харкова), а також свої, 

дитсадкові (Юювілей дошкільного закладу, День дошкілля і т.д.). При прове-

денні свят вирішується комплекс виховних завдань – духовно-моральних, інте-

лектуальних, а також завдань фізичного виховання. І звичайно, реалізують 

завдання естетичного виховання і формують національну та громадянську са-

мосвідомость особистості в умовах поліетнічного освітнього середовища. 

       Свято має бути емоційно насиченим. Краса обстановки, урочистість музи-

ки, загальне піднесений настрій - все це підвищує сприйнятливість до естетич-

ної стороні дійсності. Діти хочуть брати участь у святі активно, їх не задоволь-

няє роль спостерігачів. І нам,педагогам, надається можливість задо-вольнити 

бажання і потребу  в активності кожної дитини. Треба тільки правильно піді-

брати форму прояву активності для кожного з вихованців. Один буде чита-

ти вірші, інший заспіває, третій станцює, четвертий заграє на музичному ін-

струменті. Не можна ні кого з дітей позбавити можливості показати, на що він 

здатен, і відчути себе рівноправним в атмосфері загальної радості.   

…Талантів на українській землі безліч. Наші діти – це глина, з якої наше зав-

дання виліпити естетично прекрасну, морально стійку українську націю, укра-

їнський народ,  який приймає посилення міжнаціональних взаємовпливів і 

взаємозв’язків освітніх систем на Європейському континенті. Адже розвиток 

освіти, науки і культури будь-якої нації можливий лише на основі взаємозба-

гачення та взаємодоповнення. Тому в умовах глобалізації та інтеграції необхід-

ним стає розроблення національних систем освіти, спільною рисою яких по-

винно бути врахування неоднорідності членів кожного суспільства , завдання 

створення умов для розвиткуособистості, що поєднує в собі загальнолюдські й 

національні цінності саме через засвоєння нею в освітньому просторі цінностей 

малої батьківщини, рідної країни – України, формуванні національної та 

громадянської самосвідомості особистості. 

 «Українка я маленька, 

Україна – моя Ненька, 

В неї щира я дитина, 

Добра, люба та єдина». 

http://ua-referat.com/%D0%9B%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%A0%D1%96%D0%B7%D0%B4%D0%B2%D0%BE
http://ua-referat.com/%D0%AE%D0%B2%D1%96%D0%BB%D0%B5%D0%B9
http://ua-referat.com/%D0%9A%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%91%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96
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Розділ ІІІ. Види народної творчості  в формуванні національної та грома-

дянської самосвідомості особистості в умовах поліетнічного освітнього 

середовища 

 

       3.1. Декоративно-ужиткове мистецтво 
За видами народну творчість можна поділити на: 

а) декоративно-ужиткове мистецтво; 

б) усну народну творчість; 

в) народну гру; 

г) пісенну творчість. 

Народна педагогіка – бальзам, який треба прикладати до ран нашої 

духовності. Ці слова чи не найяскравіше виражають суть народознавства, його 

роль уроботі з дітьми. 

Одним з першочергових завдань в роботі з дітьми по присуспільненню до 

народної національної спадщини є ознайомлення з батьківською (дідівською) 

оселею. Це і родинне вогнище, звідки вимандровує людина в широкий світ з 

засвоєними цінностями: маминою піснею, нелукавим батьковим напуттям, 

дідусевими казками і бабусиними вишиванками, теплом незрадливого рідного 

слова. З любов’ю описав прощання з батьківською хатою В.Симоненко: 

«Ти стоїш небагата й непишна, 

Виглядаючи з саду в луг, 

Рясний цвіт обтрусили вишні 

На солом’яний твій капелюх… 

Ти була мені, наче мати, 

Ти служила мені, як могла – 

Кожна кроквочка, кожна лата 

Не жаліла для нас тепла.» 

Багате, розмаїте мистецтво на Україні. Через те, важливе місце в роботі з 

дошкільнятами посідає ознайомлення дітей з творіннями декоративного 

ужиткового мистецтва: керамікою, вишивкою; з предметами побуту, одягу, 

взуття; з професіями ткалі, гончара, різьбяра, лісоруба тощо. 

Український одяг є яскравим і самобутнім культурним явищем, яке розвивалось 

й удосконалювалось протягом століть. У народному костюмі відбилися 

спільність походження та історичні долі східних слов’ян, взаємовпливи культур 

інших народів. 

Представники різних соціальних груп: ремісники, феодали, козацька 

старшина, рядове козацтво, бідні селяни, поміщики, міщани, торговці тощо – 

відрізнялися своєрідністю вбрання. Матеріал, з якого виготовляв народний 

одяг, - хутро і тканини. Характерною рисою традиційного українського вбрання 

є його декоративна мальовничість, яка відбиває розвиток ремесел, високу 

культуру виробництва матеріалів для одягу. Дуже різниться одяг у різних 

місцевостях України: на Лівобережжі чи Правобережжі, на Слобожанщині чи 

Поділлі, у Карпатах, Поліссі, Волині… 
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В дитячих садочках на допомогу педагогу приходить іграшка у 

національному костюмі і народне слово: 

«У нашого Василя 

Вишивані рукава 

Ще й розшитий комірець, 

А сам хлопець – молодець.» 

Також важливим елементом народного одягу була хустка. В кожній 

місцевості був свій орнамент для жіночої хустини, виразник особливої краси: 

«Маю хустку-вишиванку 

На чотири роги, 

Кого люблю, того люблю, 

Кидаю під ноги.» 

Хустка з давніх давен – основний улюблений головний убір українських жінок. 

І дівчатка у садочку із задоволенням танцюють із хустинами, вистеляючи ї до 

ніг хлопців, уявляючи себе дорослими жінками. Їх зберігали до весілля у 

скринях. 

А найулюбленішим головним убором для дівчат був віночок. Які ж квіти 

повинні були квітчати дівочі голівки? Чорнобривці (які означають красу), 

ромашки (символ ніжності і доброти), незабудки (символ вірності); барвінок 

(символ життя); безсмертник (здоров’я), мак (щоб не було печалі). А якими 

стрічками повинен бути перев’язаний віночок і що вони означають? Коричнева 

(земля), жовта (сонце), зелена (трава), синя (вода), блакитна (небо), оранжева 

(хліб), рожева (багатство). А в тих віночках дівчатка самі стають такими гар-

ними, наче квіточки. Навіть самі на себе не можуть налюбуватися. На Івана 

Купала дівчата вплітали поміж квітів полин, любисток, зілля проти «нечистої 

сили» 

В садочку з віночками дівчатка водять хороводи, танцюють, а ще у музичні 

ігри грають, наприклад: 

(діти стають у коло, музичний керівник чи вихователь ходить по колу з 

лялькою і носить віночок). 

Я віночок сплету, 

Я з віночком піду. 

А коли я цей віночок 

На голівку накладу? 

Я Тетяночку знайду 

Я до неї підійду, 

Я Тетяні цей віночок 

На голівку накладу. 

Ой, і гарний вінок 

І веселий танок! 

Ви поплескайте гучніше, 

Звеселяйте наш гурток. 

(діти плескають в долоні, а дитина у віночку виконує прості танцювальні 

рухи ). Повторити 2-3 рази. 

«Віночок вити – життя любити», - так каже народне прислів’я. 
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Також важливим елементом чоловічого одягу була вишиванка (вишита 

сорочка – мамою, сестрою чи дівчиною). Багато є цікавого фольклорного 

матеріалу, пов’язаного із цим видом одягу: 

Вишиваю вишиваночку – 

Подарунок для Іваночка 

Як веселка – вишиваночка – 

Подарунок для Іваночка. 

А ще: 

А в горобейка жінка маленька 

Сидить на кілочку, 

Пряде сорочку. 

Що виведе нитку – 

Горобцю на свитку. 

Ще й кожна деталь одягу була своєрідним оберегом, носила свої функції, 

адже у все, що люди робили своїми руками, вони вкладали великий зміст, 

теплоту свого серця, уміння золотих рук. 

Діти також люблять виконувати ролі чи то бондаря, чи шевчика, чи коваля: 

-А чи бачив ти, як шевчик шкурку в воді моче? Ой, так, братику, так шкурку в 

воді моче. 

-А чи бачив ти, як шевчик шкурку натягає? Ой, так, братику, так шкурку 

натягає тощо. 

Українська народна іграшка – цілісний культурний феномен. Через неї збе-

рігається соціально-культурний досвід, здійснюється зв’язок поколінь. Гра з на-

родною іграшкою є також важливим засобом національного виховання. Розкри-

ваючи дітям символічний зміст ляльки, слід звернути увагу на те, що досить 

часто її можна побачити на весіллі. Пояснюється цей звичай так: взагалі він 

(звичай) дуже давній. Колись люди вважали, що іграшка-лялька принесе добро-

бут молодій родині, сприятиме народженню дітей. Згодом розповісти слід дітям 

про символіку образів півня, курки, баранця, коника тощо.. 

Не слід забувати і про писанки. Писанка – покрите яскравим розписом яй-

це. Це символ життя, знак весняного відродження (адже розписують їх на Ве-

ликдень), уособлення творчих сил природи. Багато і музичного матеріалу, по-

в’язаного з писанками: 

«Розмалюю писанку, розмалюю, 

Коника гривастого намалюю, 

Розмалюю писанку, розмалюю, 

Соловейка-любчика намалюю. 

А хто не знає веселу гру «Купса»?» 

«Ходить Купса по риночку 

Та й купує писаночку. 

Купса, Купса вродливий, 

Купса, Купса чорнобривий, 

Купса, Купса будеш мати, 

Що дівчині дарувати» 
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Найбільш поширеним видом мистецтва є народна вишиванка, яка живиться 

великою різноманітністю узорів і веселкою кольорів. Чарівні по своїй красі, 

неповторні в малюнку і барвах орнаменти традицій народних вишиванок. 

Вишивальниці, вишиваючи будь-який узор, в буквальному розумінні 

програмують, складають у чітку арифметичну прогресію те, чого прагнуть 

передати на тканині, шкірі, повсті. Основним матеріалом для вишиванки є 

нитки (льняні, бавовняні, шовкові та ін.). іноді як дорогі матеріали 

використовують золото, срібло, самоцвіти, намисто, бісер, монети тощо. 

Вишивки були скрізь: і на народному одязі, і на рушниках, і на серветках. 

У народі казали: «Хата без рушника – що родина без дітей». Ознакою 

охайності, працьовитості кожної господині є прибрана хата і чистий рушник 

напохваті. Не випадково в народній пісні мати навчає доньку: 

«Тримай хаточку, як у віночку 

І рушничок на кілочку; 

Тримай відерцявсі чистенькі 

І водиці повнесенькі.» 

«Кілкові» рушники можна використовувати в інтер’єрі групової кімнати 

(наприклад, прикрасити портрет Т.Г.Шевченка чи Лесі України). 

По всій Україні поширені звичаї накривати рушником хліб на столі. А ще 

зустрічати дорогих гостей хлібом-сіллю, що лежать на вишитому рушнику (як 

тут не згадати чудовий твір Гулака-Артемовського «Вихід з хлібом та сіллю»?). 

У народі кажуть: «Хто сам малюнок долі вибирає, той пустоцвіту у житті не 

знає». 

На щастя, на долю своїм дітям вишивала мати рушники, благословляла на 

дальню дорогу. Пригадується пісня П.Майбороди на слова А.Малишка «Рідна 

мати моя»: 

«Рідна мати моя, ти ночей не доспала, 

Ти водила мене у поля край села 

І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала 

І рушник вишиваний на щастя, на долю дала…» 
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 3.2. Усна народна творчість. 

 

Особливе місце в духовній сфері нашого народу належить – казці. 

Казки зачаровують малят образністю рідного слова, красою співучої 

української мови, своєю щирою наївністю, допомагають їм подивитись на 

навколишній світ іншими очима. Казки бувають: 

чарівні (наприклад, «Іван Голик та його брат»), «Івасик-Телесик», «Про двох 

братів і сорок розбійників», «Іван Побиван», «Царівна жаба» тощо); 

соціально-побутові, в яких розповідається про буденне життя людей, побут або 

реалії людського життя («Про Правду і Кривду», «Біда Ледащиця», «Мудра 

дівчина» тощо); 

сімейно-антагоністичні казки («Два брати», «Гостинець батькові», «Названий 

батько»); 

жартівливі («Москаль у пеклі», «Докучливі качки», «Як баба чорта дурила» 

тощо); 

сатиричні («Панська політика», «Пани», «Хома і гуска» тощо). 

Важливе місце у творчості дітей відводиться участі у драматизації казок. 

Розвивається артистизм. 

Важливе місце у виховання поваги та любові до батька і матері займають 

прислів’я та приказки, наприклад: 

Одна мати вірна порада; 

Все купиш, лише тата й мати – ні; 

Матері ні купити, ні заслужити; 

Дитина плаче, а матері боляче; 

У дитини заболить пальчик – у матері серце; 

Шануй батька й неньку, то й тобі буде гладенько; 

Яке дерево, такі його квіти; які батьки – такі й діти; 

Годуй діда на печі, бо й сам будеш там. 

А ще можна запропонувати дітям відгадати загадки: 

Найрідніша, наймиліша, 

Всіх вона нас пестить, тішить, 

Завжди скрізь буває з нами, 

Відгадайте: хто це? (Мама ). 

Красивий, щедрий, рідний край 

І мова наша – солов’їна. 

Люби, шануй, оберігай 

Усе, що зветься… (Україна ). 

Сумовита, ніжна та лагідна колискова викличе в дитини приємні, теплі спогади 

про найріднішу у світі людину. 

Можна дати малятам поуправлятися у скоромовках: 

«Ти, малий, скажи малому, 

Хай малий малому скаже, 

Хай малий теля прив’яже.» 

«На дворі – трава, на траві – дрова, 
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Раз дрова, два дрова…» 

З усіх жанрів дитячого фольклору чи не найбільш «дитячим» є прозивалки: 

«Антоне, Антоне, 

Собака втоне. 

Тягни за вушка – 

Буде добра юшка. 

Діти посварилися – треба помиритися.» 

«Мир миром, пироги з сиром, 

Варенички в маслі, 

Ми дружечки красні, 

Помиримось.» 

У «Словнику української мови» читаємо: «Легенда – народне сказання або 

оповідання про якісь події чи життя людей, оповите казковістю, фантастикою». 

Основу легенди становить вигадка та фантазія. Але люди в неї вірили, як у 

можливу. Легенди – зразки історичної пам’яті людей, яка укріплює національну 

і громадянську особистість. 
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       3.3. Народна гра 
Діти… Їх ігрища й розваги… Це особливий світ ще й досі непізнаного, 

загадкового. Як і світ дитини. Не регламентований стереотип. 

Усі люблять гратися: ведмежата, котики, песики, дітки: хлопчики та дів-

чатка, чорняві та біляві. І так ведеться з давніх-давен. Любили гратися і наші 

батьки, і бабусі й дідусі, їхні предки. Усі вони вигадували різні ігри, навчалися 

одне в одного. Старші передавали меншим свої вигадки, а менші додавали щось 

своє, придумували нові забавки. Так і дійшли всі ігри, забави до наших часів. 

На згадку приходить дитяча гра «в піжмурки». Тому, хто водив, зав’язували 

очі, підводили до кілка і промовляли: 

Де стоїш? 

На камені. 

Що п’єш? 

Квас. 

Лови мух, а не нас. 

Гра займає більшу частину життя дитини. Адже в грі дитина задовольняє 

свої потреби в активній діяльності, намагаючись діяти, як дорослі. 

Гра дитини має свої особливості: 

Гра – творча діяльність. Діти в грі творять згідно зі своєю уявою. 

Гра – самостійна діяльність. Якщо навчальну трудову діяльність дітей 

організовують переважно дорослі, то гру, в більшості випадків, дитина починає 

сама. Вона самостійно визначає сюжет, тему, правила гри. (сюжетно-рольові 

ігри). 

Гра – це засіб всебічного розвитку дитини і можливість навести контакт з 

оточуючими через гру. Спілкуючись в процесі гри, діти взаємозбагачуються 

знаннями, вміннями. Граючись іграшками, предметами, піском, снігом, діти 

засвоюють їх якості. Для розумового розвитку створені спеціальні дидактичні 

ігри. Музичні ігри сприяють естетичному розвиткові. Діти виконують певні 

ролі. Гра сприяє розвитку активності, ініціативності, рішучості, 

відповідальності, дисциплінованості. 

У грі відображаються ті соціальні явища, які діти спостерігають в 

дійсності: професії, взаємини між людьми. Велику роль в організації і 

проведенні гри відіграють батьки, вихователі, музичні керівники. 

Діти не граються мовчки. Навіть, коли дитина бавиться сама, вона розмовляє із 

іграшкою, уявляючи себе мамою (татом), лікарем, вихователькою тощо. 

Мабуть тому і в народних іграх є своєрідні промовляння перед проведенням 

гри або відтворення цих слів в ході гри. 

Найпоширенішим засобом розподілу дітей у дитячих іграх є лічилка. 

Лічилки – це невеличкі поетичні твори, в основі яких лежить лічба. Вони 

бувають сюжетними та безсюжетними. Наприклад: 

«Котилася торба з високого горба, 

А в ній хліб-паляниця, 

Кому доведеться – той буде водиться» 

Дитячі ігри – це невеличкі твори, в основі яких лежить розкриття різних 

життєвих колізій засобами рухових елементів. Найдавнішими є хороводні ігри, 
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драматичні ігри, що колись було частиною календарних обрядів. Вони в 

основному розкривають тему через поєднання в єдине ціле музики, 

хореографічних рухів, пантоміми, слова. 

Часто у грі використовуються діалоги. 

Серед народних ігрових елементів багато рухливих ігор. Переважно ці ігри 

можна поділити за календарними циклами: 

Зимово-весняні ігри: (наприклад, «Коза»); 

Гаївки, веснянки: («Огірочки-пуп’яночки», «Шум», «Ми кривого танцю йдем»); 

Літньо-осінні ігри: («Купайло», «Мишка та кіт», «А ми рутоньку посієм», 

«Кругом Мареноньки ходили дівоньки», «Квочка», «Дід», «Лис»). 

В розвитку особистості дитини немаловажну роль відіграють музично-

дидактичні ігри. Ми, музичні керівники, будуєм  музичні заняття з дошкуль-

никами з урахуванням завдань музично-естетичного виховання дітей від-

повідно до вимог програми «Дитина», проводимо їх з використанням різно-

манітних прийомів, що допоможе дошкільникам сприймати музичний твір та 

роздумувати над основами музичної грамоти. Використання музично-дидак-

тичних ігор дає можливість найбільш змістовно здійснювати музичне 

виховання, бо орієнтовна мета музично-дидактичних ігор - це 

-розвиток пісенних навичок; 

-навчання виразно співати; 

-розвиток музичних здібностей (слуху, пам’яті, почуття ритму); 

-розвиток та збагачення рухової активності дітей, уміння узгоджувати рухи з 

музикою; 

-розвиток музично-слухового сприймання у процесі ритмічних рухів; 

-виховання естетичного смаку, поваги до національної та світової культури. 

Імпровізація – це особливий вид художньої творчості, при якій твір 

створюється в результаті безпосереднього процесу виконання. Імпровізація 

використовується у вокальній народній музиці – фольклорі. Під час занять у 

дошкільному навчальному закладі – це музична творчість дітей, їх власні 

музичні твори та їх виконання або оформлення жестикуляції у заданому 

музичному ритмі, темпі чи характері. Музична імпровізація може передаватися 

у різних видах (вокальному, інструментальному, ритмічному). Ідеальний 

варіант для музичного керівника – присвятити імпровізації все заняття. І тоді 

діти різних етнічних груп  можуть проявити свої національні музичні особли-

вості, взаємообагатитись емоціональними естетичними враженнями. 
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3.4. Пісенна творчість. 

 

Чи задумувались ви над тим, чому не вмирають народні пісні? А без-

смертні вони тому, що в них живе, не вмирає сам народ, його мудрість, віра і 

незгасаюче працелюбство, його джерельна совість та іскрометний жарт. Бо 

вони впродовж віків були і залишаються чарівними провідниками доброти і 

милосердя, яких сьогодні так болісно не вистачає у людських взаєминах. Ство-

рювані за сивої давнини, пісні передавалися із уст в уста, змальовуючи фоль-

клорний портрет тієї місцевості, де співалися. 

Українська пісня – це історія народу-трудівника, народу-воїна, що цілі віки 

бився за свою свободу, що цілі віки витрачав усю свою силу, свою кров, своє 

життя на виявлення своїх здібностей на збереження своєї гідності. 

Хто не був зачарований українською піснею, хто не згадує її, як своє чисте, 

прозоре дитинство, свою горду юність, своє бажання бути красивим і ніжним, 

сильним і хоробрим, коханим?! Який митець не був натхненний її багатющими 

мелодіями, безмежною широтою і красою барв, її чарівною силою, що піднімає 

нас до вершин людяності, гідності, творчості. 

Яка мати не співала над колисковою дитини! «Це перша пісня, яку дитина 

чує від найближчої і найдорожчої для нього людини – її матері. І функція цього 

простого співу, що йде від самого серця – далеко не лише просте заколисуван-

ня. Співаючи колискову, мати висловлює найзаповітнішу мрію, сподівання, ба-

жаючи дитині довгого, щасливого життя, передає їй найважливіші культурні 

коди. Поки діти чують колискову від своїх матерів, народ має надію і надалі 

зберігати свою ідентичність» (М.Чемберджі). 

Мотивів, де кіт бере участь у заколисуванні дитини чимало, і відомі вони у 

багатьох варіантах: 

«Ой, ну, люлі, коточок, 

Да не йди рано в садочок 

Вони дітки малесенькі 

Вони спатки радесенькі». 

Пісня – це найкращий речовий вияв ритму, який панує у Всесвіті. 

Хоч би і без слів, пісня є чимось виміряним, чимось ідеальним, абстрактним і 

абсолютним. А вже пісня зі словами, а ще більше пісня з рухом, пісня з 

забавою, пісня-гра – це вже щось зовсім реальне і конкретне, що його дитина 

може вже цілим своїм єством переживати. 

Естетичні переживання дитини, в тому числі і музичні, не є такими як у 

нас, дорослих. Ці переживання в’яжуться з забавою.Пісня, спів і музика, часто є 

нерозривною частиною рухових забав та ігор, розвиває в дитини найкращі 

душевні якості. 

Дуже люблять діти різні інсценування пісень. Наприклад, таких народних 

пісень, як «Зажурився, дідусьок, що має робити», «Куди їдеш, Романочку», 

«Несе Галя воду», «Ой під вишнею». Цей список можна продовжувати і про-

довжувати. Але важливим є те, що в інсценівках пісень діти мають можливість 

проявити себе не лише як співаки, але і як маленькі актори. 
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Звичайно ж, народна пісня звучить у садочку з перших музичних занять. 

Від простого підспівування з ясельної групи «Сороки-ворони» та «Печу, печу 

хлібчик» до «Вийди, вийди, сонечко» у молодшій. У середній групі це вже 

може бути «Де ти, кицько, ходила», ну, а в старшій – це і «Ти ж мене під-

манула», «Ходить гарбуз по городу», і ще багато інших. 

Але я хочу звернути увагу на тенденцію росту складності народних пісень 

в залежності від вікових особливостей і можливостей дитини. І навіть в дітей 

одного віку є різні здібності, завжди при підборі особливо сольних номерів 

треба враховувати індивідуальні можливості та підбору музичного матеріалу 

відповідно до віку дитини. 

Формуючи національну та громадянську самосвідомість особистості в 

умовах поліетнічного освітнього середовища не слід забувати і про символи 

України 

Державними символами України є національний гімн, прапор та тризуб. 

Офіційним гімном України є пісня «Ще не вмерла Україна…», слова 

П.Чубинського (написані ще у другій половині ХІХ століття), музика 

М.Вербицького (музика була написана композитором для вистави «Запорожці» 

і була дуже популярною). 

Гімн – це пісня, ода, що славить народ. 

Після проголошення незалежності нашої країни ми повернулися до 

давнього національного символу – жовто-блакитного прапору.І тепер під час 

проведення урочистостей, спортивних змагань майорить наш прапор, сим-

волізуючи мир та багатство України. Жовтий колір – це жовте колосся, що 

зростає під блакитним небом. 

Третій символ України – Тризуб. Яке значення вкладалося в це 

зображення? Єдиної думки немає. Одні вважають, що він являє собою три 

стихії природи: повітря, воду і землю. Інші переконанні , що це зображення 

сокола або Берегині, рибальського знаряддя або булави – символу влади. Ще є 

версії, що це символ триєдності – Бога Отця, Бога Сина і Духа Святого. 

Отже, державних символів є три. Але ще є і народні. Україну не можна 

уявити без верби, калини (навіть існує другий, неофіційний гімн України 

«Червона Калина»), золотозубого соняшника, лелеки на обійсті, біленької 

хатини під солом’яним стріхою, хрещатого барвінку. 

«Ой, у лузі червона калина похилилася 

Чогось наша рідна Україна зажурилася… 

А ми тую червону калину піднімемо, 

А ми нашу славну Україну 

Гей, гей розвеселимо…» 

А ще народним символом завжди був хліб, який символізував гостинність, 

щирість нашого народу і українське слово, що зберігає почуття, традиції. «Не 

кидай хліба – він святий, не кидай слів на вітер». 

Також в вихованні національної самодостатності треба виділити українські 

обереги. Наш народ на своєму довгому історичному шляху жив за зразком 

найраціональніших духовних традицій. Може, не всі вони сьогодні мають 

однозначну практичну силу, але переважна більшість з того, що гуртувало і 
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об’єднувало людей, виховувало в них почуття національного усвідомлення, 

високих зразків моралі, мають бути з нами, передаватися наступним поко-

лінням, їх втрата неодмінно призведе до духовного виродження і етнічного 

самознищення. А ми ж мусимо знати, хто ми, і чиї діти. 

Берегиня – це наша мати, наша оселя. Усе, що в ній є, що пережили від 

своїх батьків та дідусів, чим збагатилися й освятилися – хатнім пожитком, 

дітьми, піснею, злагодою, добрим словом, - і є Берегиня. 

Обереги – наші давні і добрі символи. Їхнє генетичне коріння сягає 

глибини століть. Може, маючи саме їх, наш народ зумів уберегти від забуття 

нашу пісню, думу, нашу історію і родовідну пам'ять, волелюбний дух. 

Виряджаючи чоловіків та синів у нелегкі походи проти чужинських набігів, 

матері, дружини і кохані дарували їм на пам'ять ці непересічні амулети-

рушники з оберегами, аби живими повертались до рідної домівки.Коли 

завершувалась робота в полі, дівчата та жінки збиралися в когось вечорами і 

пряли нитки, полотно, шили і вишивали сорочки, рушники, хустинки та інші 

речі. Вони вважалися оберегами цілої родини. Працювали охоче, весело, з 

любов’ю. 

З глибини віків дійшов до нас звичай прикрашати оселі оберегами з 

природних компонентів, що символізують здоров’я, добробут, любов, щастя 

(різноманітні, вінички, черевички, оздоблені виробами з тіста, шкаралупою від 

горіха, маком, крупою…). 

У народі існує повір’я, що часник, перець, вироби із солоного тіста 

відганяють від дому біду та нещастя. Біла лляна сорочка є символом єдності у 

родині. Безсмертник символізує довголіття, колоски жита, вівса – красу, мак – 

від навроку, горох, гречка, квасоля – гарний урожай, горіх – міцне здоров’я. 

Трав’яний віночок приносить удачу, мішок із зерном – щастя у домі. 

Отож, батьківська хата – це не просто житло, це значний відрізок життя 

людини, причому часто-густо найкращий. І не тому, що батьківська хата була 

тепла і суха, і з якимись зручностями та вигодами. Навпаки, ще й сьогодні ве-

личезна кількість цих хат не мають ні газу, ні води, невеликі, сплановані без 

архітектурної думки, побудовані з тих матеріалів, які зуміли колись дістати. 

Але ми їх любимо все життя, бо там минає наше дитинство, там виміряні наші 

майбутні шляхи-дороги, там наставляли нас на добро і щирість. Це поріг бать-

ківської хати застилається вишитим рушником, на який ми стаємо, виходячи у 

білий світ на самостійну стежку сімейного життя. Батьківська хата манитиме і 

притягатиме невід’ємними хвилями магніту приязні, доброти та любові, своїми 

духовними оберегами. 

Як я раніше казала, актуально, що фольклорний матеріал тісно пов'язаний 

із народними традиціями. Фольклорний матеріал тісно пов'язаний з народними 

традиціями. Залучаючи дітей до участі у традиційних народних святах та зви-

чаях, слід проводити певну підготовчу роботу, щоб діти засвоїли, що означає та 

чи інша традиція, як вона відмічається в народні й творчості, які має символи, 

атрибути, які предмети та яким чином пов’язана з народними прикметами та 

календарем. Особливу увагу слід приділяти українським народним казкам та 

творам Т.Г.Шевченка, І.Франка, Л.України, П.Глібова, В.Верховинця, у яких 
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згадуються народні свята та звичаї.Все це у комплексі підвищує інтерес дітей 

до наступної події та наприкінці збагачує їх враження. 

Спілкуючись з джерелами народної творчості, діти відгадують характер 

свого народу, його кращі людяні риси: доброзичливість та гумор, працелюб-

ність та бережливе відношення до плодів своєї праці та вміння відтворювати 

різноманітні традиційні обряди та щирість душі.  

Особливо підкреслюється роль дорослих при проведенні фольклорних свят 

у дитячому садку. З радістю діти сприймають участь у них своїх сестер, братів, 

батьків, бабусь та дідусів.Участь у спільних виступах, драматизація сприяє 

виникненню особливої атмосфери дружнього спілкування дітей і дорослих, 

збагачує духовний світ не лише малюків, а й всіх хто їх оточує. 

Особливого забарвлення фольклорним розвагам, святам надає гра дітей на 

дитячих музичних інструментах. 

Велику роль у створенні урочистої святкової обстановки відіграє 

образотворче мистецтво. Святкові декорації зали, дитячі яскраві костюми, 

атрибути, – все це створює неповторну атмосферу, радісний настрій, дивує, 

захоплює дітей. Діти повинні не тільки бути спостерігачами художнього 

оформлення, але й приймати активну участь в його створенні. 

У проведенні свята важливу роль відіграє ведучий. Він допомагає 

зрозуміти все, що відбувається на святі, зосереджує увагу присутніх, заці-

кавлює їх, створює бадьорий настрій, пов’язує номери програми між собою. 

Наперед передбачити всі ситуації, які можуть виникнути на святі неможливо, 

але основний текст ведучого має бути добре продуманий і щодо змісту і щодо 

літературного викладу. Триматися ведучий повинен просто, невимушено: мова 

має бути чіткою, правильною, красивою, грамотною, без напруження. Він пови-

нен пам’ятати, що діти – це не актори, і доброзичливим, розумним словом, до-

тепним жартом, підказкою допомогти згладити всі можливі неприємності. 

Музичні керівники повинен наполягати і контролювати, щоб весь 

музичний і літературний матеріал, хід свята ведучий знав досконало, тому до 

свята (розваги) має відвідувати всі музичні заняття, індивідуальну роботу з 

дітьми. А щоб діти на святі не приділяли багато уваги розгляданню костюмів, 

дати їм змогу заздалегідь роздивитися. 

Для надання ранку або розвазі святкового настрою, колориту не обо-

в’язково шити костюми, іноді достатньо надіти характерну деталь костюма – 

хустину, віночок , стрічку, шапочку зі зображенням звірів, квітів, овочів, 

фруктів; вдягти бриль тощо. 

Приємною традицією свят в дошкільних навчальних закладах є дарувати 

дітям подарунки. Існує безліч форм вручення подарунків (сюрпризні моменти) 

– різні мішки, торби, пакунки від Миколая; на інші свята – у віночку, в кавуні, в 

ріпці, в рукавичці, під ялинкою у сніжці, у квітковій клумбі, у Великодньому 

кошику, у крашанці, писанці і багато інше. Це залежить від фантазії музичного 

керівника та вихователів і, обов’язково, зміст свята. 

Неприпустимо, щоб одні і ті ж діти, навіть, коли вони надзвичайно здібні, 

виступали багато разів, затінюючи своїх «колег». Часті виступи однієї дитини, 

переодягання нервують, втомлюють її, викликають зарозумілість. Залучення до 
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участі в святах сором‘язливих і менш здібних дітей дає поштовх їх музичному, 

всебічному розвитку. Необхідно залучати до участі навіть дітей інших 

національностей, погано ще розмовляючих на українській мові. Тим самим ми 

прилучаємо їх до нашої національної культури. 

Народне мистецтво є сповнене притягальної сили, воно повне якоїсь 

дивної енергетики; традиційні ремесла приваблюють малечу, викликають 

почуття захоплення. І мета дорослих – виховувати любов до народного 

мистецтва в дітях, повагу до праці народних умільців, гордість за талановитих 

земляків, викликати бажання самим в житті бути схожими на них, щоб 

прославити нашу Україну. 

Роль матері у вихованні дошкільнят посідає окреме місце. Адже, мама, 

матуся, ненька – це найголовніша людина в житті маленької дитини, рівно як і 

дорослого. Скільки ж пісень складено про матір! Два простеньких склади, що 

повторюються один за одним «Ма-ма», а скільки відразу виникає теплих 

почуттів – ніжних, лагідних, здатних зігріти душу в будь-який мороз. Саме 

тому у дитячому садочку щороку другої неділі травня ми святкуємо Свято 

Матері. В цей день діти мають прекрасну нагоду привітати своїх матусь з їхнім 

святом (прочитати вірші, заспівати пісні, затанцювати, подивитись на ігри-

атракціони, в яких приймають участь матусі та бабусі), просто притулитися, 

обняти, поцілувати, подарувати квіти, промовити найкращі слова подяки. 

Усьому цьому вчимо ми дітей з дошкільного віку – любити, шанувати, 

берегти матерів і бути їм завжди вдячними дітьми. Музичний матеріал до таких 

свят завжди я підбираю з особливою увагою. Адже мами приходять на свято 

для того, щоб відчути любов своїх крихіток. А чи багато людині для щастя 

треба? Трохи уваги, трохи поваги, трохи любові і сердечного тепла. Спо-

діваюся, що ще не одна мама з наших свят, присвячених Дню Матері, не 

повернулася додому нещасливою. Не забуваємо вшановувати також і бабусь – 

адже вони матусі наших матусь, татусів і також тішаться привітаннями від 

своїх обожнюваних онучат. 

 «Якщо хочеш пізнати націю – вивчай її свята». Це мудре народне 

повчання спробуємо простежити і ми. Віддавна народні свята чергуються з 

буденною працею. Кожний обряд здійснювався тільки у певний , чітко 

визначений час Кола Сварога (Зодіаку, річного календаря). Святкові обряди 

узгоджувалися з річними фазами небесних світил, за їхньою допомогою 

намагалися зміцнити добрі, корисні природні сили та нейтралізувати ворожі 

енергії. 

Предки українців святкували вісім головних Сварожих свят: Різдво Божича 

Колодій, Великдень, Зільних (Зелені Свята, Русалії), Купайло, Боги-Спаси, 

Свято Врожаю (осіннє рівнодення), Калиту (Андрія). Між цими великими 

святами були менші, але важливі: Місяця, Дани, Громниці, Пташине свято, 

Велеса, Вербиці, Ярила, Радуниці, Лади, Весілля Свічки (Калина), Рожаниць, 

Мокоші, Свято Плуга, Свято Роду та ін. 

Під час свят дорослі та діти з музикою, танцями, іграми брали участь у 

ритуальних дійствах, співали величальні пісні. 
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Свята на пошану Сонця – найосновніші в традиційній культурі. Запо-

чатковано свята сонячного циклу (Коляда, Великодня, Купайла, Калити) ще 

народами трипільської культури, прадавніми хліборобами. Потім на народні 

свята були накладені церковні: Коляда стала Різдвом Христовим, Великдень – 

Паскою, Купайло – Іваном Купалом, Калита – днем Андрія Первозванного. 

Тож щоразу, проводячи дітей стежками календарної обрядовості, я сподіваюсь, 

що і вони поведуть своїх дітей, забезпечуючи тим самим зв'язок поколінь. 

Коляда. Це свято зими. Різдво нового світла. Стародавнє слово «різдво» означає 

народження. Після хрещення Русі християни в Україні святкують Різдво як 

народження Сина Божого Ісуса Христа. Відзначається протягом двох тижнів (7-

19 січня). Це суто родинне свято. В переддень свят кожна людина намагається 

вчасно повернутися до своєї родини, бо казали, хто «одіб’ється від сім’ї, той 

цілий рік блукатиме манівцями». 

Новорічна обрядовість давня, як сам світ. Колядки, щедрівки, новорічні 

засівальні обряди, парубоцькі ватаги під супровід троїстих музик з казковими 

персонажами «Маланки» та «кози», - все це глибокі народні традиції, пов’язані 

з зустріччю Нового року. 

В садочку, починаючи з ясельного віку, діти співають колядки. 

Дівчинка: «Я маленька дівонька, 

Як у полі квітонька. 

На сопілці граю 

Вас з Різдвом вітаю.» 

Хлопчик: «Я маленький хлопчик, 

Виліз на стовпчик, 

На дудочку граю, 

Вас усіх вітаю.» 

Серце радіє, душа оновлюється щоразу, бачачи, як ці малі крихти спі-

вають, нехай навіть вимовляючи половину з тих слів, але з повною віддачею. 

В один із років підряд вертеп дітей з нашого садочку ходив по вулицях, ми 

заглядали в магазини, банки, в аптеки колядувати. На вулиці люди 

фотографували маленьких колядників, тішилися з того, що живуть традиції 

нашого народу, не вмирають. І кладуть, як і має бути, у торбу міхоноші хто 

цукерочки, хто грошики на садок чи на забавки. А як тішаться самі колядники! 

Разом з пробудженням природи від зимового сну в Україні починається 

цикл весняних свят. Олекса Воропай так подає образ весни: «Вона, ця дівчина – 

весна, - бажаний і довгожданий гість, її закликають дівчата піснями-

веснянками, її зустрічають діти з дарами – солодким печивом у вигляді пташок, 

її уособлює найкраща з дівчат напередодні св.Юрія «Ляля» або «Леля», що 

одягає на себе білу вишиту сорочку, кладе на голову вінок з весняних квітів, 

оперізується «зеленим» поясом з трави і квітів, і роздає дівчатам діри-вінки, що 

вістять весілля». Наші пращури уявляли весну цілком реальною особою – 

стрункою, веселою, заквітчаною та співучою юнкою. Там, де вона з’являлась, 

все оживало, квітло, дзвеніло піснями». 

Закликання Весни пов’язане насамперед із птахами. Найпоширенішою 

формою зустрічі весни в Україні були дівочі хороводи та веснянки, наприклад: 
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«Ой, на горі кладочка, 

Там одила паночка, 

Розсипала пір’ячко 

На наше подвір’ячко. 

Ходім, ходім, діточки 

На поле поляночку 

Позбирати квіточки, 

Співати весняночки. 

Ой, нагорі пісенька, 

Там ходила дівчинка, 

Розтуляла віченьки 

У кожної квітоньки.» 

Чудова, лірична мелодія цієї весняночки. А скільки їх і ліричних, і жартівливих, 

і просто веселих в нашого народу? І не злічити! Одна краще за іншу. Ось і 

водить дітвора нескінченні гаївочки, славлячи Весну і Бога. 

Дуже велике враження на дітей має і свято Великдодня. Це свято 

весняного воскресіння, оновлення природи, духовного очищення, це Великий 

День повороту сонця. Ритуальне дерево Нового року – ялинка, а весни – верба. 

Великодня Верба – Прадерево життя.Великдень – початок хліборобського року. 

Християни святкують Великдень як воскресіння Сина Божого Ісуса Христа. 

«Христос Воскрес! Христос Воскрес! 

Радість небо нам являє, 

Паска красна нас вітає. 

Радуйтеся, люди нині, 

Бог дав щастя всій родині, 

Бог дав радість із небес – 

Христос Воскрес!» 

Зі слів: «Христос Воскрес!» і відповіді: «Воістину воскрес!» вже скільки віків 

починається це світле свято. «На Великдень червоне яєчко славиться», - казали 

в народі. Яйце – символ життя на землі: і пасочка печеться – тіло Боже.  

Збирається Великодній кошичок, в який входить, окрім Паски, яєчок 

(крашанок чи писанок), шинка, ковбаса, хрін, масло, сир і посвячується він у 

церкві після Служби Божої. А згодом біля церкви діти водять веснянки та 

гаївки, прославляючи святе Воскресіння Сина Господнього Ісуса Христа і 

відродження самої природи, перемоги добра над злом. 

Маленькі діточки, тримаючи у руках дерев’яні писаночки, співають: 

«Куда-кудак, куд-кудак, 

Знесла яйце як кулак», 

А старші: 

«Ой, Марічка писанки писала, 

На Великдень дітям дарувала 

Гори в них високі і смереки, 

Світ від них дивується далекий…» 

А які чудові гаївки! «Хто видав, хто чував Соломію на торзі», «Купса», 

«Подоляночка», «Жучок»: 
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«А в нашого Жучка золотая ручка: 

Грай, Жуче, грай, небоже, 

Най ти Господь допоможе 

Грай, Жуче, грай! 

А в нашого Жученька золотая рученька: 

Грай, Жуче, грай, Жучеой, грай, Жуче, грай, небоже, 

Най ти Господь допоможе.» 

Дуже багато варіантів кожної гаївки, в кожній місцевості співають по 

своєму. Цікаві забави із писанками та крашанками «Навбитки», «В котка», 

«Хованки», «Діставалки», «Хто далі покотить писанку», «Чия писанка 

сильніше», «Покрути яйце». 

Ще на Великодні свята, перед тим, як має зійти сонце, люди відчиняли усі 

віконця, відхиляли фіранки на вікнах і усували все, що не пропускало до хати 

чародійного проміння великоднього сонця, що за народними традиціями і 

віруваннями приносить у дім щастя і здоров’я. Після Служби Божої та ос-

вячення розходилися по домівках, гостях, христосуючись дорогою з усіма 

зустрічними та обмінюючись писанками та крашанками. Великдень, як і Різдво 

– сімейне свято. Великоднє гаювання (грища та розваги) відбуваються 

переважно протягом перших трьох великодневих днів, продовжується на 

Проводи (тобто наступного тижня). 

Народні пісні  виховують у дітей інтерес до культурної спадщини 

українського народу, любов до української пісні, слова, до побуту, між люд-

ських відносин, до живої природи. Все це складає основу морального 

виховання. 

Тож, фольклор на Україні був і залишається могутнім фактором 

морально-духовного та патріотичного виховання, відіграє найважливіше 

значення в становлення національної та громадської самосвідомості 

особистості дитини в поліетничному освітньому середовищі. 
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Розділ ІV. Від народознавства до свідомого  розуміння свого     

          національного та громадянського «я » 

 

Виховувати свідомого громадянина і патріота означає сформувати в дитини 

комплекс певних знань, особистісних якостей і рис характеру, що є основою 

спеціального способу мислення та спонукальною силою у повсякденних діях, 

вчинках, поведінці, йдеться про: 

-патріотичну свідомість, громадянську відповідальність і мужність, громадську 

ініціативність та активність, готовність працювати для розквіту батьківщини, 

захищати її, підносити її міжнародний авторитет; 

-повагу до конституції, законів української держави, прийнятих у ній правових 

норм, сформовану потребу в їх дотриманні, високу правосвідомість; 

-досконале знання державної мови, постійну турботу та піднесення її престижу 

й функціонування в усіх сферах суспільного життя й побуту; 

-повагу до батьків, свого родоводу, традицій та історії рідного народу, 

усвідомлення своєї належності до нього як його представника, спадкоємця та 

наступника; 

-дисциплінованість, працьовитість, творчість, турботу про природу та екологію 

рідної землі; 

-фізичну досконалість, моральну чистоту, високу художньо-естетичну 

культуру; 

-гуманність, шанобливе ставлення до культури, вірувань, традицій та звичаїв 

інших народностей, що населяють Україну. 

Щоб діти стали народом, традиціями їх треба виховувати (а це покликана 

забезпечити незалежна Українська держава), необхідно аби вони за час 

навчання, виховання в сім’ї, дошкільному закладі, школі міцно засвоїли 

духовність, культуру рідного народу, глибоко перейнялися його національним 

духом, способом мислення і буття. Адже нація – це насамперед сукупність 

різноманітних духовних прикмет (Ю.Липа) та природних (біологічних, 

психічних), історично зумовлених ознак «тіла, душі, розуму» (К.Ушинський), 

тобто психології, характеру, інтелекту певної культурно-історичної спільноти 

людей. Зрозуміло, що всі ці якості треба виховувати в дітей з опорою на ті 

засоби, методи, способи, традиції, які вироблені народом впродовж усього 

історико-культурного розвитку, тобто на засадах українського народознавства 

(українознавства). 

Педагогічний аспект народознавства спрямований на те, щоб діти розумом 

і серцем засвоїли народну мораль, певні норми поведінки, етику й естетику по-

буту, культуру, оволодівали вміннями та навичками трудової діяльності, фізич-

ного вдосконалення тощо. 

Українське народознавство – це чітка система високоефективних ідей, 

принципів і методів, доступних та емоційно наснажених засобів, прийомів і 

форм роботи з дітьми. Зокрема, народознавчі принципи визначають вихідні 

положення, згідно з якими організовується навчально-виховний процес. Ось 

деякі з них: 
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Отже, треба чітко понімати принцип пріоритетності української 

національної ідеї у вихованні. У преамбулі Конституції України, в Декларації 

про державний суверенітет України, Акті проголошення Незалежності України, 

Законі України «Про дошкільну освіту» та в інших державних документах 

визначено головну ідею українського народу – побудову Української 

незалежної держави. Саме цю ідею покладено в основу навчально-виховного 

процесу в закладах освіти,  розробляються концепції, готується нове покоління 

підручників і посібників, обґрунтовуються нові виховні системи. Вона є 

основоположним принципом громадського виховання і передбачає формування 

національної свідомої особистості людини, гідної своєї держави. 

В цьому сензі враховується принцип поєднання національного та загально-

людського у вихованні. Специфічно національне і загальнолюдське не альтер-

наттивні, а взаємозв’язані аспекти в процесі пізнання дитиною особливостей 

життєдіяльності свого етносу, в її духовному розвитку та становленні як 

громадянина. Саме усна й писемна творчість народу, його культурні традиції, 

мистецтво, мова, національні за своєю сутністю і змістом, водночас вбирають у 

себе елементи загальнолюдської культури, її цінності і ідеали. Національне не 

виключає загальнолюдського. 

 Забезпечує послідовність і наступність прилучення дітей до духовності 

народу принцип систематичності й неперервності виховання, який формує ці-

лісну особистость зі стійкими громадянськими й патріотичними якостями. 

Енциклопедією життя, праці, побуту, дозвілля народу є народний кален-

дар. Кожна дата, свята, зазначені в ньому, - це традиції і звичаї, які найтісніше 

пов’язані з природою рідної місцевості та трудовою діяльністю людини. 

Народні традиції, звичаї та обряди, об’єднуючи минуле й майбутнє народу, 

старші і молодші покоління, інтегрують людей у високо розвинену сучасну 

націю. 

Традиції є основою виховання, головним механізмом формування якостей 

особистості. Органічна паралель природа – людина незмінно проходить крізь 

усі види та жанри українського фольклору. Природа є джерелом енергії, добра. 

Її краса справляє великий вплив на формування духовного світу людини. 
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Висновок 

 

Отже, і перед нами, педагогами, стоїть завдання надзвичайної ваги – 

виховати громадянина – патріота своєї Батьківщини, культурну, освічену 

людину, яка гідна представлятиме свою державу у всесвітній спільноті. 

Виконання цього завдання до снаги нашим педагогам. Розширюючи  музичний 

світогляд  дітей значно поширюються  знання їх про народні звичаї, обряди, 

традиції, героїчне минуле та чітка перспектива світлого майбуття, формується 

національна та громадянська самосвідомость особистості в умовах 

поліетнічного освітнього середовища. 

Безперечно, сучасна молодь потребує готовності до життя у відкритому 

європейському суспільстві, соціальної активності, громадянської компетент-

ності, усвідомлення своєї ролі в житті та впевненості в тому, що вона може 

позитивно впливати на зміни в соціумі. На вирішення цієї проблеми спрямо-

вана робота всіх ланок суспільства, перш за все – освітньої системи. Проблема 

громадянського виховання дошкільників, школярів, студентів  знаходиться в 

центрі уваги всіх педагогів, які поступово спрямовують підростаючу особис-

тість до вибору громадянських цінностей, стимулюють її бажання самовдоско-

налюватись, готують її до повноцінного життя у громадянському демократич-

ному суспільстві. 
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Додатки 
 

Тема: Ми – українські діти (старший  дошкільний вік) 

 

Мета: ознайомити дітей із новим музичним твором (слухання);  

учити дітей співати   легким природним голосом без напруження; розвивати  

мовленнєві навички; 

навчати  рухатися під музику відповідно до її характеру;  

сприяти виникненню відчуття емоційного задоволення музичним заняттям;   

виховувати у дітей бажання співати. 

Оснащення  

Музичний репертуар:  

«Пісня жайворонка» з циклу «Пори року» (муз. П. Чайковського, фортепіано), 

вправа «Вийди, вийди, сонечко» (українська народна поспівка, обр. Л. 

Ревуцького), «Маленькі танцюристи» (українська народна мелодія, обр. Ф. 

Теплицького), «Веселі чобітки» (муз. В. Верменича),  

Державний Гімн України  (муз. М. Вербицького, сл. П. Чубинського). 

Матеріали: державні символи України (Герб, Прапор); українські народні 

дитя-чі інструменти: сопілка, бубон 

Обладнання: відеозапис виконання Державного Гімну України, музичний 

ін-струмент сопілка, бубон,  фонохрестоматія,  нотна хрестоматія,  музичний 

центр, комп΄ютер. 

 

ХІД ЗАНЯТТЯ: 

Звучать українські народні мелодії. Діти заходять до зали, сідають  

на стільці. Я вітаюься з дошкільнятами. 

 

М у з и ч н и й     к е р і в н и к: Є багато країн на землі 

                                                      В них — озера, річки і долини. 

                                                      Є країни великі й малі, 

                                                     Та найкраща завжди Батьківщина!  

Діти, сьогодні музичне заняття присвячене Україні та її символіці. Ви вже 

багато знаєте про Україну. Скажіть, як можна ще сказати про Україну? 

Д і т и: Україна, рідний край, Батьківщина, Вітчизна. 

М у з и ч н и й     к е р і в н и к: А чи любите ви мову нашу українську?(-Так!) А 

от як про неї кажуть  поети : Красивий, щедрий, рідний край, 

                          І мова наша солов’їна. 

                         Люби, шануй, оберігай 

                          Усе, що зветься Україна! 

Діти, а як у цьому вірші сказано про українську мову? Чому? 

Д і т и: Мова солов’їна, співуча, гарна. 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к. Пригадаймо ще одну пташку, яка гарно співає! 

Слухання «Пісня жайворонка» з циклу «Пори року» (муз. П. Чайков- 

ського, фортепіано). 
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М у з и ч н и й  к е р і в н и к: Діти, як називається цей музичний твір? (Діти 

відповідають на запитання музичного керівника.) Молодці, пригадали! 

В Україні також живуть жайворонки. Давайте разом дізнаємось ще більше про 

Україну. Україно, краю милий,краю золотавий, 

               Поля твої широкополі, пісні дзвінкоголосі. 

Діти, а чи можемо ми заспівати українську народну пісню? 

Вокальна вправа «Вийди, вийди, сонечко» (українська народна поспівка,обр. Л. 

Ревуцького). 

 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к: Україна — самостійна, незалежна держава. За 

площею Україна — найбільша з-поміж країн Європи.  Україна має свої 

державні символи — Прапор,  Герб  і  Гімн, які відображають її  історію. 

Демонструю Прапор і Герб України. 

 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к:  

Прапор — це державний символ, він є в кожної держави. 

                                    Це для всіх — ознака слави, синьо-жовтий прапор маємо, 

                                    Синє — небо, жовте — жито, прапор свій оберігаємо. 

Герб — символ влади. Наш Герб — тризуб, це воля, слава, сила. 

                                       Наш Герб — тризуб,  недоля нас косила, 

                                       Та ми зросли, ми є, ми завжди будем, 

                                      Добро і пісні несемо ми людям. 

А Гімн — найголовніша пісня країни. Слова палкі, мелодія врочиста, 

                                                                  Державний Гімн ми знаємо усі 

                                                                  Для кожного села, містечка, міста — 

                                                                 Це клич один з мільйонів голосів. 

Відеозапис виконання Державного Гімну України (муз. М. Вербицького, сл. П. 

Чубинського). 

 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к: А тепер давайте разом  затанцюємо  український 

таночок. 

  Танок «Маленькі танцюристи» (українська народна мелодія, обр. Ф. 

Теплицького) 

 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к: Щоб стало веселіше, давайте заграємо на 

українських народних інструментах. 

 

Гра на музичних інструментах мелодії «Веселі чобітки» (муз. В. Верменича). 

М у з и ч н и й  к е р і в н и к: Діти, чи весело вам жити в Україні? Наступного 

разу я вам розповім багато цікавого про нашу країну — любу неньку Україну. 

Дякую, діти, ви сьогодні дуже добре попрацювали! До побачення! 

Я  прощаюся з дітьми, діти під музику виходять із зали. 
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Тема:Стежками Великого Кобзаря 

 

Програмовий зміст:  
створити дітям життєрадісний емоційний фон, збагачувати внутрішній світ 

дітей приємними враженнями від власного виконання пісень, танків, хороводів, 

створювати позитивний психологічний клімат, сприяти тому, щоб діти вміли 

володіти власними емоціями, вчити дітей триматися на публіці, розвивати їх 

акторськи, та музичні здібності, заохочувати до творчості, підтримувати їх 

ініціативу, вміти виразно виконувати (пісні, вірші, танки, хороводи) залучати 

до індивідуального виконання, сприяти руховій активності в процесі організації 

музичної діяльності, розвивати пластичність, гнучкість, ритмічність руху 

розвивати музичне  дихання, артикуляцію, виховувати потребу в спілкуванні з 

однолітками, приймати активну участь в суспільному житті своєї групи та 

садочка, виховувати почуття патріотизму, любов та повагу до літературної 

спадщини свого народу. 

Оснащення:  
Музичний репертуар: Танок «ПЛУГАТАРІ»-українська народна мелодія,   

хоровод «ЗАЦВІЛА В ДОЛИНІ»-сл. Т. Г. Шевченка, муз. А. Філіпенка, 

         міні-танок «КОЛИСАНКА»-українська народна пісня-колискова «Ой  

         ходить сон»,пісня «ТЕЧЕ ВОДА»-сл. Т. Г. Шевченка, муз. А. Філіпенка, 

        танок «ВІНОЧОК»-українська дитяча пісня «Ти пливи, пливи віночку» 

Матеріал: атрибути для таночків (ліхтарики, свищики, віночки), 

українські дитячі костюми та костюми для дорослих, тин, українська хата, стіл, 

лави, посуд, рушники, декоративні прикраси для дівчат (обручі на голову),  

Обладнання: записи на СД дисках, мультимедійна система, портрет 

Т.Г.Шевченка, нотний та музичний матеріал, комп΄ютер. 

 

Хід заняття 

Зала прикрашена в народному стилі (хата, стіл, лави, імітація вишневого 

саду), діти вдягнені в українські костюми. На великому екрані зображення 

портрету Т. Г. Шевченка. 

Під музику до зали заходять гості та діти і сідають на свої місця. 

Дівчинка і хлопчик: Гостей наших любих вітаємо щиро, 

                    Бажаємо здоров`я, любові та миру. (сідають) 

Муз.керівник: Дорогі діти, шановні гості! Сьогодні ми зібралися в цьому 

залі, щоб пройти стежками далекого минулого та продовжити знайомство з 

кращими зразками творчості – великого українського поета та художника  

Т. Г. Шевченка. 

А поринути в незвичайну атмосферу тих далеких часів, нам допоможе –

музика. Сьогодні  ми подивимось та послухаємо учасницю капели бандуристів 

– Волк Ольгу Олександрівну, яка виконає нам свій твір на дуже цікавому і 

незвичному музичному інструменті – бандурі. Отже, увага на екран. 

Виступ бандуристки у відеозапису 
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Муз.керівник: Сподіваюсь, що всі присутні отримали задоволення від 

такого виступу. А зараз ми переглянемо невеличкий відеофільм про життя Т. Г. 

Шевченка. Тож прошу вашу увагу на екран. (вмикаю відео та зачитую текст 

на слайдах ).  

Відеофільм «Дітям про Тараса Григоровича Шевченка». 

(після перегляду відеофільму) 

 

Муз.керівник: Ось таким непростим та важким було життя Т. Г. 

Шевченка. Подивіться, у мене в руках дуже відома в усьому світі книга - 

КОБЗАР. Вона ввібрала в себе найкращі твори та вірші Т Г. Шевченка. Одним з 

таких віршів, є вірш «Садок вишневий коло хати…». І сьогодні до вашої уваги, 

ми презентуємо невеличку інсценізацію цього твору. Тож прошу моїх 

помічників (дітей), зайняти свої місця на нашій сцені. 

(на фоні спокійної музики, дівчата йдуть до «хати», а хлопці готуються до 

танку) 

Муз.керівник: (починає читати вірш, звучить фонограма «Ранок в 

селі».) 

Садок вишневий коло хати, 

Хрущі над вишнями гудуть, 

Плугатарі з плугами йдуть…. 

Хлопчик: Гей, ви, хлопці, всі за мною. 

Танок «ПЛУГАТАРІ» 

українська народна мелодія 

Хлопчик: Нумо хлопці, час додому. 

(після танку хлопці йдуть до хати, (двоє хлопчиків беруть свищики), а дівчата 

виходять готуватися до хороводу) 

Муз.керівник: Співають ідучи дівчата…. 

Хоровод «ЗАЦВІЛА В ДОЛИНІ» 
сл. Т. Г. Шевченка, муз. А. Філіпенка 

(дівчата сидячі слухають як співає соловейко (хлопці зі свищиками імітують 

спів соловейка)) 

Муз.керівник: А мати їх вечерять жде...(виключити світло, залишити 

тільки аварійне) 

Мати: (махаючи рукою зве дітей на вечерю) Дівчата, ходіть додому, 

вечеря жде. 

(під музику дівчата йдуть до хати та сідають за стіл, а одна дівчинка йде за 

хату) 

Муз.керівник: Сім`я вечеря коло хати…(гомін за столом на фоні 

музики) 

Вечірня зіронька встає…(імітація сходу зіроньки ліхтарем) 

Дочка вечерять подає…(дівчинка виходить із хати та несе вечерю, 

ставить її на стіл і сама сідає до столу). 

А мати хоче научати…(показує рухами та мімікою повчання для дітей).  

Та соловейко не дає…(хлопчики за допомогою свищиків імітують спів 

солов`я) (вимкнути аварійне світло). 
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(Звучить спокійна музика, в цей час хлопчики виносять люльку та стільчик для 

матері, а дівчатка йдуть готуватися до танку з ліхтариками та вмикають 

їх) 

Муз.керівник: Поклала мати коло хати 

Маленьких діточок своїх 

Сама заснула коло їх… 

(звучить фонограма колискової «Ой ходить сон»). 

Міні-танок «КОЛИСАНКА» 

українська народна пісня-колискова «Ой ходить сон». 

(у кожної дівчинки в руках по два ліхтарика ) 

По закінченню таночка, (вимкнути колискову) дівчатка присідають та 

вимикають ліхтарики.  

Муз.керівник: Затихло все, тілько дівчата 

Та соловейко не затих. (хлопчики за допомогою свищиків імітують 

спів солов`я). 

(вмикаю колискову - дівчатка підіймаються та йдуть класти ліхтарики і 

повертаються до столу, а хлопчики прибирають люльку та стільчик і в кінці 

вмикається все світло). 

Муз.керівник: Також багато віршів Т. Г. Шевченка було покладено на 

музику. Так з`являлися пісні. І зараз одну з таких пісень, яка називається «Тече 

вода» ми сьогодні виконаємо. (діти стають півколом) 

Пісня «ТЕЧЕ ВОДА» 

сл. Т. Г. Шевченка, муз. А. Філіпенка 

(Після пісні хлопчики йдуть і сідають на стільчики до глядачів, а 

дівчатка йдуть готуватися до танку з віночками). 

Муз.керівник: Т. Г. Шевченко, був не тільки поетом а й художником. 

Але і наші діти теж дуже люблять малювати. Мабуть всі присутні в залі 

помітили це і звернули увагу на нашу виставку дитячих малюнків, яка 

присвячена творчості Т. Г. Шевченка. На одному малюнку зображена маленька 

дівчинка-українка з оберегом, а що це за оберіг, зараз нам розкаже наша 

Поліна. 

 

Дівчинка: З квітів його виплітають,  

                      Ним голівку покривають, 

                            Щоб дівчиноньку зберіг 

                            Український оберіг. 

Ведуча: Здогадалися, що це за оберіг? (віночок). І зараз наші дівчата 

виконають танок з віночками. (вмикаю музику дівчата займають свої місця 

посеред залу). 

Танок «ВІНОЧОК» 

українська дитяча пісня «Ти пливи, пливи віночку» 

(у кожної дівчинки в руках віночок) 

(Після танку дівчата кладуть на місця віночки і повертаються на килим і до 

них виходять хлопчики) 
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Муз.керівник: Що ж на цьому наша подорож стежками минулого, 

завершується. Дякую любі діти вам за допомогу. Дякуємо всім, хто сьогодні до 

нас завітав, за вашу увагу та підтримку. І на останок хочемо вам всім 

побажати… 

ВСІ РАЗОМ: ХАЙ БІДА І ГОРЕ МИНАЄ ВАШ ДІМ ДОБРОГО ЗДОРОВ`Я 

ЗИЧИМ ВАМ УСІМ!!!!!!! 

Під музику діти виходять із залу 

Розвага: Моя родина  й  моя країна, люба Україна! 

 

Мета: Закріпити знання дітей про своїх найдорожчих людей: тата і маму. 

Виховувати у них глибокі почуття любові до своєї родини та Батьківщини. 

Розширити та поглибити знання дітей про народну символіку, ознайомити з 

минулим та сучасним життям українського народу. Виховувати повагу до 

народних традицій, звичаїв. 

Розвивати у дітей здатність переживати музичні образи і усвідомлювати 

емоційний зміст творів, закріплювати спеціальні здібності музичного та 

музично-рухового виконавства. Виховувати естетичне ставлення до музичних 

творів і мистецтва в цілому. 

  

Хід розваги 

Входять дівчина та парубок в українському національному вбранні 

 

Українка:Гостей наших любих вітаємо щиро, 

       Зустріти Вас раді з любов’ю та миром. 

Українець:І на знак поваги хліб візьміть із сіллю, 

  Щоб жилось по правді, щоб жилось у мирі. 

Українка:Ми Вам його підносимо на білім рушничкові 

  Та до землі вклоняємось, щоб Ви були здорові. 

(під музику «Тече вода з-під явора» Т Шевченко діти заходять до зали) 

Українка:Рід, родина, сім’я 

  Серед них –маленька я. 

  Мов перлинка-намистинка, 

  Я дівчатко-українка. 

  Родовід–моя родина 

  Я ж її мала краплина. 

  Люблю всю родину я. 

  Разом ми – одна сім’я! 

Українець:Я -  козацького роду, 

  Рідну землю люблю зроду. 

  Маму, тата поважаю,  

Їм здоров’ячка бажаю! 

І бабусю, дідуся –  

Всіх люблю й ціную я. 

1 Ведуча:Згадаймо, що ж таке рід, родина, родове дерево?  Родина – це не 

тільки рідні, родичі. Це і наша група, і дитячий садок, і весь народ український. 



47 
 

Родина до родини – народ. Ми з вами всі – український народ, який складається 

з родин малих і великих, дружніх і працьовитих. 

 2 Ведуча: Як могутня ріка бере силу з маленьких джерел (а зруйнуй їх – і річка 

засохне), так і наша українська культура збагачується маленькими родинами. 

   

З роду в рід кладе життя мости,  

  Без коріння саду не цвісти. 

 

( наперед виходять діти-читці) 

  

Діти:Як добре дітям й затишно в родині! 

 Тут так цікаво й весело всім нам. 

 Тому вклонятися доземно ми повинні 

 За диво й за життя – своїм батькам. 

 

 Батьки  для нас – це найдорожчі люди, 

 Воно піклуються і думають про нас. 

 І хай завжди в нас тато й мама буде, 

 Й ніколи світлий не проходить час. 

 

 І хай здоров’я буде у родині, 

 Щоб радість й сміх веселий наш дзвенів 

 Родині ми складаєм славу нині 

 І скажемо багато добрих слів. 

 

  

 Бо все найкраще в дітях від родини! 

 Привітність, щирість, щедрість, доброта, 

 Усі традиції народні і святині 

 Та мудрість й віра чиста і свята. 

 

1 Ведуча: Коли зміцніють крила, щоб літати, 

 Не забувай про рідних маму й тата. 

 Та встигни добре слово їм сказати, 

 Допоки ти живеш у рідній хаті. 

 

2 Ведуча: Не скупіться на теплі слова, 

 Бо у світі так мало тепла. 

 Лише від рук мами і тата  

 Та від рідної хати. 

 

 

Діти:1.Я люблю свою хату 

 І подвір’я, й садок, 

 Де і сонця багато, 
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 І в жару– холодок. 

 Все для мене тут рідне: 

 Стіни – білі, як сніг, 

 І віконце привітне,  

І дубовий поріг. 

Хата моя, біла хата, 

Рідна моя сторона. 

Пахне любисток і м’ята 

Мальви цвітуть край вікна. 

 

 

2.Додому їду, везу гостинці: 

Для мами – хустку, для хати – синьку. 

Побачить мати, всміхнеться мати, 

І буде знову теплом вгощати. 

Заб’ється в зморшках крута сльозинка. 

Ну що ж ви, мамо, моя єдина! 

І будуть довго іти розмови. 

Матусю рідна – зоре ранкова. 

Як вечір ляже на тихі шати, 

То буде мати мені співати, 

Від серця пісня, як сон щаслива 

Дитинством пахне хатина синя. 

 

(Пісня-інсценівка «Мамина хатина». Вірші Г.Шаповалової, музика О. 

Злотника) 

 

Діти: 1.Ми малі, та всі ми друзі, 

Ми одна родина. 

А найбільша наша мати – 

Рідна Україна. 

       2.Є багато пташок голосних 

Любі-милі нам співи пташині. 

Та завжди наймилішими з них 

Будуть ті, що у рідній країні. 

       3.Є багато країн на землі, 

В них – озера, ріки і долини. 

Є країни великі й малі, 

Та найкраща завжди – Батьківщина. 

 

2 Ведуча: Так, діти! Кожна людина має свою Батьківщину, яку любить над усе 

на світі. Бо Батьківщина, як рідна ненька, її не можна ані купити, ані заслужити, 

вона одна у кожного і дається від народження. 

 

(Діти виконують пісню «Коли посміхаються діти») 
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Діти:1.Як сонечко ясне засвітить здаля, 

 Квітучими барвами вкрилась земля, 

 Роса вмиє кожен листочок, 

 Пташки подадуть голосочок. 

 2.Ми любим країну квітучу свою, 

 Веселку у небі і пісню в гаю. 

 І стане гарніше на світі, 

 Коли усміхаються діти. 

 

  3.А мама раненько прокинеться знов,      

 І       

            Руки ласкаві зігріють теплом,  

   Бо що є для нас найрідніше, 

   Ніж серце матусі й добріше? 

   4.А кожна родина і кожна сім’я 

   Дарує дитині любов і ім’я. 

   І стане гарніше на світі, 

   Коли усміхаються діти. 

 

  

1 Ведуча: Що таке Україна? 

 За віконцем калина. 

 Тиха казка бабусі, 

 Ніжна пісня матусі, 

          Дужі руки у тата, 

 Під тополями хата, 

 Під вербою криниця, 

 В чистім полі пшениця, 

 Серед лугу лелека 

 І діброва далека. 

 

2 Ведуча: Наші давні і добрі символи. Їхнє коріння сягає глибини століть. 

 Червоні кетяги калини 

 Горять вогнями усіма. 

 Без калини нема України, 

 Без народу Вкраїни нема. 

          Посадіть калину… 

 Коло хати, 

 Щоб на всеньке на життя! 

 Стане кожен ранок святом. 

 Дітям буде вороття. 

 Посадіть калину …на городі, 

 Щоб заквітнула земля! 

 Із роси – пречиста врода, 
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 З неба почерк журавля. 

 Посадіть калину… коло тину, 

 Щоб злагода цвіла! 

 Буде щедрою родина – 

 Буде честь їй і хвала. 

 Посадіть калину… 

 В чистім полі. 

 Хай вона освятить час! 

 Рід наш любить дуже волю 

 Хай же й воля любить нас. 

(Танок «Три поради» -музика І. Шамо,) 

 

1 Ведуча:Діти, зараз давайте відгадаємо загадку і дізнаємось, про що буде йти 

мова. 

З квітів його виплітають,  

Ним голівку покривають. 

Щоб дівчиноньку зберіг – 

Український оберіг.(Віночок) 

 

2 Ведуча: Своєрідним жіночим оберегом в Україні завжди був віночок. Їх 

виплітали з різного зілля, від весни і до пізньої осені. Кожен віночок слугував 

не тільки окрасою голови дівчини, а й був оберегом душі, бо в ньому є 

чаклунська сила, що і біль вгамовує, і волосся береже. 

 

 

1 Ведуча: Подивись на квіти України. 

 Скільки квітів у її саду! 

 Кожна квітка – справжняя перлина. 

 Як намисто я вінок сплету. 

Виберу найкращі з усіх квітів, 

Душу квітів зможу прочитати 

І вінок найкращий в світі 

Буде ненька-Україна мати. 

 

 

2 Ведуча: Кожна квітка, наче на долоні 

 Але кожна й таємницю має. 

 Друже мій, послухаймо сьогодні, 

 Що нам кожна квітка промовляє. 

 (Наперед виходять діти, тримаючи в руках квіти, після читання віршів 

прикріпляють їх до фланелеграфа, утворюючи вінок) 

 

Діти:1.Вінок Україні сплітаємо, друже! 

 Знай, квітка найперша в віночку, то – ружа. 

 Де б не цвіла, але ружа віднині 
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 Серце своє віддає Україні. 

 2.Пишна троянда, чи скромна шипшина – 

 З ружі почнемо вінок України. 

 Мальва в вінку, як в садочку квітує 

 Мальва себе, як надію дарує. 

 3.Квітка смерть перемагає,  

Тож ніколи не вмирає. 

От безсмертником і зветься 

На здоров’я нам дається. 

4.Барвінок до вінка в’яжи 

У квітці цій – життя душі. 

Як небо квітка ця блакитна, 

В вінку займає місце гідне. 

5.До вінка вплетем калину – 

Нагадає хату рідну, 

Нагадає землю рідну – 

До вінка вплетем калину. 

        6.Волошка в віночку – 

Від неба, від літа. 

Волошка – це квітка,  

Що вміє дружити. 

Волошка нас в свята 

Церковні вітає, 

В відварі з волошок 

Нас мати купає. 

7.Ромашка у вінку, як сонячний бурштин, 

А навкруги бурштину – білі вії. 

На запитання всі вона відповіда 

Цю ніжну квітку не лякають зливи. 

8.Як без вишні не садок, 

Так без маку – не вінок. 

Цілу купу нарвемо – 

Всім віночки сплетемо. 

9.Квіти яблуні, квіти вишневі 

Доплітаємо ми до вінка. 

Поруч з білими – ніжно-рожеві 

Подивіться, яка це краса. 

 

1 Ведуча: Ці віночки-обереги 

 Знати всім з дитинства треба. 

 Це барвистий спів землі, 

 Пам’ятай його завжди. 

 (Діти виконують танець з віночками) 

 



52 
 

2 Ведуча:Український рушник! Хто з вас не бачив його? Він пройшов крізь 

віки і зараз символізує чистоту почуттів, глибину безмежної любові до своїх 

дітей, до всіх, хто не черствіє душею. Рушник передавали як оберіг з роду в рід, 

з покоління в покоління. 

 

1 Ведуча: А який він гарний! Його можна порівняти з піснею. Рушники – це 

обереги від усього злого, що може зайти в дім. «Хай стелиться вам доля 

рушниками» – бажали людям щастя. 

 (Дівчата імітують вишивання рушничків) 

Дівчата:1.Ми своїми вправними руками 

Вишиваєм рушничок нетканий. 

Є на ньому півники святкові,  

Є на ньому квіти малинові. 

Синя нитка – птиці пролітають, 

А червона – мальви розцвітають. 

               2.В мене голочка слухняна 

День у день працює зрання, 

Щоб квітки на рукаві 

Зацвітали, мов живі. 

Вміє голка вишивати, 

Підрубити фартушок, 

Помережить рушничок. 

 (Танець з рушничками) 

 

Діти:Рушникове обличчя веселе 

Обліта коровай на столі, 

Закликає гостей до оселі 

Випромінює щедрість землі. 

 

Рушничок на стіні – давній звичай, 

Ним шлюбують дітей матері. 

Він додому із далечі кличе, 

Де в калині живуть солов’ї. 

 

Він простелиться тим, в кого серце 

Не черствіє й дарує тепло. 

Хай цей символ сусідиться вічно 

В нашій хаті на мир, на добро. 

 (Виконується «Пісня про рушник» А. Малишка) 

 

Діти:1.Приїжджайте частіше додому, 

Щоб не мучила совість потому. 

Ні грошей не привозьте, ні слави, 

Будьте з рідними ніжні й ласкаві. 

2.Пригадайте дитинства стежинку 
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Поцілуйте батьківські сивинки 

Зачерпніте водиці з джерельця, 

Прихиліться серцем до серця. 

3.Бо не вічні ні батько, ні мати, 

Завтра можете їх не застати. 

Щоб не мучила совість потому, 

Приїжджайте частіше додому. 

 

2 Ведуча: Ось і підійшло до кінця наше свято. Хочеться вірити, що на Вашу 

долю випадуть радісні хвилини гордості за те, що ми є український народ, що 

нашому роду нема переводу. 

 

1 Ведуча: Мені хочеться подякувати всім, хто прийшов до нас на свято, вам, 

діти, за те, що ви любите свою неньку Україну, свої родини. Хочеться побажати 

вам –  

 Хай біда і горе минають ваш дім. 

 Доброго здоров’я зичу вам усім. 

 

(Лунає пісня «Україно, Україно» у виконанні Т. Петриненк в аудіо запису. 

 Діти виходять із зали). 

 

Розвага«Фестиваль народних звичаїв» 

                                                  (молодша група) 

Програмовий зміст: 

Сприяти розвитку пізнавальної активності дітей, збагачувати враження 

про явища суспільного життя, створити сприятливі умови для збагачення 

життєвих вражень про народні зимові свята: День святого Миколая, Різдво, 

Новий рік. Залучати до сприймання творів національно культури (пісні, 

колядки, щедрівки) та розповідати їх напам’ять. 

Розвивати уявлення про устрій сільської хати, характерні її ознаки. 

Виховувати культуру пізнавальної та ігрової діяльності. 

Попередня робота: 

1. Ознайомлення дітей з народними зимовими святами та звичаями, 

пов’язаними з цими святами. 

2. Розучування колядок, щедрівок, різдвяних пісень, зимових музичних 

ігор. 

Обладнання: 

Інтер’єр української хати, кутя, дідух, костюм кози, українські 

хустиночки для дівчат, жилети для хлопчиків, торбинка з зерном, торбинка з 

гостинцями, фонограми запису різдвяних пісень та мелодій. 

 

Хід розваги 

Звучить різдвяна мелодія, діти заходять у зал і сідають на стільці. 

Входить господиня до хати: 
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-  Ось і прийшла зима з снігами заметілями морозами. В сонячний день 

іскринки на снігу переливаються. Дахи на будинках, наче із вати. А під вечір 

налетіла хмарка і закружляли у танці тендітні сніжинки. Вони падають 

повільно на землю, вкриваючи її пухкою ковдрою. 

    Танок сніжинок.  

Господиня: Гарно взимку! Радіють їй всі діти. Та щось мої дітки 

забарилися. (Кличе) Дітки, повертайтеся додому! 

До господині підбігають діти. 

- Ось ви де! Де ж ви так гуляли? 

Виконується пісня-гра «Ми гуляли»: 

Ми гуляли, ми гуляли,                  Руки на поясі, «пружинка». 

Ручки в нас позамерзали.              Піднімають руки вперед.     

Не жалій своїх долонь,  

Хай в них з’явиться вогонь.          Плескають в долоні. 

Ми гуляли, ми гуляли,                   Руки на поясі, «пружинка». 

Ніжки в нас позамерзали.              Руками торкаються ніг. 

Тупу, тупу не жалій,   

Свої ніжки розігрій.                       Руки на поясі, тупають ніжками. 

Господиня:  сідайте, малята біля теплої печі, зігрієтеся. Взимку цікаво не 

тільки гратися в веселі ігри, а ще у зимові свята відбуваються різні дива. День 

святого Миколая, Новий рік, Різдво – це свята, з якими у кожну оселю 

приходить казка. А ще у ці дні отримують чудові подарунки, яких дуже 

чекають. 

Перше свято – це День святого Миколая. За повір’ям, в ніч з 18 на 19 

грудня опускаються з неба на землю святий Миколай-Чудотворець. 

Він ходить від хати до хати, 

Питається мами і тата: 

- Чи є у вас чемна дитина, 

  Дівчатко мале, чи хлопчина? 

Для кожного має в торбинці 

Найкращі у світі гостинці. 

А хто без кінця бешкетує, 

Тим він лиш різки дарує. 

Танок «Святий Миколай» 

Господиня: Діти дуже люблять святого Мколая, чекають на нього, пишуть 

йому листи, читають молитви. 

Дитина: Святий Миколаю, 

Прийди до нас з раю.  

Принеси нам дари, 

Кожному до пари: 

Цукерки смачненькі, 

Булочки пухкенькі, 

Книжечок багато 

Читати у свято. 
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Господиня: Діти, вечір наступає, скоро Різдвяна зірка засяє. Допоможіть но 

мені на Свят-вечір стіл накривати. 

(Звучить різдвяна мелодія, господиня стеле скатертину, діти несуть і 

ставлять на стіл тарілки зі стравами.) 

Господиня: На нашому святковому столі повинно бути 12 пісних страв. А 

головною головною стравою Свят-вечора є пісна кутя. Поставимо її на покуті 

біля дідуха. Який він у нас багатий і гарний вийшов у цьому році. 

Діти сідають навколо столу. 

Господиня: Різдво Христове – велике свято. Пов’язане воно з народженням 

Ісуса Христа. Це свято милосердя, пошани, любові до Бога і ближніх. 

Господиня з дітками співає пісню «Ми Різдво стрічаєм»: 

За вікном зима, зима,  

Зірка сяє для Різдва. 

На столі стоїть кутя, 

Ходить двором коляда. 

Тук-тук, тук-тук. 

Двері відчиняйте. 

Тук-тук, тук-тук. 

Свято зустрічайте! 

Господиня: Нумо дітки, готуйте гостинці, бачу у віконечко – колядники до 

нас йдуть, різдвяну зірку несуть! 

Пісня «Добрий вечір тобі, пане господарю» 

Колядники: По цьому дому, по веселому, 

                      Чи дозволите колядувати, дім звеселяти! 

Господиня: Просимо! 

Дівчинка: Я маленька паняночка, 

Як у саду фіалочка. 

Раненько встаю, оченята протираю,  

з праздничком поздравляю! 

Хлопчик: Колядин-дин, 

Я, бабусю, один. 

Винеси мені пиріжок 

Та поклади у мішок. 

З руками, ногами, 

Щоб бігав за нами. 

Господиня пригощає колядників. 

Колядники: Зичимо вам, господине, з цими святами здоров’я і щастя, дай 

Боже святкувати в радості та в добрім здоров’ї!  

Господиня: Запрошую всіх вас покататися на різдвяних саночках. 

Діти кожної групи стають колони один за одним («поїздом») і під музику 

«змійкою» повільно просуваються по залу, в кінці сідають на стільці. 

Звучить запис пісні «Щедрик, щедрик, щедрівочка…» 

Господиня: Як гарно дітки співають! Мабуть для кожного Новий рік – 

найчудовіше свято. Навіть коли надворі лютує негода, ніщо в ці дні не може 
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зіпсувати урочистого й радісного настрою. Адже на нас чекають і осяйна 

ялинка, і смачні даруночки, а ще щедрівки, ігри та розваги. 

Увечері під Новий рік хлопчики й дівчатка ходили селом від двору до двору, 

співаючи щедрівок. Вони бажали, щоб господар був як сонечко, господиня, як 

ясен місяць, їхні діточки, як зірочки і щоб діждалися щедрого врожаю та були 

щасливими. 

Звучить різдвяна мелодія, до хатинки господині підходять дітки-

щедрувальники. 

Щедрувальники: Тітко, пустіть до хати козу пасти, бо змерзне!  

Господиня: Немає де тій козі розгулятися – тісно в хаті! 

Щедрувальники: Та пустіть, бо змерзла! 

Господиня: Я хату помастила, припічок білила, а ви мені пустку зробите! 

Щедрувальники: Будьте ласкаві, пустіть, бо й козенята померзнуть! 

Господиня: Та йдіть уже, йдіть. Тільки добре співайте.  

Щедрувальники: Нуте, панове, нуте, мурове, 

Поставайте вряду,  

Я козу веду! 

Виконується пісня-гра «Го-го-го, коза…» 

Дитина, що виконує роль кози, виконує рухи по тексту пісні. 

Щедрувальники:  

Господиня пригощає щедрувальників. 

Щедрувальники: Бідьте здорові, зі святом! 

Господиня: Час відпочивати настав, он вже зірочки свій таночок на небі 

завели. 

Танок зірочок. 

Господиня:  Прокидайтеся, малята, ранок настав. 

До нас йдуть посівати,  

З Новим роком вітати. 

Заходить хлопчик, посіває зерном і промовляє: 

Сійся,родися, жито, пшениця, 

Всяка пашниця – 

Щоби родило в землі,  

Щоби був хліб на столі! 

Дай же, Боже, в добрий час, 

Щоб добро родило в вас! 

Господиня: Зичу вам на Новий рік, 

Щоб щасливим був ваш вік, - 

Будьте здорові, діти, 

Будьте гожі,мов ті квіти! 

Звучить запис пісні «Старий рік минає, новий наступає», діти 

виконують хоровод і покидають залу. 
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Свято: «Весна прийшла» для дітей старшої групи. 

 

Перебіг заходу. 

 

Звучить легка музика Чайковського П. «Білі ночі». Діти встають  в два 

кола. 

1-й дитина. 
Відлетіли усі заметілі, 

Втекли холоду, 

Світить сонечко сильніше - 

Немає снігу, немає льоду. 

2-й дитина. 
Голосно птахи виспівують - 

Всі весну-красну зустрічають! 

Діти у двох колах танцюють «Веснянку». Сідають на місця. 

3-й дитина. 
Давно прийшов кінець зими - 

Летить на свято до нас шпак. 

Виконує танець шпака під фонограму музики П. І. Чайковського 

«Жайворонок», пурхає то в одну, то в іншу сторону, паморочиться. 

1-й дитина. 
До вас Весна мене прислала, 

Бути до вас в гості обіцяла 

Ви повинні її покликати, 

Слідом за мною повторювати: 

Весна-Красна, йди сюди! 

Всі діти повторюють. Під фонограму входить Весна (вихователька). 

Весна. 
Привіт, друзі, 

А ось і я - Весна-Красна! 

2-й дитина. 

Привіт, Весна красна! 

Прийди весно з радістю, 

З великою милістю - 

З хлібами щедрими 

І сильними дощами! 

Виконується пісня «Дощ піде по вулиці», муз. Ст. Шаїнського, сл. С. Козлова. 

Весна. 
Знаю, чекають мене всюди, 

Все на світі я потрібна, 

Приношу я радість людям, 

Адже недарма - я Весна! 

3-й дитина. 
Як іде Весна, 

Відчиняйте ворота! 
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1-й дитина. 
Як прийшов май - 

Скільки хочеш гуляй! 

Виконують танець «Козачок». Після танцю всі стоять. 

Весна. 

Добре живете, 

Танцюєте, співаєте! 

З-за моря вервечкою 

До нас додому повернулися птахи. 

«Вилітає» Ластівка, оббігає дітей. 

2-й дитина. 

Ластівко, Ластівко, 

Мила Ластівка, 

Де ти була? 

І з чим на свято прийшла? 

Ластівка. 
За морем бувала, 

Весну зазивала, 

Летіла з-за морюшка, 

Зронила пір'їнка. 

Пір'їнка знайдіть, 

Так з ним і попляшите! 

Весна. 
В коло та вставайте з Ластівкою пограйте. 

Проводиться гра «Хто швидше візьме пір'їнка». 

Весна. 
Хороша гра, 

Молодці, діти! 

Діти сідають. 

Весна. 
А тепер, хлоп'ята, 

Відгадайте загадки. 

Задзвеніли струмки, 

Прилетіли граки. 

В дім свій - вулик - бджола 

Перший мед принесла. 

Скажіть, хто знає, 

Коли це буває? 

Всі. Навесні! 

Весна. 
Світить жарко, гаряче, 

Всій землі несе тепло! 

Всі. Сонце! 

Весна. 

Сонечко, прокинься! 
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Сонечко, з'явися! 

Виходить Сонце (дівчинка) з кошиком і дзеркальцями. 

Сонце. 
Я - веселе Сонце, 

Свічку усім у віконця. 

Землю грію променями 

І сьогодні хочу веселитися з вами. 

Сонячні промінчики вам 

Я зараз роздам, 

Промінчики стрибають, біжать, 

Діти весело співають. 

Сонце роздає дзеркальця. Діти співають пісню «Сонячні зайчики», муз. Ст. 

Казенина, сл. Ф. Лаубе. 

3-й дитина. 
Весняне свято 

Ясним днем 

Прийшов для всіх хлопців, 

Весна прийшла, 

Весна прийшла, 

І Травня кожен радий! 

1-й дитина. 
Бузок густа під вікном 

Пелюстки розкрила. 

З'являються метелики колом, 

Моторні і легкі! 

Виконується пісня-вальс метеликів, муз. М. Красева. 

Метелики. 
Ми метелики-бешкетниці, 

Веселі певуньи, 

Порхаем тут і там 

По гаях і лісах. 

Весна. 
Вся природа ожила, 

Адже прийшла Весна-Красна! 

Веселі музиканти зайчика 

Танцюють разом на галявині. 

Виконується пісня «Веселі музиканти», муз. А.с Філіппенко, сл. Т. Волгиной. 

Весна. 
А от і Ворон на дубу 

Нарешті дочекався весну. 

«Вилітає» Ворон. 

Ворон. 
Я вам пісню заспіваю, 

Для всіх весело спляшу. 

Проводиться гра-пісня «Ворон». 
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Весна. 
Ворон, ворон, поспішай, 

І хлоп'ят доганяй! 

Діти тікають. 

Весна. 

Ось як весело у нас - 

Всі навесні пустилася в танок! 

2-й дитина. 
На зеленому на лузі 

Танцюють всі діти в колі. 

На сопілках грають - 

Всіх тішать. 

Проводиться гра-пісня «На зеленому лузі». 

Весна. 
Ну, спасибі, друзі, 

Ви так порадували мене. 

А тепер піду я, діти, 

Багато справ на білому світі! 

Йде, махає рукою. 

3-й дитина. 
Ну, а ми весняним днем - 

Ще станцюємо і заспіваємо! 

Діти під фонограму танцюють. 
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О МУЗИКО, ЧАРІВНЕ ДИВО! 

Тематичне заняття з участю батьків 
 

 

           Мета: виховувати в дітей любов до класичної музи¬ки;  

формувати музичні здібності, естетичний смак, оцін¬не ставлення до творів  

музичного мистецтва;  

залучати дітей та їхніх батьків до емоційного сприйняття музич¬них творів  

композиторів-класиків;  

виховувати високі мо¬рально-естетичні якості особистості. 

 

Зала має вигляд музичної вітальні. Звучать у запису фраг¬менти відомих 

класичних творів. Заходять батьки та діти зі старших груп, учні музичної 

школи — колишні вихованці дитсадка, інші гості. 

    

Перебіг заходу. 

 

Ведуча. Добрий вечір, шановні гості та любі діти! Ми радо вітаємо вас у нашій 

затишній музичній вітальні. Спо¬діваємося, що цей вечір — зустріч із чудовою 

музикою — подарує нам усім насолоду й добрий настрій. 

 

На вступ до "Вальсу квітів" з балету П. Чайковського "Лускунчик" 

розсуваються оформлені різнобарвними нотами завіси лаштунків, й на 

середину зали виходять Фея Музики (дорослий) та діти-квіти. Всі разом 

виконують танок (на ви¬бір музкерівника), або ж діти довільно вальсують 

навколо Феї. Із закінченням музики малі сідають у залі, а до Феї підходить 

дівчинка зі старшої групи. 

 

Дівчинка. Музико! Чарівне диво! Звідки ти, така грайлива? Ти надовго?  

Фея. Назавжди! 

Дівчинка. Чи не зникнеш ти куди?  

Фея. Завітала я до зали, де я завжди панувала, —  

У садку, на ґанку білім, у твоєму серці милім...  

Щоб лунало на весь світ:  

Всі діти. Здрастуй, Музико!  

Фея. Привіт! 

 

Фея наближається до присутніх, обходить передніх, роблячи вітальні жести 

головою та рукою. 

 

Фея. Я — Фея Музики — прийшла до вас із віночком чарівних мелодій. Нехай 

вони зігріють ваші душі й візь¬муть серця у солодкий полон. А хто знає, де 

живе музи¬ка? (Діти й дорослі відповідають: музика присутня в людському 

житті і в людському серці).  
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Справді, живе вона в серці людини, не замовкає ні на хвилину.  

Переплітаються в ній почуття. Музика — частка людського життя.  

 

Фея піднімає з місця дитину, підходить з нею до однієї з мам, бере її за руку. 

 

Фея. З перших днів нашого життя нас огортає теп¬ла, лагідна музика. Вона у 

маминому голосі, в маминій пісні — у ніжній колисковій, яку нам співає 

найрідніша людина. 

 

Музкерівник виконує "Колискову" В. А. Моцарта.  

 

Фея. Ви прослухали музичний твір "Колискова" ав¬стрійського композитора 

Вольфганга Амадея Моцар¬та. Мати й дитя — це найпрекрасніший злитий в 

одне 

образ із загальнолюдської духовної скарбниці. Він на¬дихав багатьох 

композиторів на створення колиско¬вих пісень — ніжних, сповнених любові. І 

хоч у якій би країні ці пісні не були створені, хоч якою б мовою не 

виконувалися, їхні мелодії завжди спокійні, тихі, дуже приємні й добре 

запам'ятовуються. Катрусина бабуся співає своїй онучці колисанку рідною 

українською мо¬вою. Ось послухайте, скільки доброти й тепла у цій народній 

пісні. 

 

Бабуся або хтось Із дорослих співає колискову пісню (на вибір музкерівника). 

 

Фея. Таким-от пісням для малечі вже кілька сотень років, але матусі й досі 

співають їх своїм дітям. Любі молоденькі мами, нехай ця пісня буде ще однією 

пер¬линкою у скриньці ваших колисанок. 

Шановні батьки! Не забувайте: музичний смак дитини залежить від ваших 

власних музичних смаків. Дитина мо¬же і повинна слухати Чайковського і 

Бетховена, Моцар¬та і Шопена, й інших творців класичної музики. Її слух іще 

змалку має бути призвичаєний до звуків гідної ве¬ликої поваги музики. 

Золотою чарівною рибкою 

Може музика раптом сяйнути 

Або з теплою напівусмішкою 

Може в очі тобі зазирнути. 

Може піснею-жартом потішити 

Або в танці стрімкім закружляти. 

З нею станеш тоді веселіший ти. 

Хіба можна на це не зважати? 

 

Музкерівник виконує "Польку-жарт" С. Рахманінова. 

 

Фея. Діти, які почуття викликала у вас полька, напи¬сана російським 

композитором Сергієм Рахманіновим? (відповіді дітей: радісні, веселі, 

жартівливі почуття). А ви, шановні дорослі, якими почуттями перейнялися, 
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слу¬хаючи цю музику? (Відповіді: почуттями задоволення, сонячності, 

грайливості). Так, море добрих почуттів ви¬кликав у всіх цей музичний твір, 

хоча він написаний ще на початку минулого сторіччя. 

Чудові й глибокі твори музичного мистецтва живуть віки, не втрачаючи краси 

та свіжості. Вони відібрані люд¬ством із тисяч зразків й увійшли до золотого 

фонду люд¬ської культури. Такі твори ніколи не старіють. А тепер скажіть 

мені: яка музика, на вашу думку, багатша й ви¬разніша—вокальна чи 

інструментальна? Яку музику ви любите найбільше? (Діти та дорослі 

відповідають). З вис¬ловлених вами думок я зрозуміла, що вам до душі і спів, й 

інструментальні твори. Зараз у виконанні юних музи¬кантів прозвучить уривок 

з балету російського компози¬тора. Впізнайте цю музику. 

 

Дитячий оркестр виконує "Танець лебедят" з балету П. Чайковського 

"Лебедине озеро". Фея. Діти, як називається цей твір? Яке прізвище 

ком¬позитора? Назвіть сам балет. (Діти відповідають). Ось так наші 

дошкільнята прилучаються до музики і до гри на музичних інструментах. 

Щороку частина вихованців дитсадка починає відвідувати музичну школу. Ось 

по¬слухайте, як зростає їхня виконавська майстерність. 

Перед присутніми виступають учні музичної школи — випус¬кники дитячого 

садка. 

 

Фея. Діти, ваша вихователька також часто співає вам дитячі пісні на заняттях, у 

родинній світлиці, разом із вами на святах. А сьогодні ви й гості почуєте у її 

вико¬нанні чудовий український романс. 

 

Після співу вихователя лунають звуки вальсу.  

 

Фея. Яка чарівна музика! Так і хочеться кружляти під її ніжні звуки. Діти, хто з 

вас знає, як називається цей та¬нець? Так, це вальс, його вважають класичним 

танцем, а ще називають королем усіх танців. Може, комусь відомо, що означає 

слово "вальс"? Хтось із дорослих допоможе? (Відповідь: це слово означає 

"кружляння"). Правильно, вальс танцюють плавно, кружляючи. Він постав із 

народ¬ного австрійського танцю, а згодом став бальним і поши¬рився в 

багатьох країнах. Зарубіжні композитори-класики Шопен, Глинка, Штраус, 

Чайковський і наші українські — Косенко, Дремлюга та інші подарували нам 

чудові му¬зичні твори, які мають назву "Вальс". У них вони переда¬вали свій 

настрій, свої почуття. 

Вальс — це складний танець, проте наші хлопчики та дівчатка вже навчилися 

добре вальсувати. Я запрошую до музичної вітальні дітей, які цього року стали 

першо¬класниками. Подивіться, як гарно вони танцюють вальс.  

 

Танцюють випускники дитячого садка.  

 

Фея. А зараз я хочу показати вам чарівну скриньку, де живе чудова музика. 
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Фея бере в руки й відчиняє гарно оформлену скриньку. Звучить у запису 

"Полонез" М. К. Огінського. 

Фея. Напевне, багатьом із вас добре знайомий твір польського композитора 

Міхала Клеофаса Оґінського, приємне звучання якого подарувала нам ця-от 

музична скринька. Зачекайте, буде ще один сюрприз. Я тихо про¬мовлю кілька 

потрібних слів, змахну рукою — і в нашій музичній вітальні з'явиться інша 

чарівна скриня. (Відкри¬ваються лаштунки — за ними стоїть розмальована 

бута¬форська скриня). Давайте зазирнемо у скриню і довідає¬мося, хто в ній 

живе. (Виймає зі скрині дівчинку - ляльку). Яка гарненька лялечка! Покажи 

нам, що ти вмієш робити. 

 

Лялька танцює під музику "Вальсу-жарту" Д. Шостаковича.  

Уклонившись глядачам, хоче знову сховатися до скрині, але Фея бере її за руку і 

виводить наперед. 

 

Фея. Вам сподобалася ця лялька? Я, до речі, знаю її ім'я. Цю ляльку звуть 

Іванкою. Запросімо нашу нову знайому до дитячого садка. Будемо гратися з 

нею і бе¬регти, як усі інші іграшки. Гаразд? 

 

Діти погоджуються, й лялька Іванка приєднується до них. 

Фея запитує дітей і дорослих про те, яких українських ком¬позиторів вони 

знають. Відповіді: Семен Гулак-Артемовський, Микола Лисенко, Віктор 

Косенко, Кирило Стеценко, Яків Степовий та інші. 

 

Фея. А ви, діти, які знаєте дитячі опери на музику Миколи Лисенка? (Діти 

відповідають: "Коза-Дереза", "Пан Коцький", "Зима і Весна"). Сьогодні в нашій 

вітальні звучатиме фрагмент із дитячої опери "Коза-Дереза".  

 

Виконується сценка з опери з участю дітей-школярів. 

На завершення тематичного заняття діти та дорослі збира¬ються в один 

гурт і разом виконують "Танцювальну сюїту" на музику С. Гулака-

Артемовського. 

 

Фея. Ось і закінчилася наша зустріч у музичній ві¬тальні. Ми тішитимемося з 

того, що вам подарувала на¬солоду почута тут музика, що у ваших думках та 

почут¬тях оселилися злагода й доброта. 

Наступного разу ми прослухаємо чудові зразки музики, створеної українськими 

композиторами. 
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Тема: Колисаночка для малятка. 

  

 
 

 

Програмовий зміст: залучати дітей до джерел духовності українського 

народу, прищеплювати розумне, добре, вічне, користуючись народними 

надбаннями – піснею. Знайомити з народними звичаями та обрядами. 

Виховувати дбайливе ставлення до менших членів сім’ї. 

Матеріал: колиска, лялька, як немовля, рушники, пучечки калини, гілочка 

дуба, ромашка, барвінок, чебрець, м’ята, безсмертник, материнка, 

чорнобривці,  мед,  молоко. 

  

  ХІД ЗАНЯТТЯ. 

 

Звучить колискова 1 у виконанні Ніни Матвієнко (прослухати тут) 

 

Ой спить дитя в колисочці, 

Як горошок в билинонці. 

Буде вітерець повівати, 

Тай горошок колихати. 

А-а-а, люлі-люлі. 

 

(Господиня тримає на руках ляльку-«немовля») 

Дітки, як ви гадаєте – яка пісенька звучала? (Так, це – колискова) 

Розмову ми сьогодні поведемо про колисочку та колискові пісні. 

 

Будемо разом немовля колисати, 

сон-дрімоту до хати закликати 

та колискові пісні співати? 

 

Тож, давайте по черзі обіймемо та зігріємо наше дитя. 

http://dnz2.ucoz.ua/1/KOLISKOVA/koliskova_1_u_vikonanni_nini_matvienko.wmv
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Народилася дитина – 

Усім радість превелика! 

Матусенька немовлятко 

Обережно вкладе спати 

І співає колискову, 

Зичить щастя і здоров’я. 

 

Думаю, що ви дуже любите маленьких діточок і залюбки поколишете 

немовлятко. А чому дитину називають немовлятко? В кого є меншенькі 

братики, чи сестрички? Ви їх любите? Допомагаєте матусі їх няньчити? Хто 

пригадає віршик про це маля-немовля. 

 

Це маля-немовля 

Ні словечка немовля. 

Немовлятко я люблю, 

Колисаю люлі-лю. 

 

Все життя людини пов’язане з піснею і перша пісня, яку чують діти, це 

колискова. Матуся співає колискову і бажає своїй дитині добра і щастя. 

Що б ви побажали маленькій дитині? 

 

Ой, щоб спало, щастя звало, 

ой, щоб росло, не хворіло, 

на серденько не кволіло. 

Соньки-дрімки в колисоньку, 

Добрий розум в голівоньку. 

Щоб зростало маленятко, 

Наше любе пташенятко, 

Наша квітонька маленька, 

Наша зіронька ясненька. 

Сон у колиску, 

Дрімки у віченьки, 

Здоров’я на росточок, 

Спи, мій синочок. 

 

                Звучить колискова 2 у виконанні Ніни Матвієнко (прослухати  тут) 

Ой ну, люлі, люлі, 

Налетіли  білі гулі. 

Сіли на воротях 

В червоних чоботях. 

Сіли на колисці 

В червонім намисті. 

Стали думать і гадать, 

Чим дитятко дарувать. 

http://dnz2.ucoz.ua/1/KOLISKOVA/koliskova_2_u_vikonanni_nini_matvienko.wmv
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Діти, допоможете мені застелити гарно колисочку. Подивіться, яку я гарну 

вишила подушечку для дитини, простирадло, ковдру та рушник. Ці вишивані 

речі оберігатимуть дитинці сон. Перш ніж покласти в колиску немовля, туди 

клали ляльку-мотанку, яку робила мати в очікуванні дитини. Так лялька ставала 

захисницею дитини, символом зв’язку з усім родом і повинна була захищати 

людину, де б вона не знаходилася. Ляльки-мотанки дуже різні. Ось у нашої – 

довга коса, яка символізує здоров’я, красу, достаток та довге життя. 

 — Де ми покладемо її спати? 

Діти відповідають, після чого вихователь знову звертається до 

учасників: 

— Так, у колисочку. Але тут котик-воркотик 

грався, бешкетував і все з колиски порозкидав. 

Покладемо ляльку у порожню колиску? 

Що потрібно постелити спочатку? (Матрац.) 

Що постелимо на матрац? (Простирадло.) 

Що покладемо на простирадло? (Подушку.) 

А чим ми вкриємо ляльку? (Ковдрою.) 

 

— Для того щоб лялька швидше заснула, давайте заспіваємо 

колискову, а коли маля засне, поведемо далі нашу розмову. 

 

 

КОЛИСКОВА  

 

Ай-но, коте-котику, 

Засни, мала дитино. 

Засни, засни, задрімай – 

Та нічого не думай. 

 

От ми й приспали нашу лялю. Скажіть, діти, що таке колискова? Коли її 

співають? Чому вона так називається? (Колискова – це пісня, яку співають 

діткам перед сном. Її співають мами, бабусі над колискою.) Якого характеру 

колискова? (вона ніжна, спокійна, повільна, лагідна, як матуся, чи бабуся. )  

Кажуть, що діти, яким співають колискову, виростають добрими та ніжними. 

 

A тепер скажіть, будь ласка, з якого дерева робили колисочки? (з калини, верби, 

ясена, клена, дуба, явора, ліщини, або плели з лози, щоб діти були дужими і 

співучими).\ 

http://dnz2.ucoz.ua/Koliskova.mp3
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Вербові колисочки починали робити в так званий «жилавий понеділок» та ще й 

до того, як поїсти. Така колисочка повинна була сприяти здоров’ю дитини. Із 

явора робили колиски для хлопчиків, щоб росли міцними, дужими, могли 

долати напасті й стали захисниками своєї родини. Калинова колиска  

символізувала безсмертя роду. Округла форма сама по собі вже була оберегом 

від нечистих сил, від яких немовля намагалися захистити до хрещення.  У кого 

вдома є колисочка? Яку пісню знаємо про колисочку? 

 

Колисочка яворова, 

Колиска з горішка. 

Нехай у ній колишеться 

Маленька потішка. 

Нехай у ній колишеться 

Маленька потішка. 

 

Діти, в українській родині колиска мала ще й символічне значення – вона 

оберігала надію, цвіт роду українського. Колиску не викидали, навіть коли в 

хаті не було дітей. Найчастіше колиску виносили на горище, щоб не перевівся 

рід. Хочете послухати віршик про колисочку? 

 

А-а, люлечки! 

Шовковії вервечки! 

Золотії бильця, 

Срібні колокільця, 

Мальована колисочка, 

Засни моя дитиночка! 
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Подивіться, як прикрашена наша колисочка. Колиски часто розмальовують, 

вирізьблюють на них візерунок. 

 

Діти, ось у мене на столі є гілочка калини та гілочка дуба. А ви знаєте, що 

символізують ці гілочки? (калина – символ вродливої дівчини, а дуб – символ 

міцного парубка.) 

  

Існувала традиція – заносити до господи калину, якщо народилася дівчинка, а 

якщо хлопчик – гілочку дуба. 

 

Щоб не плакав, щоб спав спокійно, 

виріс добрим і був міцним, 

Дуба гілочку батько замріяно 

Ніс в господу, бо в нього – син. 

 

Щоб красива росла дитина, 

Стала ніжною, вродливою, 

Прибирали кімнату калиною, 

Якщо дівчина народилась. 

 

Ви пам’ятаєте пісню про калину? Щоб трохи розвеселитися, давайте заспіваємо 

і потанцюємо. 

 

 "ЗАЦВІЛА В ДОЛИНІ..." (прослухати тут) 

 

Зацвіла в долині 

Червона калина, 

Ніби засміялась 

Дівчина-дитина. 

Любо, любо стало, 

Пташечка зраділа (2 р.) 

І защебетала. 

 

Діти, щоб дитина гарно росла, в колисочку клали різні рослини-обереги: 

чебрець, мак, м’яту, безсмертник, материнку. Вони зле з очей знімають, дитині 

сон оберігають. Оберігають дитину і вишивані простирадла, наволочки та 

ковдри. 

Щоб дитина була спокійна та добре спала, її потрібно купати перед сном. Дуже 

цікавим і символічним є ритуал першої купелі дитини. До купелі ставлять різні 

освячені рослини. У купіль дівчинки клали:  ромашку («щоб рум’яна була»), 

калину («щоб красна була»), любисток («щоб люб’язна була»), додавали меду, 

чи молока. У купіль хлопчика клали:  гілочку дуба («щоб міцний був, як дуб»), 

барвінок («щоб довго жив»), чорнобривці («щоб був чорнобривим»). 

http://dnz2.ucoz.ua/zacvila_vdolini..wav
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Коли мати купає дітей, то при цьому співає так: 

Купалися ластів’ята та в чару водиці, 

Щоб були ми білотілі та ще й білолиці. 

Купалися ластів’ята та в чару водиці, 

Щоб були ми чорнобриві та ще й білолиці. 

У любисточку купали, живу воду наливали, 

Щоб здоров’я тіло мало, лиха-горенька не знало. 

 

Під час  купання діти співають замовлянку: 

 

Вода, вода холодная, стечи з мене. 



72 
 

А з кого не стече, того сонце спече. 

або: 

Течи, течи, водо, з мене 

А я буду рости з тебе. 

А ти будеш витікати, 

а я буду виростати. 

Діти, а вашим меншим братикам, чи сестричкам співає мама, бабуся колиско- 

ву?Хочете послухати колискову у виконанні відомої співачки Ніни Матвієнко ? 

 

Звучить колискова 5 у виконанні Ніни Матвієнко  

 

Колиска ясеновая, 

Присняться сни шовковії. 

Хай вечірнє ріднеє небо 

Мирним буде завжди для тебе. 

А-а-а, люлі-люлі. 

 

 Діти, кого найчастіше згадують у колискових піснях? (Сон-дрімоту, котика, 

коника, баранчика, півника та голуба). 

 

Діти співають колисанку мами Киці . 

 

Підклади собі під вушко 

Білу лапку, як подушку. 

Спи, дитинко моя, спи, 

Очки втомлені зажмур. 

 

А проснешся спозаранку, 

То знайдеш мене на ґанку. 

Спи, дитинко моя, спи, 

Очки втомлені зажмур. 

ПІДСУМОК ЗАНЯТТЯ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://dnz2.ucoz.ua/1/KOLISKOVA/koliskova_5_u_vikonanni_nini_matvienko.wmv
http://dnz2.ucoz.ua/koliskova_mami_kici-2.wma
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Розвага  «З чого починається Батьківщина» 
 

Мета заходу : Виховання любові до Вітчизни. 

На столі - альбом «Батьківщина». Хтось із дітей перегортає і називає його 

сторінки. 
 

 

Перебіг заходу 

Діти. 1-й. Гостей дорогих ми вітаємо щиро, 

Стрічаємо з хлібом, любов'ю і миром. 

2-й. Для людей відкрита наша хата біла, 

Тільки б жодна кривда в ній не згоріла. 

3-й. Хліб ясниться в хаті, сяють очі щирі, 

Щоб жилось по правді, щоб жилось у мирі, 

Ведуча. Сьогодні ми з вами в нашій світлиці поведемо розмову про 

найдорожче серцю кожної людини - Батьківщину. Зробимо це у вигляді усного 

журналу. 

Що таке Батьківщина? 

Ведуча. «Кожна нація і народ створили десятки тисяч слів. Одні з них звучать 

вагомо і живуть довго. Інші з часом стираються, темніють, як мідяки, і щезають 

з пам'яті людської. Але є слова, які можуть зникнути лише тоді, коли зникне 

сам народ, що створив їх. До таких належить прекрасне і просте слово - 

Батьківщина. Воно вічне, як вічний народ», - ці слова належать поетові В. 

Симоненку. Ми часто чуємо словосполучення «рідна земля», «рідний край». 

Що означають вони? Чому вони для нас найдорожчі? Послухаємо вірші. 

Діти. 1-й. 

Що таке Батьківщини? 

Під віконцем калина, 

Тиха казка бабусі, 

Ніжна пісня матусі, 

Дужі руки у тата. 

Під тополями хата. 

Під вербою криниця, 

В чистім полі пшениця, 

Серед лугу лелека 

І діброва далека, 

І веселка на лісом, 

І стрімкий обеліск... 

2-й. Україно, земле рідна. 

Земле сонячна і хлібна, 

Ти навік у нас одна, 

Ти, як мати, найрідніша, 

Ти з дитинства наймиліша, 
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Ти і взимку найтепліша - 

Наша отча сторона, 

3-й. Одна Батьківщина, і двох не буває. 

Місця, де родилися, завжди святі. 

Хто рідну оселю свою забуває, 

Той долі не знайде в житті. 

Чи можна забути ту пісню, що мати 

Співала малому, коли засинав? 

Чи можна забути ту стежку до хати, 

Що босим колись протоптав? 

4-й. У рідному краї і серце співає, 

Лелеки здалека нам весни несуть, 

У рідному краї і небо безкрає, 

І ріки - потоки, мов струни течуть, 

Тут кожна травинка і кожна билинка 

Вигойдують мрії на теплих вітрах. 

Під вікнами мальви, в саду материнка, 

Оспівані щедро в піснях. 

5-й. Тут мамина пісня лунає і нині, 

Й підхопили поля і гаї, 

її вечорами по всій Україні 

Співають в садах солов'ї. 

І я припадаю до неї устами 

І серцем вбираю, мов спраглий води. 

Без рідної мови, без пісні, без мами 

Збідніє, збідніє земля назавжди. 

6-й. Одна Батьківщина, і більше не буває. 

Місця, де родилися, завжди святі. 

Хто рідну оселю свою забуває, 

Той долі не знайде в житті. 

(Звучить пісня «Наша славна Україна») 
 

Ведуча. Отже, діти, Батьківщина - це наш рідний край, наша Україна. Це земля, 

на якій ми народилися, наші батьки, дідусі й бабусі, де поховані наші предки. 

Тому вона для нас - свята. Батьківщина - це найдорожче, найсвітліше, 

найрідніше, найкраще місце на землі, все те, що ми найбільше любимо і 

шануємо своїм серцем. 

Ведуча. Україну часто називають Матір'ю. Батьківщина, як і мама, - одна, 

найрідніша. Вони для людини - як два крила у птаха, що дані для польоту. 

Батьківщина для нас починається з мами. 

Матері... З першої миті життя схиляються над нами їхні обличчя. У тривозі й 

любові, в замилуванні й надії вдивляються матері у своїх дітей, сподіваючись і 

прагнучи щастя для них. Мама народжує не лише тіло дитини, народжує й 

душу. Разом з маминою колисаночкою в неї вливається ніжність і доброта. 

Дитина не розуміє маминих слів, але, як весняна земля, ловить рясний дощ, так 
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і вона ловить лагідність з маминого голосу і стає ніжною, як квіточка, що 

простягає свої пелюстки до сонечка. 

Батьківщина починається також із дужих батьківських рук, готових завжди 

підтримати, з мудрого батькового слова. Мати й батько - найдорожчі для нас 

люди. «Шануй батька твого і матір твою, щоб добре було тобі і довголітнім ти 

був на землі», - вчить Біблія. 

Батьки... Все життя вони піклуються про нас, навіть тоді, коли ми вже дорослі, 

бажають нам добра і щастя, сподіваються, що ми будемо жити гідно серед 

людей і творити добро. Слово «Батьківщина» бере початок від слова «батьки». 

Подаруємо їм, нашим найріднішим, пісню «На калині мене мати колихала». 

(Виконують пісню«На калині мене мати колихала».) 

Ведуча. Рідна земля - це казковий світ дитинства і юності. Це невичерпне 

джерело, що все життя живить душу людини добром і світлом, куди б потім не 

завели її шляхи долі. І в тому дитинстві - рідна хата, наша берегиня. Біла хата у 

вишневому садку... Біла барва в Україні - символ чистоти, морального здоров'я, 

душевної краси. 

У кожній українській родині найголовнішими були ідеали добра і 

справедливості. Родина до родини - складається народ України. Українська 

хата - це колиска нашого народу, де творилася його журлива й оптимістична 

доля. Тому й уявляється українська хата величезною, де долівка - земля, стіни - 

гори і ліси, а стеля - небо з зірками. 

(Звучить запис - пісня у виконанні Н. Матвієнко «... Без коріння саду не 

цвісти...» На фоні музики ведуча читає далі слова») 
 

У цій хаті народжувались люди, вік вікували і помирали, щоб поступитися 

місцем прийдешнім поколінням. У ній корінь нашого роду, все довічне, як 

життя, святе, як мамина пісня. Той корінь - то наші предки, наша історія, наше 

минуле, без якого немає майбутнього. Як у пісні: 

З роду в рід кладе життя мости, 

Без коріння саду не цвісти, 

Без устремління човен не пливе, 

Без коріння сохне все живе... 

Тож торкнемось серцем нашої історії. 

Мій край - моя історія жива. Читець: 

Є щось святе в словах «мій рідний Край». 

Для мене - це - матусі пісня ніжна, 

І рідний сад, від квіту білосніжний, 

І той колисковий у тихім лузі гай. 

Його історія... В пій стільки гіркоти! 

І тим рідний мечі ти, краю рідний, 

Що вже назад поламані мости, 

І день встає, як райдуга, погідний. 

Ведуча. З гіркотою згадуємо минуле України. Історія кожного народу має 

героїчні й трагічні, щасливі й нещасливі сторінки. На долю нашого народу 
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випало більше трагічних. Русь-Україна - наша предковічна прадідівська земля. 

Вона відома всьому світові багатими землями, хлібом-сіллю, піснею, добрими 

людьми. Так склалось, що споконвіку наші природні багатства були ласим 

шматком для сусідів. Вижити, вистояти в боротьбі проти їхніх зазіхань - було 

найголовніше для українців. 

Звучить пісня «Рідний край». 
 

Ведуча. Україна була весь час у ярмі. Багатства розграбовані, люди -

поневолені..Українці мають усі підстави пишатися тим, що їхня Батьківщина 

має славні періоди історії, справді легендарних героїв, мужньо пережила 

найважчі випробування і не скорилася. Довгим і тернистим був шлях до 

омріяної волі. І ось збулось. 24 серпня 1991 року Україну проголошено 

незалежною демократичною державою. Відроджується і мова, і культура, і 

традиції. 

Ведуча. Важко знайти ніжні й сердечні слова, які не були б вже сказані про 

Вітчизну. Велика, священна і прекрасна любов до Батьківщини жила, живе і 

житиме в усіх чесних і щирих серцях. 

Наша любов до рідної Вітчизни - творча любов. Патріот не той, хто вміє 

виголошувати пишні фрази, а гой, хто своєю копіткою, щоденною працею 

множить багатства рідної землі, прикрашає, перебудовує свою Батьківщину. 

Ведуча. Ми прощаємося з вами. Дякуємо за добре слово і гарну пісню. 
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Свято :  Святий Миколай, приходь до нас 

 
 

ДІЙОВІ ОСОБИ: 

Миколай 

Янголи  

 Зірочки  

Двчатка 

Бісик 

 

ХІД ЗАХОДУ 

 

   Дві дівчинки, одягнені в народні костюми, виходять на середину зали. 

 

1 -а дівчинка: 

Он, дивіться, покотилась  

В небі зіронька ясна,  

Десь за лісом зупинилась.  

Що то значить? Хто вона?  

 

2 -а дівчинка: 

От якби до нас вона 

В гості завітала, 

Миколая привела 

І обдарувала.  

 

Дівчатка (разом): 

Святий Миколаю, тебе ми благаєм! 

Обдаруй нас теплотою, 

Ласкою і добротою,  

Щастя дай нашому роду,  

І країні, і народу.  

 

 Входять два Янголи, шепочуть дівчаткам на вухо.  

 

1-й Янгол: 

А листа ви написали  

До янголів із небес?  

 

1 -а дівчинка: 

Так, і вже його послали.  

 

2-й Янгол: 

Дочекайтеся чудес!  
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Виконується танець Янголів. 

 

 

 Звучить музика. Входять Миколай із Зірочкою, розкидають серпантин. 

Діти, Янголи, Миколай під музику проходять залою і виходять.  

Залишається Зірочка, вона вішає на ялинку маленькі зірочки.  

 

 Входить Бісик:.  

 

Бісик: 

Скрізь тепер хороші діти.  

Де ж мені різки подіти?  

 

 Зірочка:  

Одну собі забери,  

Інші дай таким, як ти.  

 

Бісик: 

Чуєш, Зірко препогана,  

Не введеш мене в оману,  

Досить сяйво розсипати  

Та у справі заважати.  

 

 Ти Святому Миколаю  

Сяйвом дуже помагаєш:  

Снігом притрушу тебе,  

Зразу сяйво пропаде.  

 

Бісик виконує злодійський танок. 

 

 Після танцю Бісик надягає на Зірочку білу хустку. Бісик виходить, а Зірка 

тихесенько плаче.  

 

 Входять дівчатка.  

 

1 -а дівчинка: Що за плач? А може, сниться?  

2-а дівчинка: Дивись, дівчинка маленька.  

 

 Дівчата скидають хустку із Зірочки.  

 

 Зірочка:  

Я не дівчинка маленька,  

Я є Зірочка ясненька.  

Я на свято Миколая  

Йому завжди помагаю,  
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 Бо сідаю на хатки, 

Де є добрі діточки.  

 

Звучить пісня. 

 

 Чути стук у двері. 

 

 Входять Святий Миколай та Янголи. 

 

 Миколай: 

Мир і щастя вашій хаті, 

Щоб були ви всі багаті, 

Щоб біда вас обминала, 

Тільки радість звеселяла.  

 

1 -а дівчинка: Мир і вам, гості славні та поважні. 

Миколай: 

Ось і наша помічниця. 

Куди ж пропала ти, світлице?  

 

 Зірочка:  

Ой, дідусю, я не винна, 

Не моя у цім провина.  

 

Миколай:  

Ти не винна, знаю, знаю, 

Бісик цю провину має.  

 Ти ж нам, Янголе, скажи, 

В свою книгу зазирни, 

Чи знак нам вірний подали, 

Куди слід було прийшли?  

 

1-й Янгол: Знак вам правильний подали. 

Миколай: 

Діти тут, я бачу, милі, 

І привітні, і гостинні. 

Буде їм за це дарунок.  

 

Зірочка кличе інших дівчаток - Зірочок.  

 

Виконується танок Зірочок з ліхтариками (або з гірляндою). 

 

1 -а дівчинка: 

Дуже раді ми дарам. 

Але чим віддячить вам?  
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Миколай:  

Ваша щедрість, доброта, 

Теплі, лагідні серця — 

Це подяка є для мене 

Найжаданіша, напевно.  

 Та не час відпочивати, 

Бо чекають ще багато 

Українських діток чемних. 

Тож турбуюсь недаремно.  

 

 2-й Янгол: 

В нас вже часу небагато, 

Треба трішки поспішати. 

Зірочко, вперед котись,  

Де потрібно, засвітись.  

 

 Зірочка: 

Здоровенькі ви бувайте  

І про нас не забувайте!  

 

 Всі йдуть, діти залишаються, махають ручками їм услід. 

 

 2-а дівчинка: 

А тепер ми заспіваймо, 

Миколая звеличаймо.  

 

Звучить пісня, під яку діти виходять із зали. 
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Старший дошкільний вік 

 

"Масляна. Свято проводів зими та зустрічі весни за народними 

традиціями" 

свято для дітей старшого дошкільного віку 

 

(Зал прикрашений яскравими гірляндами, прапорцями, серпантином. Звучить 

музика. Дітей та гостей закликають веселі скоморохи). 

1-й Скоморох: 

Гей, збирайся народе! 

Масляна вже підходить 

Чом ви діти сидите ?  

Веселитись не йдете ? 

2-й Скоморох: 

Не годиться сумувати!  

Свято час розпочинати!  

Будем разом ми гуляти  

Масляну проводжати. 

(Діти збираються біля центральної стіни (майданчика). Скоморохи 

роздають дітям совочки, дитячі лопатки для розчистки снігу). 

1-й Скоморох: 

Гей, малята, не зівайте 

Ви скоріше сніг згрібайте  

Всі доріжки розчищайте  

Не лінуйтесь, поспішайте. 

2-й Скоморох: 

Будем Масляну проводжати  
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Весну — красну зустрічати. 

(Виходить Сніговик) 

1-й Скоморох: 

Гей, поглянь, поглянь народе  

Сніговик сюди підходить  

Увесь із білого сніжку  

Він стояв у нас в садку 

2-й Скоморох: 

Здрастуй, друже - Сніговик  

Ти скоріш іди до нас  

Ми тут з дітками гуляєм  

Масляну проводжаєм  

Весні дорогу розчищаєм. 

Сніговик: 

– Ой, малята, не до ігор мені. Поспішаю я, дорога у мене далека, а часу 

залишилося мало. Весна вже на порозі, а мені потрібно до її приходу 

встигнути додому до Діда Мороза. 

1-й Скоморох:  

– А ми тебе не надовго затримаємо. Пограйся з нами трішки, повеселися, з 

Масляною попрощайся. А потім ми тебе на конях до самої домівки довеземо.  

Сніговик: 

– Це мені підходить. А в які ігри ми будемо гратися ? 

2-й Скоморох: 

– А в яку гру ти найбільше любиш гратися ? 

Сніговик: 

– В сніжки. 

2-й Скоморох: 
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Нумо, дітки всі пограєм 

Сніжки в Сніговичка покидаєм ! 

(Скоморохи та Сніговик грають з дітьми, наближаються до дерева, за яким 

сховався Ведмідь. Ведмідь з-за дерева кидає на дітей шишки). 

Ведмідь: 

Хто це сніжки тут кидає ? 

Ведмідю спати заважає ? 

А, це ви, пустуни маленькі мене розбудили. 

Десять хвилин до приходу весни доспати не дали ! 

Ой, як кістки ломить після сну. 

А чим ви тут займаєтесь ? 

1-й Скоморох:  

Ми Масляну проводжаєм.  

Приєднуйся до нас,  

Разом всі пограєм. 

Ведмідь: 

– Погратися ? це завжди будь ласка. 

(Ведмідь грається з дітьми в ігри): 

Гра "У Ведмедя у бору",  

"Лижники" (змагання на одній лижі) 

(Раптом у Ведмедя задзвонив будильник). 

Ведмідь: 

– А ось і час приходу Весни. Я її вже відчуваю. 

2-й Скоморох: 

– Діти давайте всі разом покличемо весну. 

Всі: 
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Весно, весно появись ! 

Весно, весно покажись ! 

Пісня  "Прийди, прийди весно" (укр. нар. пісня ) 

(Звучить музика, заходить Весна. В руках у неї гілочка, прикрашена 

кольоровими стрічками). 

Весна: 

– Здрастуйте, малята! Ось і прийшов мій час. Зимі кінець, а мені пора за 

роботу братися: землю зігріти, струмочки пустити, пташок з далеких країв 

зустріти. 

1-й Скоморох:  

Ой, Весна-красна, 

Раді ми тебе стрічати 

Раді ми тебе стрічати  

І з тобою танцювати. 

(Діти беруться за стрічки весняного деревця і ведуть хоровод) 

"Ой, весна" (укр. нар. пісня) 

Весна: 

Мої любі малята ! 

Я важливу новину 

Маю вам сказати. 

Не одна я прийшла на свято 

Прийшла з Масляною широкою 

2-й Скоморох: 

Масляна солоденька  

Стрічаєм тебе хорошенько  

Приїжджай до нас у гості  

З гірок покататися  
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Та в млинцях повалятися. 

(Весна вивозить на санчатах опудало Масляної). 

1-й Скоморох:  

Подивіться це ж Масляна у двір заїжджає, 

Дорога наша гостя, рум'яна, коса довга,  

Стрічка червона, хустка біленька, брівки чорненькі. 

2-й Скоморох: 

Ой, ти, масляна солоденька  

Танцюй з нами хорошенько. 

(Діти становлять навкруги Масляної і наспівують).  

"Масляна" 

Ой, ми Масляну нашу зустрічали 

Ми млинцями всі гору застілали 

Зверху маслечком гору поливали 

Ой, так, ой, так-так  

Гору поливали 

 

А на гірочку 

Та й сніжочок сипле 

А нас матінки 

Та й додому кличуть 

Ой, так, ой, так-так 

Та й додому кличуть. 

 

Ви матусеньки  

Любі не сваріться  

Бо ми з гіроньки  
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Хочем покотиться  

Ой, так, ой, так-так  

Хочем покотиться. 

1-й Скоморох:  

Наша Масляна 

Дуже любить гратись  

І з малятами  

Хоче позмагатись. 

Проводяться ігри: "Квочка",  

"Лис", "Стрибунці" , "Бій півнів" 

Весна:  

– Ну, що ж, діти. Пора мені разом з сонечком сніги розтопити, багаття 

розпалити та зиму сніжную з дороги прогнати. 

2-й Скоморох: 

– Завжди Весно-красна! Дозволь нам тільки Сніговика в путь-дорогу 

випровадити. Щасливої тобі дороги Сніговичку як тільки за ворота вийдеш, 

трійку коней побачиш вона тебе швидко додому довезе. 

Сніговик: 

– До побачення ! До наступного року ! 

Весна: 

– Ну, ось Сніговичка випровадили настав час із Масляною попрощатися. 

1-й Скоморох:  

– А ви знаєте, малята, що Масляну люди святкують з дуже давніх часів. 

Хочете дізнатися як ? По вулицях возили Масляну – символ зими. Їхала 

Масляна на розмальованих санях і везла її трійка коней. Вершники з мітлами 

проганяли холодну зиму. Зиму проводжали цілий тиждень : ходили у гості, 

грали в ігри, пекли млинці. 

Весна: 

– А ви знаєте, чому саме млинці? Тому, що своєю формою та золотистим 

кольором млинець нагадує Сонечко. А люди так скучили за теплом та 
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Сонечком. Діти давайте всі вийдемо на вулицю і запалимо багаття 

(Всі виходять на вулицю). 

1-й Скоморох:  

– А тепер будемо багаття розпалювати та зиму холодну проганяти. 

(Розпалюють багаття).  

Діти приказують: 

Йди зимо з нашого двору ! 

Йди сніжная ! 

Йди суворая ! 

Прощавай, прощавай, Масляна! 

Ведмідь: 

– Ну, ось і все, Масляну випровадили піду і я у ліс. 

2-й Скоморох: 

– Зажди Михайлику, не йди, ми тебе млинцями пригостимо. 

Ведмідь: 

– О! Млинці я дуже люблю, особливо з медом. 

1-й Скоморох:  

– А ви дітки млинців хочете ? 

Діти:  

– Так! 

1-й Скоморох:  

– Тоді колядку нам розкажіть. 

Хлопчик: 

Дядько добрий  

Я не гірший  

Дайте млинця  
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Котрий більший  

А ви тітко не скупіться  

Та й масличком поділіться 

2-й Скоморох: 

Ох, і малята 

Ой, і молодці 

Для таких молодців 

Не жаль і млинців 

Давай-но Весно, малят пригощати  

(Діти пригощаються млинцями зі сметаною. Свято закінчується). 
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ВЕЛИКОДНЄ СВЯТО 

 

     

Перебіг заходу 

Ведуча. 

 

Любі діти! 
Сьогодні у нас свято Стрітення. В народі його вважають святом зустрічі зими з 

весною. У лютому, кажуть, що зима йде на мороз, а сонце на літо. 

На Стрітення зима з весною змагається, і котра з них переможе, та буде до 

кінця місяця господарювати. 

А ще Стрітення – це церковне свято. Колись давно, коли ще не народився Ісус 

Христос, жив у Єрусалимі праведний старець, священик Симеон, якому було 

відкрито Богом, що він не помре, поки не побачить Спасителя світу. 

І ось у лютому, в середині місяця, священик Симеон зустрів біля храму 

маленького Ісусика, взяв його на руки і сказав: «Тепер я вже можу спокійно 

померти». 
Побутував цікавий звичай, пов’язаний з цим святом. Напередодні його жінки 

випікали обрядове печиво у вигляді пташок – «жайворонків». Їх давали дітям, 

щоб віднесли в садок. 

Люди вірили: птахи на своїх крилах приносять з далекого вирію весну, 

проганяють люту зиму. 

А називали випечених пташок жайворонками тому, що за давніми легендами, 

ця пташка народилась із сонячного жару. Вона прокидається разом із сонцем і 

своїм срібним голосочком сповіщає: вже весні прийшла, а отже, час виходити в 

поле, орати, сіяти, щоб восени урожай зібрати. 

Тож вибігали з пташками діти надвір, весело стрибали, підкидали їх угору, 

співали або промовляли: 

Пташок викликаю з теплого краю: «Летіть, соловейки, На нашу 

земельку! Спішіть, ластівоньки, Пасти корівоньки!» 
Ведуча. 

Ось зима по нашім краї 

На санчатах роз’їжджає 

Сніжок сипле без зупинку – 

Вже засипав всю Вкраїну. 

Де не гляну я надворі – 

Всюди бачу білий колір! 

Ліс, і поле, і діброви 

Білі одягли обнови. 

Сніг січе безперестанку – 

Зима трудиться із ранку! 

І мороз не угаває, 

Йому вітер помагає. 

Не мети, не мети 

Зимонько снігами 
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А приходь ти до нас 

Разом із піснями. 

Зима. 

Це хто тут кличе мене? 

Іду-іду, снігу намету. 

З вами разом потанцюю 

Бо ще силу свою чую. 

Танець дітей із Зимою 

Зима. 

Дуже весело у вас, то я ще більше снігу натрушу і морозу напущу. 

Ведуча. 

Зимонько, зимонько 

Сніжком не труми 

І морозу морозити не вели. 

Бач, он зайчики сидять 

І від холоду тремтять. 

Зайчики. 

Хто нас пожаліє? 

Лапки нам погріє? 

Діти. 

Ми вас пожалієм, 

Лапки вам погрієм. 

Лиш навчіться так, як ми 

У танку кружляти, 

Бігати й стрибати. 

 Хоровод «Ти нам зайчик лапки дай» 

Ведуча. 

Ой, діти, подивіться хто тут спить? 

Діти. 

Ведмідь. 

Ведуча. 

Т-с-с! Ми з вами так загрались, що навіть не побачили, що тут спить Ведмідь. 

Ой рятуйте від біди, 

Утікайте, хто куди! 

 (Ведмідь лякає дітей, а вони розбігаються) 
Ведуча. 

Прокинувся Ведмідь від зимового сну, а в народі кажуть: як ведмідь барліг 

зруйнував, то зимі кінець підходить. 

Дякуємо тобі Зимонько, що завітала до нас і порадувала дітей. Але старі люди 

кажуть, коли лютий дорогу підгриз – кидай сани, бери віз. Так що, хочеш чи не 

хочеш Зимонько, а тобі сьогодні доведеться зустрітися із Весною. 

На Стрітення люди спостерігали за погодою і пов’язували з цим святом різні 

прикмети: 

        Якщо на стрісі бурульки довгі, то літо буде дощовим. 

        Якщо на стрісі бурульки малі, то літо буде сухим і сонячним. 
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        Якщо на Стрітення півень води нап’ється,  то у травні вже 

кінь напасеться. 

        Діти! У лютому зима починає втрачати свою силу і першими 

це відчувають звірятка. А наші звірятка вже йдуть Весну 

зустрічати. 

 Весняна казка 

Ведуча. 

У зимовому лісі жив  Зайчик. Нора його була дуже маленька, а йому хотілося 

уже пострибати і він вирішив піти шукати Весну, щоб вона вже швидше 

приходила. 

Зайчик. 

Ох, і надокучули мені морози. Наголодувався я зимою. Піду я Весну – красну 

шукати. 

Ведуча. 

Назустріч Зайчикові летить Синичка. 

Зайчик. 

Синичко, ти всюди літаєш, усе помічаєш. Скажи, ти не зустрічала весну? 

Синичка. 

Ще в нашому лісі сніги лежать, та перший струмочок продзвенів мені,  що 

Весна вже близько. 

Зайчик. 

То швидше ходімо їй назустріч! 

Ведуча. 

І помандрували вони удвох. Але тут викотилось на небо ясне сонечко. 

Сонечко. 

Добридень, друзі! 

Зайчик і Синичка. 

Здрастуй, любе Сонечко! 

Сонечко. 

А куди це ви поспішаєте? 

Зайчик. 

Весну зустрічати. 

Синичка. 

Чи не видно тобі її згори? 

Сонечко. 

Зачекайте хвилинку, а пошлю свої гінці – промінці на всі стежки – доріжки, що 

ведуть до лісу. 

Зайчик. 

Чи бачиш ти Весну? 

Сонечко. 

Ой бачу! Ген-ген вона за високим дубом. Розсіває квіти, трави і сюди вже 

повертає. 

Весна. 

Іду лісами, лугами, встеляю землю килимами. Спасибі тобі, Сонечко, що ти 

мене покликало. 
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Ведуча. 

Вклонилася Весна Сонечку і розквітнув на галяві первоцвіт. Вклонилася Весна 

вдруге Зайчикові і став його кожушок новим і гарним. 

Зайчик. 

Спасибі тобі, Весно за мою обнову. 

 Пісня «Прийди, весна…» 

Ведуча. 

Діти, запросимо Весну залишитись із нами? Але, щоб вона залишилась, нам 

потрібно її гарно попросити. 

Діти. 

Благослови мати весну закликати, весну закликати – зиму проводжати. 

Весна. 

Залишаюсь з вами, діти, ви гарно вмієте Весну закликати і тому до вас скоро 

прийде тепло: 

Куди ступлю – сонце, Усе навколо оживає. А ще пробуджую від сну Я нашу 

землю чарівну 
Зима. 

Ой! Ой! Та це ж Весна іде, тепло несе. Треба мені всю силу зібрати, щоб з 

Весною до бою стати. 

Діти. 

Утікай, утікай біла зимонько! 

Вже нема, вже нема в тебе силоньки. 

Йде весна, йде весна – чарівниченька, 

Почорніє, потемніє твоє личенько. 

Ведуча. 

Зимонько, Веснонько, не сваріться. Ви обидві приносите радість діятм. Ти 

Зимонько, втомилась і тобі треба відпочити, щоб Весні дорогу звільнити. 

Зима. 

Що ж, прощавайте милі діти! 

За зиму ви роздоровіли. 

Пішли на користь і мороз і сніг 

І щічки ваші так порозовіли 

Неначе маки розцвіли на них. 

Прощай і ти, Весно – красна! 

Я чую, як дзвенить твій струмок! 

То ж зараз я залишу дитсадок. 

Отож маленькі хлопчики й дівчатка 

Прощаюсь з вами усіма – 

Щасливі будьте! Через рік я знову 

Свою вам казку принесу зимову 

(Зима виходить) 
Ясне сонечко усміхається 

Зима білая ховається 

Зима біла з хуртовинами 

За горами вже за долинами. 
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 «Ой минула вже зима» 

Хоровод 

Ведуча. 

Пішла вже від нас Зима, а я згадала ще один звичай. 

На Стретіння всі люди йшли до церкви і святили свічки. 

І цю сячену свічку називали «стрітенською» і зберігали цілий рік. 

Коли була страшна негода: буря, грім, блискавка, то запалювали цю свічечку і 

вона ніби оберігала від біди і лиха. 

Ось і я запалю цю свічечку, нехай вона захистить нас усіх: і наш край, нашу 

рідну землю від біди, розрухи і хай оберігає від нещастя всіх діток у нашому 

садку. 

Весна. 

Піду я далі лугами й лісами 

Встелю землю килимами, 

Заквітчаю різним зелом 

Щоб усім було весело. 

Я теплом людей зігрію, 

І здоров’я вам навію, 

З рідним словом щоб зростали 

Щоб звичаї пам’ятали. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://dnz19.ru/stsenariy-svyata-dlya-ditey-starshogo-doshkilnogo-viku-stritennya/?share=facebook&nb=1
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Яблучний Спас 

                        Розвага для дітей різновікової групи 

                                 дошкільного закладу. 

 

                           

                                   

 

 

 

Мета:  Поглибити уявлення дошкільників про традиційне святкування  

Яблучного Спаса українським народом засобами театралізованої діяльності;  

 закріпити знання про пов’язані з цим днем звичаями, прикметами, змінами,  

що відбуваються у природі; збагатити словниковий запас дітей; розвивати 

виразність мовлення, увагу, пам’ять, спостережливість, музично-ритмічні рухи, 

навички співу; виховувати чуйне ставлення один до одного, щедрість; сприяти 

покращенню емоційного настрою дітей, заохочувати їх до участі у 

колективному святкуванні. 
 

Обладнання: декорації  яблуня з яблучком; костюм український для  ведучої, 

костюм Бджілки, Груші та Яблука; музичний диск, кошик з яблуками  для всіх 

дітей, горщик з медом, атрибути для рухливих ігор. 

 

Дійові особи: Ведуча-господиня, хлопчик та дівчинка у українських костюмах, 

Яблуко, Груша, Бджілка. 

 

                                             

Розвага проводиться на майданчику. 

Діти під музику виходять на майданчик, сідають на лавочки. 
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                                            Хід розваги: 

 

 

Ведуча:                Доброго ранку, дівчатка й хлопята! 

                              І чорняві кароокі, і біляві синьоокі. 

                              І кмітливі, розумненькі, і великі, імаленькі! 

                              Радо всіх я вас вітаю. 

                              Щиро всім добра бажаю! 

 

        

Ведуча: Швидко літо проминає, 

               Літній вітерець зітхає… 

              Та все ж серпень нам припас 

               Гарне свято – другий Спас! 

               Славне свято врожаю 

               Дуже сильно я люблю! 

               Ми його усі чекали, 

               З нетерпінням виглядали! 

         
Діти виконують пісню « Врожайна». 

 

 

 

 

 (З’являється Бджілка з горщиком меду) 

 

                             
Бджілка:    Жу-жу-жу! Жу-жу-жу! 

                     Зрадістю до вас лечу! 

                     І медком своїм солодким 

                     В Свято Спаса пригощу! 

 
Дорбого дня,  діти! Чи не спізнилася я до вас? Чи вчасно з’явилася? 
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Діти виконують пісню « Де була ти бджілка». 

 

Бджілка: Діти, а ви знаєте, що в цей день люди освячують в церкві овочі, 

фрукти, мед, лікарські трави. Повернувшись з церкви, родина врочисто сідає за 

стіл і розгівляється: сім’я їсть яблука з медом і запиває виноградним або 

яблуневим соком, — «щоб садовина родила». 

 

Ведуча: То ж, Яблуневий Спас –це також свято зрілих плодів.  На другий Спас 

збираються врожаї яблук, груш, винограду, кавунів тощо, тому він і  має таку 

назву. Бджілонько, діти тобі про це навіть вірша можуть розказати. 

 

1 дитина:     Влітку ми попрацювали, 

                      Вже й зібрали урожай. 

                      Щедрії дарунки літа 

                      Прославляють рідний край. 

 

2 дитина:      Де ще є такії фрукти, 

                       Виноград і кавуни, 

                       Сливи, яблука і груші 

                       Всі смакують залюбки. 

 

3 дитина:      Пролетіли дні за днями, 

                       Вже сьогодні свято Спас: 

                       Готуй сани і кожуха,- 

                       Пішло літечко від нас. 

 

Бджілка: А чи знають діти, які за смаком різні фрукти та ягідки? 

 

Ведуча-господиня: А як же! Зараз ми пограємо, свої вміння покажемо! 

 

(Дидактична гра "Відгадай на смак»: Бажаючим зав’язують очі і дають 

покуштувати шматочок садовини. Перемагає той, хто правильно назве всі) 

 

                         
 

Бджілка: Я знаю, що до вас на свято поспішають мої садові друзі. А хто це, всі 

здогадаєтесь, відгадавши мої загадки: 



           

          В нас деревина гарна у дворі,  

          Фрукт цей з дитинства дають дітворі,  

          Корисне, доступне та дуже смачне,  

          Багате залізом та поживне . ( Яблуко) 

 

 

 

               На смак чудова, жовта, медова,  

               Їсть її малий Павлуша.  

               Здогадались, що це? (Груша)  

               

 

(З’являються Яблуко та Груша) 

 

Груша:Добрий день, дівчатка і хлоп’ятка!  

 

                               
 

 

 

Яблуко: Ми вітаємо вас зі святом! Діти, а чи любите ви яблучка? Чому? 

Справді, яблука не лише смачні, а і дуже корисні, бо в них є дуже багато 

вітамінів. 

                                                   
 

Груша: Пам’ятайте, ми, Фрукти, дуже пишаємося, що нас полюбляють дітки! 

 

Бджілка: А хто з вас більше гарнихслів про Яблучко скаже? 

 

Діти: Стигле, наливне, соковите, велике, солодке тощо. 

 

Яблуко: Дякую вам за компліменти.  А які страви можна приготувати із яблук? 
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Господиня-ведуча та діти : Пиріжки та вареники з яблуками, повидло, 

варення, мармелад, компот,  яблучну бабку, додавати шматочки яблука у різні 

салати , тощо. 

 

Яблуко:Бджілка говорила нам, що ви вмієте гарно співати. Це справді так? 

 

Груша:Заспіваєте для нас веселу пісеньку? 

 

(Діти виконують українську народну пісню «Черевички») 

 

Господиня-ведуча:У день Яблучного Спаса було прийнято пригощати усіх 

знайомих та родичів свяченими яблучками. А ще всі залюбки грали з ними. 

 

Проводиться музична гра «Передай яблуко»: діти  стають колом і під 

музику передають яблуко одне одному. Той, у кого залишилось яблуко, коли 

музика спинилася, має станцювати, а далі виходить з гри. Гра продовжується 

далі) 

 

Ведуча:  А тепер давайте подивимося , як ви за літо зміцніли. 

                 -Ви стали сильними?    (Так!) 

                - Ви стали спритними?   (Так!) 

                Ви навчилися швидко бігати та високо стрибати ?  (Так!) 

А давайте запросимо наших гостей  пограютися з вами у веселі ігри, та й 

покажемо їм які ми стали дужі. 

 

 

 

Проводяться  ігри: 

1.Естафета « Збирання меду». 

   Кожен учасник («Маленька бджілка») має відерце. Треба «долетіти» до 

квіточки, зупинитися біля неї, в середику квітки покладено жовті кульки – 

«медок», взятии одну кульку, покласти у відеречко, «облетіти» квіточку 

кругом, полетіти до наступної , знову «зібрати медок », і т.д. доти, доки 

«Бджілка» не збере весь мед та не віднесе його до вулика.  

 

2.Естафета «Прокоти яблучко» 

  Потрібно докотити  м’яч - « яблучко»  під «гілками  яблуньки» ( під 

стільчиком) гімнастичною палицею  до кошика та закинути у нього яблучко. 

Перемагає та команда яка швидше назбирає повний кошик «яблук». 

 

3.Естафета «Назбирай  грушки». 

Кожен учасник гри повинен пронести грушку від «саду» до «кошика» грушку 

між колінами та не впустити. 
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Бджілка: Ой, щось прохолодно стало… 

 

Груша: Мабуть, ти не помиляєшся, бо Спас – це день, з якого починається 

похолодання. Кажуть навіть, що сьогодні літо з осінню зустрічається. 

 

Яблуко: Цей день наш український народ вважав початком осені, бо на вулиці 

температура повітря знижувалася. Кажуть, що і природа відтепер 

преображається. Діти, а які прислів’я та прикмети ви про це знаєте? 

 

 

 

Діти: 
Прийшов Спас – тримай рукавички про запас! 

Спас – усьому час. 

Прийшов Спас – пішло літо від нас. 

 

 

Ведуча:  От закінчилося наше свято.  

                Нашим гостям час до дому рушати.  

 

Бджілка:    Весело було з вами та час летіти працювати – мед збирати! 

   

Груша:      А мені  сумно, що літо скоро скінчиться. 

 

Яблучко:   Не сумуй, попереду  іще  весела щедра осінь! 

 

Бджілка, яблучко, грушка. ( Разом) До побачення!!! (уходять) 

 

Ведуча:  А щоб нам  не сумувати  та не нудьгувати, 

                 Треба нам усім скоренько у танок ставати! 

 

 

 

Всі діти виконують танок- гру « Веселий Хоровод» 

                 

Вперед чотири кроки, (діти крокують вперед) 

Назад чотири кроки! (діти крокують назад) 

Крутиться, крутиться наш хоровод!(крутяться на місці) 

Кулачками стукнули, (стукають кулачками) 

Ніжками тупнули,(тупотять ніжками) 

Плечами посмикали, (піднімають – опускають плечі) 
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А тоді застрибали!(стрибають на місці). 

 

                 

 

Діти під музику уходять з майданчика. 

 

 

 

 

 

 

СЦЕНАРІЙ  

ОСІННЬОГО СВЯТА 

 «СОРОЧИНСЬКИЙ ЯРМАРОК У ДИТЯЧОМУ САДКУ»  

 

/зал яскраво оформлений,по різним бокам виставки овочів,фруктів,  

Виробів із природного матеріалу…/  

 

Фонограмма:» Ой там на точку ,на базарі….»  

/виходять дід та баба/  

 

Баба: Дід та іди вже швидче,не барися,бо ми спізнимось  

 

Дід :/хромає/ Та не поспішай ти,успієш до своєї куми ,не як не наговоряться ,як  

Почали влітку тараторити,а вже осінь на дворі,а ви ніяк не скінчити .  

 

Баба: Яка,кума,ти що,ми ж на ярмарок сорочинський поспішаємо  

До онуків ,у дитсадок.Ти ,що ,старий зовсім пам ьять загубив.  

 

Дід /б є себе по лобу/  

Ой,забув старий я опеньок,онук же запрошення прислав,ось  

/розгортає/  

Здоров’я вам діду,спішіть ,поспішайте!  

Господу ви нашу глядіть не минайте  

На ярмарок прошу гуртом,поодинці  

Чекають на всіх там чудові гостинці  

Баба /дістає своє запрошення/ А у мене запрошення від онуки  

Бабусю рідненька!  

На ярмарку нашім веселім багатім  

Є чим дивуватись і є що придбати  

Тут щедрі дарунки і саду,й городу  

Тут пісня і жарти усім в нагороду.  

 

Разом: Мерщій –бо, на ярмарок,всі поспішайте  
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Купуйте,милуйтесь,танцюйте і грайте.  

 

ФОНОГРАММА ________________________________  

/ІЗ ВСЕХ ДВЕРЕЙ ВИХОДЯТ ДЕТИ С КОРЗИНКАМИ,ЛОТКАМИ  

ПРОХОДЯТ НА СВОИ МЕСТА И ПРИСАЖИВАЮТСЯ/  

 

Баба: Діточки ,а ми туди попали чи не туди?  

Дід: Це тут ярмарок гучний та веселий.?  

 

1-й хлопчик : Тут дідусю,тут,вас давно всі ждуть  

Треба ярмарок починати  

Та спочатку гостей привітати.  

 

Фонограмма: «Величальна.»  

/дівчата з хлібом вшановують гостей/  

 

2-я дівчинка Хлібом ми радо гостей зустрічаєм  

На рушникові рясному несем  

Все найдорожче,що в серденьку маєм  

Радісно рідним своїм віддаєм  

 

/ підносять каравай гостям/  

Ведуча: Дорогі гості ,ми раді вас вітати  

На нашому святі  

Завжди ярмарок буває восени  

І тому пролунають зараз вірші про чарівницю осінь.  

 

3-й Тихо осінь ходить гаєм  

Ліс довкола аж горить  

Ясен листя осипає  

Дуб нахмурений стоїть  

 

4-й А берізка над потоком  

Стала наче золота  

Вітер наче ненароком  

Їй косиці розпліта  

 

Ведуча: Осінь милу прославляєм  

Пісню гарну їй заспіваєм  

 

ПІСНЯ: «Осінь» /ансамбль/  

Дід А чим ще осінь –то багата,онучата?  

 

5-й На городі восени то врожай  
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Що захочеш,то збирай  

Огірки і помідори  

І морквицю і салат  

Цибулини  

І перчини  

І капусти цілий ряд..  

 

6-й А в саду поспіли сливи  

Яблука і груші  

Ой,які ж вони красиві  

Покуштуймо дружно!  

 

7-й А у нашім лісі  

Біля той стежинки  

Зібрались яскраві  

Сестри –горобинки. 

 

ТАНОК ГОРОБИНОК  

/ВИБІГАЄ ГРИБ ОДИН/  

 

Гриб: А про мене ви забули?  

Там ,де дощик йшов рясний  

Виріс гриб от такий /показує руками/  

Починаєм танцювать  

Гой гриби ,не відставай  

 

ТАНОК ГРИБІВ  

 

Ведуча: Про осінь чарівницю ми розповіли  

Та треба вже ярмарок починати.  

А ну продавці товар покажіть,та дивіться не продешевіть.  

 

ФОНОГРАММА :_________________  

 

8-й Лоточок із яблуками не минайте  

Які до смаку вам –такі вибирайте.  

 

9-й Купуйте,скоріше усі бараболю  

Вона дуже вкусна із сіллю,й без солі  

 

10-й Сто страв господиня з картоплі зготує  

Картопля,як хліб вона всіх нагодує.  

 

11-й Беріть помідори,вони-пречудові  
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До вашого столу,хоч зараз готові.  

 

12-й Скуштуйте цю грушу-солодку,духмяну  

У роті,як мед вона тане.  

 

бАБА: Ох тай зібрали ж гарний ми врожай  

Овочів та фруктів майже через край.  

А ну ,діточки заспіваймо  

Ярмарку привітаймо.  

 

ПІСНЯ : « ВРОЖАЙНА  

 

Дід: Усі працювали в нас хлопці й дівчата  

А це ,що за хлопчик сидить біля хати.  

/на пеньку сидить хлопчик/  

 

Ведуча: Та це наш Гриць,який не любить працювати  

Йому тільки б грати та спати  

А ну діти заспівайте про Гриця веселу пісню.  

 

СЦЕНКА –ПІСНЯ « ГРИЦЮ,ГРИЦЮ ДО РОБОТИ»  

Ведуча: Ох,Грицю,як їсти-так може,а як працювати – не хоче.  

Чекай твоя ложка нам допоможе.А чим? Зараз узнаємо  

Врожай ми зібрали,та не будемо ми його вполі залишати.Треба його  

Перевезти до комори.  

 

Дід: А чим діточки,перевозити будете.?  

 

Ведуча: Це дуже просто! Беремо Грицеву ложку кладемо картоплю і біжимо  

Потрошку до корзини.І так уся команда –один за одним ,обережно  

Щоб врожай не загубити  

.  

ГРА « ЗБЕРИ ВРОЖАЙ»  

 

Баба:Ох і весело у нас на ярмарку ,та хто це ще до нас поспішає  

 

/до залу в `їзжає на возі Явтух/  

Ой Явтуше,куди ти їдеш?  

Явтух: Не скажу.  

Баба: Та коли ж твоя добра ласка,то скажи  

Явтух: На базар  

 

Баба: Ой ,що везеш явтуше?  

Явтух Не скажу  



10 
 

Баба Да коли ж твоя добра ласка ,то скажи  

Явтух не скажу,а відгадаєте-покажу.  

 

Баба: Та що діти відгадаємо загадки від Явтуха.  

 

Явтух. Стоїть пані чепуриться  

Бо вдягла сорочок триста /капуста/  

 

Товстий Гнат-при землі не впізнать,  

А як вирвеш,борщик звариш  

Оді й похвалиш /буряк/  

 

Сидить дівчина в коморі  

А коса її на дворі /морква/  

 

Без рук,без ніг,а виліз на плід /гарбуз/  

 

Сидить Марушка,в семи кожушках  

Хто її роздягає,той сльози проливає /цибуля/  

 

ЯВТУХ : Ой молодці, а мені далі треба поспішати ,бувайте здорові!  

/Явтух уходить/  

 

Ведуча: На веселому ярмарку пісні та сміх  

Усе тут як годиться зроблено для всіх  

Ось тільки дівчата чогось засумували  

Чи на когось образились  

Чи тому,що пісень не співали.  

1дівчина /у платку /  

Дуже любить чоловік мій  

Поїсти як слід  

Та він у мене лінивий  

Як оце домашній кіт  

2 дівчина /у платку/  

Я кручусь, верчусь по хаті  

Роблю в день багато діл  

Він і не думає допомагати  

Ліг на ліжку тай лежить.  

 

СЦЕНКА ПІСНЯ « ВАРЕНИЧКИ»  

 

Ведуча : Нічого ,дівчата не сумуйте  

На ярмарку нашім відпочиньте  

А ви-хлопці веселі,не ходить до нас  
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Бо вже поламали правий перела  

 

ТАНЕЦ : « НА ГОРОДІ»  

Дід підходить до хлопчика з лотком: А ,що синку у тебе в лотку?  

 

8-й На ярмарку веселому треба погуляти  

Та ігри веселі у мене придбати.  

 

Дід : А ну дістань нам першу гру.  

/дістає яблука прив’язані на мотузку/  

 

ГРА « З`їшь яблуко на мотузці»  

/ябука підв’язують на мотузці та підіймаюь на висоту.З закритими очами без 

рук  

Відкусити яблуко/  

Баба : А я теж хочу гру дістати для дівчаток.  

/дістає горіхи /  

ГРА» Збери горіхи до корзини»  

Ведуча : А знаєте ,що ще на ярмарку робили  

Не тільки товар продавали,а ще силою мірялись.  

А ну хто самий сильний,давай сюди.  

 

ГРА « ЛОКОТОК»  

Дід Та й молодці ви онучата спритні та кмітливі.  

Баба Любі мої піднімайтесь скоріше  

Та затанцюйте веселіше  

Всіх гомірливих,завзятих діток  

Ласкаво запрошуєм стати в танок.  

 

ТАНОК « ГОПАЧОК»  

Ведуча товари на ярмарку усі розібрали,натанцювались,насміялись,  

Пора додому збиратися.Та хто це ще до нас поспішає  

 

Фонограмма : з_____________________  

/забігає муха с самоваром/  

Муха Постривайте з ярмарку не від їзджайте!  

Я прийшла на ваш базар  

І придбала самовар  

Та який же він гарненький  

Весь блискучий та новенький.  

 

Всіх я чаєм пригощу  

Любі гості всіх прошу. /кланяється /  
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Ведуча : Ну ,що діти ,ярмарок кінчаєм  

А всіх гостей на пироги запрошуєм.  

 

 

                                          

 

 

 

 

 

Козацькі ігрища 
Спортивне свято для дітей старшого дошкільного віку 

 

Мета: прилучити дітей до джерел національної icтopiї, культури; сприяти 

патріотичному вихованню, осмисленню себе, своєї особистості як частини 

великого українського народу; пробуджувати національну свідомість; 

загартовувати дітей  

фізично i морально. 

     Обладнання: м’ячі, канат, мотузка, олівці, папір, рослинний матеріал. 

     Організаційний момент: у змаганнях беруть участь три команди. 

 

 

Перебіг заходу 

Звучить запис  пісні про Україну, на сцену виходять хлопчик та дівчинка 

в українських костюмах. 

Діти: До звука звук, струна струні одвітна, 

         А всі одвітні серцю кобзаря. 

         А вже козацьке військо маком квітне 

         І спалахнула Хортиці зоря. 

         Ці звуки золото-тривожні! 

         Закличний марш: агей, козацтво, в путь! 

         І як струна, душа правдива кожна, 

         З глибин історії вони ідуть, ідуть. 

 

Ведучий: Доброго дня, любі друзі. Сьогодні в нас свято «Козацькі  ігрища». 

Ведуча:Присутні на нашому святі нащадки славних козаків покажуть свої 

знання з історії козацтва та продемонструють фізичну міць та силу. 

Ведучий:Перші згадки про козаків датовані 1489 роком.Є думка, що слово 

«Січ» походить від слова «сікти». 

Ведуча: Січ — то була простора площа на Дніпровім острові Хортиці.  

Ведучий: Довкола площі стояли побудовані хатки, так звані коші, або курені. 
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Ведуча: Хто хотів стати козаком, мав наперед служити три роки в старого 

козака за джуру (помічника). Джура робив усяку роботу й носив за козака другу 

рушницю й потрібні йому клунки. 

Ведучий: Козаки вбиралися просто: в грубу сорочку, в кирею. За широким 

поясом носили пістолі й люльку. 

Ведуча: Їли сушену рибу й печене м’ясо та юшку з рибою. 

Ведучий: Жінок на Січі не було, і ніхто не міг мати на Січі жінку, навіть сам 

отаман. 

Ведуча: Січове військо ділилося на полки. Полк мав п’ять сотень по сто люду; 

сотня мала десять десятків (куренів) по десять люду. 

Ведучий: Січчю командував кошовий. 

Ведуча: Козаки билися до останку, кажучи: «Або перемога, або смерть!». 

Ведучий: А зараз ми запрошуємо до залу наших учасників змагання. 

Під козацький марш заходять учасники гри. 

 

    Перший конкурс 

Ведуча. Загони! Рівняйсь! Струнко! 

До переліку гасел приготуватися! 

Козаки представляють свої загони. 

 

   Другий конкурс 

Ведучий: 

Наша вільна Україна, 

Наше щастя і наш рай! 

Чи на світі є країна 

Ще миліша за наш край? 

І в щасливі, й злі години 

Ми для неї живемо, 

На Вкраїні, для Вкраїни 

Будем жити й помремо… 

-Для того щоб захищати свою країну, треба бути розумним, сильним, хитрим, 

спритним. 

Ведуча: Одяг у вас чудовий, але не козацький. Ану вдягніться як слід. 

Хто швидше з команд одягне шаровари та підв'яжеться  поясом. 

 

      Третій конкурс 

Ведучий:  Нас не зможуть супостати 

                   Взяти в кайдани свої: 

                   Ми бороним наші хати, 

                   Наші тихії гаї. 

-Третій конкурс перевіре вашу спритність. 

Біг по місцевості з перешкодами: ями(обручи), бугри(похилі лавки, поверхні), 

нерівність(бугристі поверхні). 
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Ведуча:  Поки наше журі підводить підсумки трьох конкурсів, ми пропонуємо 

вам музичну паузу. Для вас на сцені український народний танок «Гопак». 

Діти виконують український народний танець «Гопак» 

 

   

 

 

    Четвертий конкурс 

Ведучий. А зараз конкурс кошових отаманів. Поясніть значення козацьких 

назв: 

 Булава. (Кулясте потовщення на кінці палиці, символ влади кошового 

отамана) 

 Бунчук. (Довга палиця із золотим яблуком на кінці. Від яблука відходять 

два-три кінські хвости) 

 Гетьман. (Старший, головний, «кошовий отаман») 

 Джура. (Помічник козака, молодший воїн) 

 Чайка. (Козацький човен  

 Оселедець. (Зачіска козака) 

 

     П’ятий конкурс 

Ведуча. Усі козаки вміли справно стріляти. І зараз наші гравці покажуть свою 

міткість.  

Накидання кільця на палку. Кожен учасник має три спроби. За кожне влучне 

попадання команда отримує 1 бал. 

 

Ведучий. Знову ми даємо журі змогу підводити підсумки, а для всіх звучить 

українська пісня. 

 

        Шостий конкурс 

Ведуча. Щоб мужньо боронити свій народ, свою рідну неньку-Україну, козаки 

повинні мати силу в руках. Отже, починаємо змагання силачів. Я запрошую від 

кожної команди найсильнішого представника. Він буде здобувати для команди 

звання «Найдужчих». 

Перетягування канату. 

 

Ведучий 

Запорозьки козаки,  нам є що згадати… 

 Нам найкраща ненька- Україна- мати! 

Запорозька славна Січ. 

Чорний вус, брова чорнява, 

Не судомив руку страх, 

І дзвеніла наша слава 

На розгонистих вітрах. 

Ведуча. Слово надається журі. 



15 
 

Підведення підсумків, нагородження учасників. 

 

Ведучий. Ось і закінчилося наше свято. Всі ви були молодці. Пам’ятайте, ви — 

майбутнє України. Тож своїми знаннями, працею, здобутками повинні 

підносити її культуру. 

Ведуча. Будьте гідними своїх предків, любіть рідну землю так, як заповідав 

великий Тарас, бережіть волю і незалежність нашої держави. 

Ведучий. Поважайте свій народ і нашу мелодійну мову. 

Ведуча. На все добре, любі друзі. 

Звучить пісня «Калина» 

 

 

Сценарій музично-спортивного свята «День Захисника Вітчизни» 

 

Хід свята: 

Діти входять в зал під марш і виконують перестроювання. 

  

В: Добрий вечір, дорогі діти та шановні батьки! 

Напевно, один з найважливіших державних свят нашої країни - День захисника 

Вітчизни. Це свято присвячений чоловікам різного віку, а, значить, і нашим 

хлопчикам. 

Дів: 

Наші хлопчики люблять мріяти: 

Хочуть скоріше стати чоловіками. 

Дів: 

Водити кораблі, літаки, машини 

І будувати будинки, як великі чоловіки. 

В: З самого дитинства наші хлопчики вчаться захищати тих, хто слабший, а 

виростаючи навчаються захищати свою країну. І багато хто з хлопців, 

виростаючи, вибирають цю мужню професію - захищати Батьківщину! 

Хлопчик: 

Нас бережуть солдати, пілоти, моряки, 

У них є автомати, їм не страшні вороги. 

Наказу чекають ракети, і на замку кордон. 

В готовності все це і нам спокійно спиться! 

Про армії улюбленої ми нині говоримо, 

І їй, непереможною, спасибі повторимо. 

(М.Давыдова «Армія») 

Пісня «Браві солдати» муз. А.Филиппенко, сл.Т. Волгиной 

В: Стати військовим - мрія багатьох хлопців. Адже військові - особливі люди, 

вони загартовані, вольові, відважні. Хлопці, а які військові професії ви знаєте? 

Діти: Льотчик, танкіст, розвідник, прикордонник, капітан та ін. пісня «Будемо в 

армії служити» муз. Ю.Чичкова, сл. Ст. Малкова 
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В: Ну, а поки що наші дошкільнята готуються до великих перемог, я пропоную 

вам, шановні дорослі проявити свою кмітливість, відповівши на наші 

запитання! 

(діти по одному витягують питання для свого тата, а тата відповідають) 

Питання для тат: 

1. Досвідчений воїн, учасник минулої війни (ветеран). 

2. Спеціальне приміщення для утримання військовослужбовців під арештом 

(гауптвахта). 

3. Секретне, умовне слово або фраза, які використовуються для впізнання своїх 

людей в караульній службі (пароль). 

4. Предмет, службовець метою для навчальної або тренувальної стрільби 

(мішень). 

5 .Видатний по льотній та бойовії майстерності льотчик (АС) 

6. Ділянка суші або моря, обладнана для навчальних стрільб і випробувань 

різних видів озброєння (полігон). 

7. Стрімкий напад військ противника (атака). 

8. Злітаючий високо в повітря і яскраво висвітлює світиться снаряд, 

застосовуваний у військових цілях для сигналізації та освітлення місцевості 

(ракета). 

9. Висадка військ на територію противника для ведення бойових дій (десант). 

10. Літальний апарат, у якого підйомна сила і поступальний рух забезпечується 

одним або декількома несучими гвинтами (вертоліт). 

11. Сукупність збройних сил держави (армія). 

В: Так, ваші тата добре підковані. Напевно, в дитинстві вони не раз грали у 

військові ігри. 

Дів: 

В душі кожен папа ну просто хлопчисько, 

Буває, веде себе, як шалунішка, 

Тому треба їм дозволяти 

Разочок на тиждень хлопчаками стати! 

В: І сьогодні у вас, дорогі чоловіки є така можливість! 

Ми оголошуємо військові змагання! 

Конкурси з татами: 

1. Справжній боєць - це відмінний стрілець. І першим заданьем для вас буде: 

«Метання гранат» (гравці повинні потрапити мішечками з піском в лежачі на 

підлозі обручі). 

2. Друге випробування - це «Скачки на конях» (потрібно проскакати до 

домовленого місця і назад на великих надувних м'ячах) 

3. А зараз саме час перевірити бойовий дух наших гравців і запропонувати їм 

битися з драконом (на стільцях прив'язані кулі за кількістю учасників. Завдання 

учасників добігти до «дракона» і будь-якими засобами лопнути свою кульку, 

потім повернутися і передати естафету наступному гравцеві) 

4. А зараз ми з вами трохи відпочинемо і вирушимо на риболовлю. 
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(за ширмою розташовані різні елементи перевтілення: перуки, носики, окуляри, 

ковпачки і т.д. Тато закидає вудку, а діти причіплюють будь-який предмет, 

потім всі гравці надягають на себе всі витягнуте і фотографуються на пам'ять 

про рибалку). 

В: Ну ось і підійшли до кінця наші військові змагання. Обидві команди 

старалися, і сьогодні, на честь святкового дня переможцями стали всі учасники 

змагань! 

М: Команди тато віддає: 

«Повітряний бій!», «Лягай!», «Вперед!» 

Але чути голос на яву 

«Хлопці швидко все до столу!» 

Отже, треба поспішати, 

Мама може розсердитися. 

  

Пісня «Генерал, і рядовий» муз. Г.Струве, сл. Н Соловйової 

М: Не терпить мій тато неробства і нудьги, 

У тата умілі сильні руки. 

І якщо комусь треба допомогти 

Мій тато скрізь попрацювати не проти. 

  

М: Я теж стати татом хочу, 

Щоб водити машину, 

Щоб при зустрічі плескати по плечу 

Знайомого чоловіка. 

  

В: Хоч не хочеться прощатися, 

Але пора нам прощатися. 

Садок зустріне радісно 

Вас в будь-яке зі свят. 

До побачення! До нових зустрічей! 
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Жартівливі посиденьки 

розвага для дітей старшого віку (5-6 років) 

 

Мета: Створити веселу, жартівливу, емоційно-позитивну атмосферу, 

сприяючу відпочинку дітей. Емоційно налаштовувати дітей на гру; розвивати 

спритність та увагу дітей; виховувати дружні стосунки між дітьми. 

Удосконалювати співочі навички дітей та навички спільної гри в оркестрі, 

передаючи характер музики співом та музичними інструментами; закріпити 

вивчений український танок, виконуючи рухи злагоджено, досягаючи 

виразності. Сприяти оволодінню дитиною розмовним мовленням, розвивати 

вміння висловлюватися, привертати увагу до себе співрозмовників. Розвивати 

нову форму діалогу – монолог, за допомогою якого дитина ділиться з іншими 

своїми почуттями, думками, коментує дії, фіксує знання про себе й довкілля. 

Удосконалювати дикцію та інтонаційну виразність висловлювань. Збільшувати 

та урізноманітнювати словник. 

Обладнання: Музичні інструменти, кавун (надувний м’яч), капелюх для 

гарбуза, рушники, скатертини, столи, українські обереги, посуд, стільці. 

Попередня робота: Добірка музики та пісень.  

Розучування пісень, віршів – монологів.  

Ознайомлення з прийомами гри на різних музичних інструментах. Розучування 

партій оркестру. 

Вивчення таночка.  

Ознайомлення з правилами рухливих ігор. 

Хід розваги 

На центральній стіні висять рушники, обабіч стоять столи з українськими 

оберегами. 
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Ведуча -   У старі часи прадавні 

Не любили сумувати 

Й зустрічались вечорами, 

Щоб себе порозважати. 

Посиденьки всіх збирали: 

Дітям нашим у садочку 

Не пасує сумувати, 

Отже, треба нам негайно 

Посиденьки розпочати. 

Під українську народну мелодію зграйкою входять діти й сідають на місця. 

Ведуча – Ми на вас чекаємо, Свято починаємо. Що, любі гості, чули 

новенького, де були, що бачили? Розповідайте. 

1 оповідач -  Як раненько я встаю, (встати на пальчики, потягнутися) 

то багато справ роблю: (розвести руками) 

личенько своє умию, (миють лице) 

вушка, носик, очка, шию. (миють вушка, очка, шию) 

одягнуся, причешуся (нахилитися, причесатися) 

і усім я посміхнуся. (посміхаємося!) 

2 оповідач -  Скажу вам, діти, казку:  

Приніс зайчик дров в’язку,  

Поколов їх дрібненько,  

Зварив кашу хутенько.  

Кашка була солоденька, 

Моя казка коротенька. 

3 оповідач – А послухайте що ми зробили. 

Діти виконують пісню «Паляниця». 
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4 оповідач -  Ми на ярмарок ходили...  

   Кавуна там прикупили. 

Ведуча проводить гру «Котить осінь кавуна»  

Діти стоять у колі. Передають одне одному кавуна і співають: 

На закінчення пісні той, у кого залишився кавун, каже: «Я хочу поділитися з 

(ім’я дитини справа) та (ім’я дитини зліва). Всі рахують: «1, 2, 3 – біжи». 

Діти, яких назвали, біжать у протилежні сторони. Оббігаючи коло швидше 

взяти кавун. Хто перший вхопить, той і виграв.  

Ведуча. А чого мовчать наші музики? Може, інструменти свої загубили? 

Дитина (бубен) – Бам! Бам! Бам! (Б'є у бубон). 

Щастя дай, Боже, вам.  

Дитина (з кастаньєтою) 

Клім! Клім! Клім! (Б'єкастаньєтою). 

Годі бути сумним.  

Оркестр виконує мелодію. 

Ведуча. Ох, і гарні в нас музики! Всім стало веселіше. Може, тепер заспіваємо? 

Діти виконують пісню «Будем козаками» 

Ведуча - Гості дорогі, може ви ще цікаві новини знаєте? 

Перший -   Приїхали ковалі,  

Стали собі на селі.  

 - Ковалю, ковалю, підкуй коня.  

Як умієш, то підкуй,  

Як не вмієш, то не псуй. 

Другий -   Сидить Василь на припічку, 

Держить кота за ниточку.  

Котик зубки розтулив  
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Та Василька й укусив.  

А дзусь, а дзусь, кошеня,  

Не займай ти Василя! 

Третій -   Бабин біб розцвів у дощ – 

Буде бабі біб у борщ. (Скоромовка) 

Оповідач. А я знаю ще одну новину й заспіваю вам її. 

Діти виконують пісню «Біля калиноньки». 

Оповідач.   Пальчику, пальчику, 

Де ти бував? 

Пальчику, пальчику, 

Що ти чував? 

 - З меньшеньким братом 

Я кашу варив, 

Із безіменним 

Я кашу поїв, 

Із середульшим  

У лісі гуляв, 

А із найбільшим 

Пісню співав. 

Перша дитина. Хіба це новина? Послухайте, яку ми забавлянку знаємо. 

Танцювала риба з раком, 

А петрушка - з пастернаком, 

А цибулька - з часником, 

А дівчина - з козаком. . 

А цибулька дивується, 
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Що так гарно танцюється. 

Друга дитина. А ми гру з гарбузом знаємо. 

Проводиться гра «Пан Гарбуз». 

Ведуча -   Небилиці ми співали  

І гостей всіх звеселяли.  

Тож давайте – но хутчіше  

Затанцюєм веселіше. 

Виконується танок 

Ведуча -   Ось послухайте, діточки,  

Розкажу і я вам небилицю. 

Літала сорока-білобока над лісом. 

Літала, літала, та не скрекотала,  

Бо у дзьобі мішок зі сміхом тримала. 

Де не взявся вітрець-молодець. 

Взяв він мішок і приніс у садок. 

Вітрець-молодець 

Узяв мішечок за кінець, 

Мішок розв'язався,  

і сміх показався. 

Ми сміялись, веселились,  

От і свято закінчилось. 

Ведуча роздає гостинці. 

 

 

 

Тема: «ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ДОШКІЛЛЯ» 

(сценарій свята для старшої групи) 
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Перебіг заходу 

ВЕД.1 Ой чому,то,чому Весело нам нині? Новий рік давно минув И Великодні 

днини. Та не дарма сміх у нас Зранку не вщухає- 3 Днем працівників садків 

Всіх ми вас вітаєм! 

ВЕД.2 Отчего гостей так много, 

Люстры празднично горят? Поздравляет педагогов Наш веселый детский сад! 

Вам скажу я по секрету: В том всегда уверен я, Воспитатели и дети Настоящие 

друзья! 

ВЕД.1 Тут усім турботу й ласку Дарують повсяк час В дім оцей,неначе в казку 

Й де уранці кожен з нас! І знову осінь,як щороку В цю світлу жовтневу рань Ми 

поспішаємо в садочок Набратись мудрості і знань. 

Ідит.Хто як квочка із курчатами В дитсадку щодня з малятами? Хто їх пильно 

доглядає, Нянчить,пестить,розважає. Вчить співати й малювати, Рахувати і 

читати, Ласку дітям свю до крапельки Подарує вихователька. ПІСНЯ 

«ВИХОВАТЕЛЬКА» 

ВЕД.2 Мы поздравить нынче рады 

Всех работников детсада... 

Педагогов,докторов, 

Нянечек и поваров, 

И завхоза поскорей 

Наших прачек,сторожей 

Всех,кто снами тут живет 

Сердце детям отдает! 

ВЕД.1 Завітало свято до нашого дому 

Треба всіх вітати,хто живе у ньому! 

То ж приймайте щирі,теплі вітання 

Разом з ними-гарні,добрі побажання. 

Дитсадок наш любий довго хай існує 

Дітвору маленьку до життя готує! 
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Дит. Этот день не обозначен 

Цифрой красной, 

Не цветет за окнами сирень, 

А нас в саду сегодня праздник, 

Отмечаем дружно всех работников 

Детсада день! 

ВЕД.1 У садку вчимося ми дружити 

I старших і малих любити, 

Гуртом читати,малювати, 

Пісні співати,танцювати. 

СЦЕНКА: 

1. У меня идут года 

Будет мне 17. 

Где работать мне тогда? 

Чем мне заниматься? 

-Может в мэры ты пойдешь? 

-Лучше иди с плотники! 

-Нет,в детсад скорей иди. 

Деток ты же обожаешь? 

-Обожаю! 

Мам и пап ты уважаешь? Уважаю. 

Что ж,иди-ка в ГОРОНО Ждет таких оно давно! А зачем? 

На работу оформляйся, В детский сад наш возвращайся. Будешь с детками 

играть И зарплату получать. А зарплата-то какая? Чесно скажем-неболыиая, 

Но,зато почет и слава! Уваженье-педагог! Медик,повар или няня Уважают 

всех,дружок И ответственность большая! А какая? BOOT такая!!! Нет.В детсад 

я не пойду, Поспокойнее найду. Целый день ребячий гам, Крики,ссоры тут и 

там, Не присесть,не отойти Можно так с ума сойти! Всю жизнь в куколки 

играть, Бегать,прыгать и скакать, И с горшочками возиться? Это дело не 

годится! Ах,согласен с тобой я, Ох уж эта ребятня! Капризули,драчуны Какие 
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нервы тут нужны? Надо всех лелеять,учить, Иногда даже лечить! Помагать им 

одеваться На прогулку собираться, Всех укладывать их спать, Сказки перед 

сном читать! 

Кашу им варить,компоты Каждый день одни заботы, Что-то надо показать, 

Планы день и ночь писать! -Ладно!Что вы! Перестаньте! Все же праздник тут у 

нас! И сегодня в этом зале Секрет откроем мы для вас. ВСЕ: ЧТОБ В САДУ 

РАБОТАТЬ,ЖИТЬ НАДО ВСЕХ ДЕТЕЙ ЛЮБИТЬ!!! 

Дит. Посмотри,с какой любовью Здесь заботятся о нас! Учат,кормят и играют, 

Отправляют в первый класс. Дит. Нежат нас и награждают, 

С нами праздники встречают Эти добрые сердца! Обещаем,подрастем,работать 

В детский сад придем! 

Дит. Методистом я пойду, Педпроцессом порулю. Педсоветы,семинары,мастер-

классы. Всех забот не перечесть! Мето дисту-наша честь! Чем ребятам 

заниматься, Как учиться и когда, Как гулять и развлекаться, И занятий целый 

лист Пишет детям методист. 

Дит. Я,заведующей буду, 

О вас,детки,не забуду! 

Дит. А заведующая у нас красавица! И со всеми делами справляется. Знают 

взрослые и дети Нелегко руководить. И,конечно,первой леди Тоже очень 

трудно быть. Рейтинг сада удержать, В ГОРОНО ответ держать За работу 

коллектива, Чтоб речисто и красиво Отчитаться за дела. Все решения принять, 

Всем советы надо дать, То кого-то пожурить, Или премию вручить. Очень 

сложная работа, Протоколы и отчеты, Пусть же Бог за все заботы Вас с лихвою 

наградит! Ну,а мы,от детворы Благодарность вам несем, Мы вас 

ценим,уважаем, И,конечно,поздравляем! СЦЕНКА: «ОДИН РАБОЧИЙ ДЕНЬ 

ЗАВЕДУЮЩЕЙ» 

Раннее утро,6-30 утра.Звонит будильник. 

..... Просыпайся,вставай,на работу пора... 

Надо.. .Я ведь заведующая детским садом.... 

Вот на часах 9 утра,а на пороге уже медсестра: 
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-Перед нами проблема №1: У нас дифтерия,у нас карантин! Нужно скорее по 

саду бежать, Нянек скорее всех вместе собрать. Хлорка и мыло,щетки,вода, 

СЭС к нам примчится-случится беда! 9.15 - звонит телефон:-мероприятие 

нужно дать на район. Снова проблема-всех нужно собрать, Быстро решить,что 

показать. 

10.00 как паровоз, 

В дверь ко мне входит завхоз: 

-Нет отопления,топит подвал! Трубы,сантехнику я не достал! 

Снова проблема.Звоню в ЖКО, Может,хоть чем-то поможет оно. 12.15 - табель 

пишу, 

Сдать его нужно,очень спешу. 13.00- у меня педсовет, 

Нужно дать людям добрый совет. 14.30-бегу в ГОРОНО. 

Там я,конечно,за все получу, Но направления я захвачу. 17.00-захожу в 

кабинет, 

Там мой остывший,прокисший обед. Только поесть я не смогу, Я на собрание 

быстро бегу. Родителей много в гости придет, Их беспокоит,что деток их ждет. 

Я им подробно все расскажу, Группы детсада им покажу. 18.15-звонит телефон. 

Завтра к нам в гости придет весь район. 19.00-сторож ушел. 

Он подороже работу нашел. -Что же мне делать?Как мне быть? Нового сторожа 

где раздобыть? Пока человека на место нашла, Позднею ночью домой пришла. 

Только закрылись глаза у меня... 

Звонит будильник:6.30 утра ....Просыпайся,вставай,на работу пора.. .Надо. Я 

ведь заведующая детским садом! 

Дит. А я в нянечки пойду Здесь порядок наведу. Няня!Сколько в этом слове! 

Уж не о вас ль поэт писал? Мы вас поздрввить рады Ведь праздник ваш настал! 

Дит. Вам,милым труженицам сада, Помощницам от А до Я Без вас ни 

чистоты,ни лада, А с вами мы-одна семья. Спасибо вам за доброту, За труд,за 

помощь,за заботу... Ведь каждый дошколенок знает Про вашу трудную работу. 

Вы успеваете помыть,почистить и убраться. Как получается у вас Не 

перестанем удивляться! Дит. Спать уложит всех в кровать, Отнесет белье на 
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прачку, В мойке сделает прокачку, Наведет порядок в группе, В спальне 

светлой пыль протрет, Встретит СЭС с улыбкой нежной- Все расскажет,все 

поймет. СЦЕНКА «НЯНИ» 

-Не все спокойно в нашем детском саду, Вчера Альберт разбил тарелку, А Катя 

вылила горшок... 

-Сергей влюбился в Аню, По-соседски она ему ватрушки отдает... -Зарплата 

наша.. .Ну ее,заоплату... Но если вдруг повысят,хорошо! 

-Мужчины,видно,все же трусоваты, Хоть кто бы в нянечки пошел! -Но,в 

общем,мы довольны и не ноем, Так,страдаем порой и то чуть -чуть. 

ДИТ. Я медработником пойду. 

« Ну що тут у вас,розказуйте» 

Наша Лидия Антоновна говорит. 

Ведь с Катериной Ивановной, 

Как добрый доктор Айболит 

На посту с утра сидит... 

Им тайны здоровья открыты, 

Отваров сложнейший секрет, 

От гриппа искусство защиты 

Надежней которого нет. 

Ушиб или ранку любую 

Сумеют они излечить, 

Прививку поставят такую, 

Чтоб детям здоровыми быть. 

Дит. Мы совсем не без причины 

Очень любим витамины. 

Пить коктейль пора-ура! 

Вызывает медсестра! 

Дит. Я бухгалтером пойду. 

Денег садику найду. 

Эта должность-высший класс! 
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Чтоб финансы про запас 

На счетах всегда бывали, 

Чтоб на все всегда хватало, 

Силы тратится немало. 

Дит. А я вкусненькое обожаю! 

Стать я поваром мечтаю! 

Кашку мы едим на завтрак, 

Вкусный супчик-на обед, 

Ничего вкуснее нету 

Запеканок и котлет! 

Кроме сахара и соли, 

Кроме мяса и крупы, 

Повара кладут в кастрюли 

По щепотке доброты! 

По пол-ложечки улыбок, 

По две штучки чутких слов, 

Только так и получают 

Самый вкусный в мире плов! 

Дит. Белье все чистотой сияет 

Простынок чище не бывает! 

Ведь Нина с Людой так стирают, 

Что тетя Ася отдыхает. 

Дит. Сюда не зарастет народная тропа, 

Детей ведут родители с утра. 

За ними подмести,помыть все быстро надо, 

Вы,тети Вали, феи чистоты, 

Помощницы детсада! 

Дит. Со здоровьем все в порядке, 

Потому что по утрам, 

В светлом зале на зарядке 
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Быть не скучно малышам! 

Наши дети физкультуру 

Очень обожают! 

Силу,дух,мускулатуру 

На занятиях укрепляют! 

Ну, а Людмилу Михайловну 

Очень уважают!!! 

Дит. Поздравить мы сегодня рады 

Вас по английски,не вопрос! 

Для вас ведь лучшая награда: 

«May dear teacher! Yes of course!> 

Дит. Наш работник музыкальный Творит просто чудеса. Ведь талант нужен 

особый, Чтоб детишек научить Петь,плясать и быть актером, Чтоб на «бис» 

всем выходить! 

Дит. Пусть острое зрение каждый цветок Рассматривать нам помагает. Мы 

любим тефлопедагоги вас очень И всем вам успеха желаем. Пациенты малыши 

Все вами довольны. Вы лечите нас от души И совсем не больно! 

Дит. А я буду дядей Петей, 

Буду здесь строгать,пилить, 

Старые игрушки,стулья 

Буду клеить и лечить. 

Дит. А я завхозом хочу стать. 

Двери,лампочки,ковры 

И песок для детворы, 

Занавески и игрушки, 

Одеяла и подушки, 

Мебель в садик нам привез 

Замечательный завхоз! 

Дит. Не решила я пока, 
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Но вернусь наверняка 

Медиком иль логопедом, 

Еще подумаю об этом. 

В детский сад пошли ребятки 

Много нужно им успеть, 

Со словами все в порядке, 

Маме в школе не краснеть. 

Дит. Скажу точно вам друзья, 

Педагогом стану я. 

В институт пойду учиться 

Это в жизни пригодится. 

А пока я шлю «привет» 

В мой дошкольный факультет! 

Дит. Вам приходится трудно с нами, 

Мы не слушаем и не спим, 

Но в субботу мы скажем маме- 

К воспитателю в садик хотим. 

Дит. Ой.нема де правди діти, 

Було всяке серед нас, 

Той у групі звик шуміти, 

Той і цей не спав весь час... 

А БУВАЛО ЩЕ І ТАК............. 

ТАНЕЦ « ОЗОРНИКИ» 

ВЕД.1 Шлемо всім низький уклін 

За любов,старання, 

За цей другий,рідний дім, 

Гарне виховання. 

Хай і далі наш садок 

Вабить до себе діток, 

Хай живе і процвітає 
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Негараздів хай не знає! 

ВЕД.2 Дай же Бог вам всем удачи, 

Благополуччя в семне, 

А на работе-уваженье 

И просто счастья на земле! 

Пусть будет так,чтоб 

В жизни нашей светлой,ясной 

Всегда нас окружали люди высшей доброты, 

Вы,все для нас -опора и поддержка, 

А иногда и лекари души!Вихователь наш-він найкращий у світі, 

Допоможе в хвилину важку. 

Нехай тільки посмішки й квіти 

Він знайде на своєму шляху! 

Спасибі усім,хто працює в садочку 

За ласку,увагу,турботу,привіт 

Бажаєм усім вашим мріям 

Високий політ! 

 

ПіСНЯ «ДИТЯЧИЙ САДОК»

 

 

Андріївські вечорниці  
 (родинне свято) 
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Мета:розширити знання дітей про зимові народні свята; познайомити з 

гарною українською традицією - проводити вечорниці на свято Андрія; 

розвивати дикцію та акторські здібності дітей; виховувати інтерес до 

історичного минулого. 

Дійові особи: господиня, хлопці, дівчата, писар, ведучі – учні класу. 

(Сцену оформлено, як  інтер’єр хати.  Стіл накрито вишитою 

скатертиною. На ньому в мисках вареники, узвар,пиріжки. Збоку стоїть піч, 

біля неї кочерга , рогач). 

 

 

ПЕРЕБІГ ЗАХОДУ: 

 

1-ведучий 
Закінчилась у полі вся робота. 

Земля вже чекає весняної пори. 

А в хлопців та дівчат своя турбота, 

Бо потяглися довгії зимові вечори. 

2-ведучий 
Загомоніли всюди і дорослі,й діти, 

Діди старі, жінки,чоловіки і молодиці 

Про співи, жарти,танці і розваги 

Та про чарівні зимові вечорниці. 

3-ведучий 
1 заспівали десь в селі дівчата 

Про той ставочок, що в нім 

Хлюпочуться качата. 

1-ведучий 
Про матір ту, що сина 

З війська виглядала, 

1 про Марусеньку, 

Що Гриця покохала. 

2-ведучий 
1 заспівало, загуло, 

В селі,неначе вулики гудуть. 

Ударили музики десь троїсті, 

Та хлопці вже на вечорниці йдуть. 

3-ведучий 
Ой завирувало, загуло, 

Аж луна кругом іде! 

То весела Калита 

До нас в гості йде. 

Усі діти 
Ласкаво просимо вас, хлопці і дівчата, 

Вас, чоловіки і молодиці, 
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1 вас, шановні гості, 

На наші на веселі вечорниці. 

Ведучий 
13 грудня одне з великих та улюблених свят – день святого Андрія 

Первозванного або, як у народі кажуть, свято Калити. У цей вечір дівчата 

показують всі свої здібності. Але не кожен може потрапити на ці вечорниці. 

Якщо не вмієш танцювати, співати, не розповіси щось дотепне – засміють і 

виженуть. Також обов’язково пекли калиту – цю найвеличнішу ознаку свята. 

Старші дівчата в цей вечір ворожили на заміжжя: чи скоро їх віддадуть та яким 

буде майбутній чоловік. Примічали і якою буде погода. Сьогодні ми з вами 

повернемося трохи в минуле, щоб відчути красу та поезію давніх обрядів. 

Господиня 
Добрий вечір, любі гості, 

Просимо до світлиці, 

Будемо розпочинати 

наші вечорниці. 

(Стукіт у двері , з’являються дівчата.) 

Дівчата 
А чи можна до вас, господарі, на свято? 

Господиня 
Поспішайте, дівчатонька, 

Все приготувати, 

Бо вже пора вечорниці 

Всім розпочинати. 

Ось наліпимо пиріжечків, 

Біленьких, пухкеньких, 

Та й запросимо до нас в гості 

Хлопчиків гарненьких. 

Щоб вони разом із нами 

Гарно святкували. 

Андріївські вечорниці 

Піснею стрічали. 

(Дівчата роздягаються, виставляючи на стіл хто що приніс.) 

1-ша дівчина. 

Ой, там щось грюкнуло. 

Господиня. 
Та це вам почулося, дівчатка. 

Почувши грюкіт, дівчата йдуть за двері й звідти приводять, тримаючи 

під руки, хлопця. 

2-га дівчина. 

Ви бачите, хотів нам двері зав’язати,щоб ми вийти не змогли. 

3-тя дівчина. 

А, то це ти хотів нам шкоди наробити? 

(Хоче вхопити хлопця за вухо.) 
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4-та дівчина. 

Покараймо його! 

5-та дівчина. 

А як, як? Що ж йому придумати? 

6-та дівчина. 

Вкиньмо його у воду! 

Хлопець. 
Дівчатонька, змилуйтеся! Я ж тільки хотів пожартувати. Та я ж 

десятому закажу, тільки відпустіть! 

1-ша дівчина. 

От як відгадаєш наші загадки – відпустимо, а як ні… 

Разом (щільно обступають). Вкинемо у воду! Так і знай! 

Хлопець. 
Здаюся, загадуйте. 

2-га дівчина 

Поле не міряне ,вівці не лічені, пастух рогатий. Що це? 

Хлопець. 

 Небо, зорі, та місяць! 

3-тя дівчина. 

А ну ж бо таку: скорчиться в кішку – розтягнеться в доріжку. Цю точно 

не відгадаєш. 

Хлопець. 

Як би не так. Це ж мотузка. 

4–та дівчина. 

А спробуй мою відгадати: складеш клин, розкладеш – гриб. Ну 

відгадуй, відгадуй! 

Хлопець(падає на коліна). Здаюся! Дівчатонька, голубоньки, відпустіть. 

А я вам ще й хлопців приведу! 

5-та дівчина. 
А правда приведеш? 

Хлопець. 
Чесне слово, приведу! А хоч забожусь. Тільки відпустіть! 

6-та дівчина. 
Дивись. Не підводь. 

(Хлопець виходить. Господиня закінчила виробляти калиту і виходить 

на перед) 

Господиня. 
Дівчатка, підійдіть до мене, я розкажу вам, як випікали калиту - цю 

найвеличнішу ознаку нашого свята. Кожна повинна узяти участь у готуванні 

калити, скільки б багато вас тут не було. Робиться калита із прісного тіста, 

солодкого, з медом, у вигляді тонкого коржа. "Рік стоншав", - кажуть люди. 

Місити треба по черзі, починаючи від найстаршої дівки і кінчаючи малою 

дівчинкою. 

(Дівчата місять тісто разом з господинею) 
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Додайте до борошна яєць, маку, меду, аби наша калита була смачна. 

Ви, дівчатка, розкачуйте тісто, а ви - ліпіть узори: колоски, промінчики, 

зубчики. 

По особливому складають і дрова у печі: навхрест. Сьогодні треба, щоб 

ломачка на ломаці лежала тільки так - це символ сонця і вогню. Розпалювання 

дров - то важлива ритуальна дія, адже вогонь випікає калиту. 

Тому розводячи його приказуйте: 

"Гори, вогонь, ясно, 

Спечи нам Калиту красну, 

Щоб ми її кусали 

І горя не знали!" 

Господиня. 
О, піч вже надихалася і напалилася, пора й калиту саджати. Насте, ану 

окропи дорогу калиті та прикажи, як треба. 

1-ша дівчина 

Вода-студениця, 

Окропи Калиті дорогу! 

Від печі до стелі – 

Щоб ми всі були веселі! 

(Господиня «саджає в піч» калиту.) 

Господиня. 
А тепер цією свяченою водичкою я вас трохи вмию, щоб були такі 

гарні, як калита! 

(Чути народну пісню «Ой на горі два дубки» ,а потім стукіт у двері.) 

1 –ий хлопець. 

Дівчата ,а чи можна до вас? 

Дівчина. 
Добрий вечір, козаченьки, де ж це забарились ви? 

Чи на іншій на вулиці Калиту справляли ви? 

Хлопець. 
Не справляли, не справляли, але забарилися, 

Бо дівчата по дорозі кращі вас зустрілися. 

Жартували довго - довго, дуже швидко линув час, 

І ми навіть призабули, що вже час іти до вас. 

Дівчина. 

Ну то ідіть до тих кращих дівчат, а ми й без вас обійдемося. 

Всі. 
Обійдемося, обійдемося. 

Господиня. 

Та годі вже вам сваритися. Давайте запросимо і хлопців до світлиці. 

Добрий вечір ,любі хлопці, 

Просимо до світлиці! 

Будемо розпочинати 

Наші вечорниці! 
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2-ий хлопець. 

Добрий вечір вам, з Калитою будьте здорові! 

3-ій хлопець 
З Калитою золотою, з пресвітлим празником. 

2–га дівчина. 

Спасибі, будьте й ви здорові! 

Господиня. 

Проходьте, сідайте! 

4-ий хлопець. 

Ага, ага. Будьте здорові, як наші корови! 

3–тя дівчина 
Що, що? Здрастуйте й ви, коли кращі не прийшли. 

4-ий хлопець. 

Ой ти ж, чорнобрива, як кропива. 

Господиня. 

Та і язички у вас, хлопці! А давайте позмагаємось, хто з вас голосніший: 

хлопці чи дівчата? 

(Проводимо змагання) 

Хлопець 
Здорова була, красунечко, а як тебе звуть? 

Дівчина. 

Як крупи деруть! 

Хлопець. 
Чи можна біля тебе постояти? 

Дівчина. 
Про мене, стій хоч до ранку! 

Хлопець. 

То може поговорити з тобою вийде? 

Дівчина. 

Про мене… Говорила покійниця до самої смерті, та все хто знає що! 

Хлопець. 

Та й зубата ж ти. А чого ти на мене сердишся? 

Дівчина. 
Та чого мені на тебе сердитися? 

Хлопець. 

Хочеш, я тобі щось таке розкажу, таке… Тут такого ніхто зроду не чув. 

Дівчина. 
Ой-ой-ой! Ніхто таки зроду… А ти звідки знаєш? 

Хлопець. 
Сорока на хвості принесла. Ось послухай! 

Йшов Панас, впав у квас, 

Перекинув діжку, виломив ніжку. 

Узяв підводу, пішов по воду. 

Рубав обухом, врубав води краху. 
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Повіз продавати, та не винесе з хати. 

Прийшла Палажка, наварила бражки. 

Старий кінь напився та й омолодився, 

Пішов запрягати, Панаса поганяти. 

Панас впрягся у віз та й побіг униз. 

На горі спіткнувся, на дуб навернувся. 

Ой, так чи не так, чи то шпак, чи то грак. 

Дівчина 
Ото нагородив! Якась нісенітниця! 

Хлопець. 

Ти дивись, вгадала. Так і є – нісенітниця. 

Дівчина 
Та краще заспіваймо! 

(Співають пісню «Чом я не хазяйка») 

Господиня. 

А чи знаєте ви, що в цей день дівчата ворожили, щоб дізнатись ім’я 

майбутнього чоловіка? 

Хлопець. 
Поворожіть, поворожіть. От дивлюся я на вас і думаю: всі дівчата такі 

гарні, але чого ж ви всі такі вреднющі? 

Дівчата (разом). 

Що? Що? 

1–ша дівчина. 

Ото завів. А скільки приказок, прислів’їв придумав народ про красу 

дівочу, вроду, гарну вдачу. Дівчата, анумо пригадаємо! 

2–га дівчина. 

Гарна дівчина, хоч з лиця води напийся! 

3–тя дівчина. 

Гарна дівчина, як у лузі калина! 

4–та дівчина. 

Чорнобрива, білолиця, любо, мило подивитися. 

Хлопець. 
Ох уже і хвастухи. А що ви на таке скажете. Ох і гарна господиня, три 

городи – одна диня! 

5–та дівчина. 

А хай тобі грець! 

Господиня. 
Дівчата та хлопці, не сваріться та помиріться. А давайте будемо 

ворожити. Я буду говорити, а ви повторюйте: 

Андрію, Андрію( 2 р.) 

На тебе маємо надію, 

Долю хочемо знати, 

Просимо допомагати. 

У цей вечірній час, 
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У цю годину – 

Та обдаруй кожну дівчину. 

6-дівчина 
А мені бабуся казали, що колись ворожили на речах. Дівчина, якій 

ворожили, виходила за двері. Тоді дівчата брали тарілки і ставили під них речі: 

хустку, склянку, перли, нитки, вінок. Котра витягувала хустку – буде щаслива, 

коли склянку – чоловік буде п’яницею, коли перли – суджений буде добрий, 

нитки – чоловік буде зверхній, а вінок – швидко вийде заміж. 

(Проводимо ворожіння) 

5-хлопець 
Дівчата, а чи готові ваші вареники? Пригощайте вже! 

6-дівчина 
Який прудкий! Ми ще сьогодні в головну гру не грали. 

5-хлопець 
То давайте тоді калиту! 

Господиня 
Поки дівчата принесуть та підвісять калиту, я вам правила гри нагадаю. 

Хто вкусить і не засміється – тому минеться. А хто буде реготати – того наш 

писар буде сажею писати. До того ж кусати, руками не чіпати. Усі зрозуміли? 

Господиня (вносить калиту). Ось який гарненький корж. А пахне як! 

Так і хочеться вкусити! А писар вже готовий? 

А тепер, дівчатка, скажемо про калиту. 

Разом. Ой калита, калита, 

Із чого ж ти вилита? 

Ой я з жита оповита, 

Ой я сонцем налита, 

Для красного цвіту, 

По білому світу! 

(Калиту стрічкою підвішують до стелі) 

Хлопець. Нехай спочатку дівчата до сонця – калити поїдуть. А тоді вже 

ми. 

Дівчина. Я першою до сонця – калити поїду. 

Дівчина. Яку пісню мені заспіваєте? Ось хоча б « Варенички». 

(Усі учасники виконують пісню, а дівчина в цей час скаче.) 

1–й хлопець. 

Молодець, а тепер сідлай коня. 

Дівчина. 
Їду, їду калиту кусати. 

Писар. 

А я буду писати! 

Дівчина. 

А я вкушу! 

Писар. 
А я впишу! 
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3-й хлопець. 

Ти дивись, замок на губи повісила та ще й киває головою. Як ведмідь у 

Спасівку.4–й хлопець. 

Покосом, покосом, та в помийницю носом! 

( Дівчина засміялася , і писар обмазує її сажею.) 

Дівчина. 
Вам смішки, а самі спробуйте. 

Хлопець. 
А тепер я поїду калиту кусати! 

Писар. 
Ти хто? 

Хлопець. 

Я – Коцюбенко. 

Писар. 
Що хочеш від нас? 

Хлопець. 
Калиту кусати! 

Діду, діду я на коцюбі їду! 

Писар. 
А що везеш? 

Хлопець. 
Міх. 

Писар. 

А що в міху? 

Хлопець. 
Сміх. 

Дівчина. 
То засмійся. 

Хлопець. 
Нема чого реготати, коли хочеш калиту кусати. 

Разом. Раз, два, три. 

(Хлопець підстрибує і кусає  калиту.) 

Писар (знімає калиту і віддає дівчатам) 

Калинники - житники, славно дбайте, 

сонце красне - калиту прославляйте! 

Дівчина. 
Калита, калита, солоденька була. 

Як ми її з’їли – до сонечка полетіли! 

Хлопець. 
Сьогодні хотіли ми вам розказати 

Про те,чого навчили нас батько і мати. 

Все те, що бабуся й дідусь розказали - 

Про все розповіли, усе показали. 

Господиня. 
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Зі святом, вас, Андрії, Андріївни та Андрійовичі! Нехай ніколи не гасне 

вогонь ваших сердець на добро та радість людям! А тепер, шановні гості, 

запрошуємо скуштувати вареників, каші, узвару, пирогів. 

Разом:   Ласкаво просимо! 
 

 

Розвага:«Кошик здоров´я» 

                                                      (середня група) 
Мета: формування у дітей інтересу та ціннісного ставлення до занять фізичною культурою, 

гармонійний фізичний розвиток через реалізацію рухової активності дітей. 

 

Хід заходу: 
Під спокійну музику діти заходять до залу. 

Ведучий: Хлопці, ми з вами живемо в невеликому селищі, і тому кожному з нас 

хочеться подивитися на інші населені пункти - селища, міста і навіть країни! На 

наших заняттях ми з вами вже робили кілька подорожей, тільки у міста і країни 

чарівні, які є тільки на казкових картах. Але це було дуже цікаво, весело і 

корисно! 

Сьогодні я запрошую вас в ще одне цікаве і казкову подорож. У чарівний і 

корисний місто. Він носить назву місто Чистоти і Здоров'я, і відвідати його 

дозволяється лише тим, хто завжди чистий, охайний, здоровий і веселий. А ми 

вирушаємо прямо зараз! Нас чекає кілька зупинок, назва яких буде зображено 

на картинках. 

Станції: 

1. Станція «Смачна» 

2. Станція «Загадкова» 

3. Станція «Екологічна» 

4. Станція «Овочева» 

Ведучий: Подорож наше починається на зимових доріжках.  

Розминка. «Ось зима, кругом біло» (див. Додаток 1)  

Ведучий: Приготуйтеся, чекає гра, в подорож пора. 

                 Новим іграм старт даємо подорож йдемо. 

Діти разом підходять до першої станції. 

1. Станція «Смачна» 
Дітей зустрічає Зайчик (плаче). 

Ведучий: Здрастуй, Зайка, що сталося? Чому ти так гірко плачеш? 

Зайчик: В мене зубки болять, а все через мами! (продовжує скаржитись). 

Ведучий: Мама самий добрий чоловік на світі, чому ти із - за неї плачеш? 

Зайчик: Вона мене обдурила, сказала, що для того, щоб бути здоровим і 

сильним треба їсти вітаміни... От я і їв шоколад, цукерки, варення, а ще 

смачнючий вітамінний мармелад. 

Ведучий: Ой, Зайчик, здається мені, що ти щось наплутав. Хлопці, як ви 

думаєте, чи правильні продукти їв Зайчик? А чому у нього заболіли зуби? Які 

продукти йому треба було їсти? (помічає кошик з продуктами). Зайчик, а що це 
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за кошик там у тебе? 

Зайчик: Там лежать вітамінні продукти (підносить кошик). 

Ведучий: Хлопці, ну-ка загляньте в кошик, всі продукти корисні? Може, 

допоможемо Зайчику і виберемо йому корисні продукти, в яких є вітаміни, 

щодо яких як раз мама йому й казала. 

Гра «Корисно - шкідливо». 
Кошик з продуктами харчування (картопля, морква, шоколад тощо). Діти 

розкладають ці продукти в два кошики (корисні і шкідливі). 

Зайчик: Дякую вам, хлопці, ви мені дуже допомогли. У мене навіть зубки 

перестали боліти.Тому я запрошую вас на танок! 

                                    (Веселий танок з морквинками) 

Ведучий: Хлопці, пропоную ще нагадати Зайчику одну важливу річ про 

здоров'я і чистоту. Що треба робити перед їжею?(відповіді дітей) 

Зайчик: Ось точно, тепер я згадав, що мама і про це мені говорила, руки 

потрібно з милом мити, щоб чистим і здоровим бути! За таку добру справу, 

пропоную вам пограти! 

Гра«1, 2, 3, 4, 5 ніде зайчику скакати» (див. Додаток 2). 

Зайчик: Дякую, хлопці, весело було з вами, і багато корисного дізнався! 

Щасливої вам дороги! 

Діти разом з Ведучим йдуть до другої станції. 

2. Станція «Загадкова» 
Дітей зустрічає Їжачок (крекче, охає, весь згорбився). 

Ведучий: Здрастуй, Їжачок, що з тобою сталося, колюченький? 

Їжачок: Ай,  не знаю, погано мені, тяжко мені, боляче мені. Я готувався до 

зими, збирав запаси, втомився дуже сильно, а особливо спинка моя. Ви мені, 

хлопці допоможіть, спинку мені розпряміть. 

Ведучий: Що ж, спробуємо допомогти (простягає Їжачку набивний мішечок). 

Їжачок: Ні, дітки, дякую, запасів я приготував досить, не потрібні мені ваші 

гостинці (розглядає мішечок). 

Ведучий: Ну навіщо ж відмовляєшся,?! Зараз хлопці тобі покажуть, що треба з 

мішечками робити, щоб спинка була пряма, а  постава гарна!  

(діти кладуть мішечки на голову і ходять, тримаючи спину прямо, піднявши 

підборіддя). 

Їжачок: Що за дива - дивні?! (варто прямо). Так ви ніяк чарівники, розкажіть 

про своє чаклунство. 

Ведучий: Ми не чарівники. Але здоровим і красивим буде той, хто чим 

займається, хлопці? (спортом, фізкультурою, робить зарядку). Зараз ми тебе 

навчимо робити зарядку. 

Пісня-танок«ЗАРЯДКА»: 
Кожен день вранці робимо зарядку. - нахили голови вліво-вправо 

Дуже подобається нам робити по порядку: - хлопки в долоні  

Весело крокувати, - крок на місці 

Руки піднімати - підняти і опустити руки 

Присідати і вставати, - два присідання 
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Стрибати і скакати. - стрибки на місці 

Їжачок: Ну, раз ви такі розумні, тоді спробуйте розгадати мої загадки! 

Загадки 

Вислизає як живе,  

Його я караулю - 

І не випущу його я,  

Плаксу і нечепуру. 

(мило)  

Кістяна спинка,  

Жорстка щетина, 

З м'ятною пастою дружить, 

Нам старанно служить (зубна щітка) 

Їжачок: Ай да молодці. А розкажіть мені ще, для чого всі мої відгадки - 

предмети потрібні? (відповіді дітей). Ось вже точно молодці, хлопці! Бажаю 

вам здоров'я, і щасливої дороги! 

Ведучий: Попрощаємося з Їжачком, пора нам продовжувати свій шлях. 

                        Діти разом йдуть до третьої станції.  

 

3. Станція «Екологічна» 
Дітей зустрічає ведмідь (важко охає і зітхає). 

Ведучий: Здрастуй, Михасю-ведмідь, що так важко зітхаєш, чому ще не в 

барлозі, не спиш? 

Ведмідь: - От я охаю, зітхаю, що робити тепер не знаю! Подивіться ви колом, 

адже в лісі все догори дном! 

Ведучий: Халепа...ну і ну. Хто ж винен, не зрозумію? 

Ведмідь: - Тепер мені вже не до сну...он скоро вже весна, може ви, друзі - 

хлопці мені допоможете? А? 

Ведучий: Не засмучуйся, Міша, ми обов'язково тобі допоможемо. Хлопці, 

збирайтеся, не лінуйтеся, на підмогу стаєте! Щоб скоріше Ведмедик спати 

відправився в барліг! 

Гра «Санітари лісу». 
Діти збирають «сміття» в кошик". 

Ведмідь: Молодці, хлопці, швидко впоралися, дуже мені допомогли. Відразу 

видно, що ви любите чистоту. Може мені підкажете, що потрібно робити, щоб 

бути чистим і охайним (відповіді дітей: чистити зуби, мити з милом обличчя, 

руки, вуха, стежити за чистотою одягу). Спасибі вам за корисні поради. За 

такі корисні знання навчу вас одній грі.  

           Танок-гра «Дідусь - Ведмідь». 
Мета включення гри в заняття: розвиток і закріплення вміння дітей бігати по 

залу врозтіч. 

Ведмідь сідає на пеньок», а діти, перебуваючи за означеною межею, 

звертаються до ведмедя:  

Діти: Дідусь - Ведмідь, пусти нас ночувати! 

Ведмідь: Недовго, недовго, не до вечора. 
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Діти: Дідусь - Ведмідь, пусти нас у лазню попаритися! 

Ведмідь: Підіть, так лазню не спаліть! 

Діти (кричать): Горить! Горить! 

Діти виконують танцювальні рухи.Потім Ведмідь ловить дітей, які бігають 

врозтіч по залу.. 

Ведучий: Спасибі, Ведмедик, весело було танцювати й гратися з тобою! 

Попрощаємося з ведмедем і далі підемо. Дуже вже мені цікаво, кого ще ми 

можемо зустріти в цьому місті Чистоти і Здоров'я. 

Діти разом йдуть до четвертої станції. 

4. Станція «Овочева» 
Дітей зустрічає собака. 

Ведучий: Здрастуйте, а ви хто і що тут робите? 

Собака: Я - кудлатий пес - Барбос, стою і охороняю город. 

Ведучий: Який город, адже тут нічого не росте?! 

Собака: Знаю що не росте, тільки не зрозумію, чому? 

Ведучий: Хлопці, розкажіть Барбосу, чому нічого не росте на городі в цей час 

року? (відповіді дітей).  

Собака: а які овочі ростуть на городі, ви знаєте? (відповіді дітей) 

Ведучий: хлопці, треба Барбосу ще нагадати про те, що овочі можна їсти 

відразу з грядки. Розкажіть, чому не можна, і що потрібно зробити? (відповіді 

дітей) 

Собака: От спасибі, вам, хлопці, буду тепер знати, що взимку можна не 

охороняти город. А свого господаря з немитими овочами за стіл не буду 

пускати. За те, що ви мені стільки корисного розповіли, пропоную вам пограти! 

Пісня «Городня», муз. Б.Можжевєлової. 

Гра «Займи місце на грядці». 
Діти займають місця на «грядці» (обручі). Звучить музика, діти бігають по 

майданчику, музика зупиняється - діти займають місця в обручі. Барбос 

стежить за тим, щоб всі овочі зайняли свої місця. 

Ведучий: Дякую за гру, Барбос. А наша подорож по місту Чистоти і Здоров'я 

підійшло до кінця. Ми зробили дуже багато добрих справ: допомогли Зайчику 

вибрати корисні продукти, навчили Їжачка робити зарядку, очистили ліс від 

сміття, розповіли Барбосу про зиму, про користь овочів... Багато сил витратили 

на все це і тепер нам потрібно відпочити, набратися сил. 

Проводиться релаксаційна вправа «Казка»: 

Ми помахаємо крилами, 

Ми ніби птахи. 

А коли ми заснемо, 

Казка нам присниться. 

Куля присниться блакитний 

І маленький мишко, 

Фантастичний герой 

І квіточка аленький. 

У хлоп'ят оченята закриваються, 
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Все чудово розслабляються... 

Ми спокійно відпочивали, 

Сном чарівним засипали. 

Добре нам відпочивати! 

Але пора вже вставати! 

Ведучий: Хлопці, дякую вам за таку цікаву і корисну подорож! 

Поки ми з вами відпочивали, всі звірі, яким ми допомогли в нашій подорожі 

приготували нам подарунок! Він в цьому кошику... Пропоную пройти в групу, і 

розглянути наші подарунки! 

(Діти піднімаються в групу, переодягаються і розглядають дарунки). 

В кошик рекомендується покласти овочі, фрукти, вітаміни чи т.п. за 

кількістю дітей, лист з подякою від лісових мешканців з обов'язковим 

зазначенням того, що діти розповіли їм про те, що для здоров'я важлива і 

потрібна чистота!  

Для практичної діяльності та закріплення матеріалу пропоную 

використовувати розмальовки картинки по темі розваги, теж вкласти в 

кошик. 

 

Додаток 1. 

«Ось зима, кругом біло» 
(автор музики та слів Парахневич І.П., адаптація авторська). 

Ось зима, кругом біло,  

Багато снігу намело,  

Попереду замети, піднімайте ноги! 

(ходьба з високим підніманням колін). 

Тихіше, тихіше, не шуміти. 

Адже в барлозі спить ведмідь! 

(ходьба на зовнішній стороні стопи). 

Ось сніжинки закружляли,  

На доріжку опустилися. 

(повільне кружляння у обидві сторони, обертання кистями рук, присідання). 

А ось і наші зайчика, зайчика побегайки 

(різні види стрибків). 

Лисичка зайчика наздоганяла, ось як хвостиком виляла. 

(ходьба по залу з імітацією граціозних рухів лисиці). 

А тепер покваптеся, швидше в саночки сідайте! 

(рух підскоками і легким бігом по колу). 

На галявині всі зібралися, веселилися і сміялися! 

(перешикування в коло). 

Додаток №2. 

Гра«1, 2, 3, 4, 5 ніде зайчику скакати» 

Діти разом з педагогом: 
Раз, два, три, чотири, п'ять!  

Ніде зайчику скакати.  
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Усюди ходить вовк, вовк,  

Він зубами клац, клац!  

А ми сховаємося в кущі.  

Ховайся, зайченя, і ти!  

Ти, вовк, постривай,  

Як попрячемся - іди! 

З'являється вовк: 
Я кудлатий сірий вовк,  

Я в зайчишках знаю толк!  

Всі вони стриб та скік,  

Потраплять мені на зубок!  

У, немає нікого... 

Сховаюся за кущ, почекаю...  

Діти разом з педагогом: 
Зайчики скачуть 

Стриб-скік, стриб-скок!  

Так на біленький сніжок,  

Присідають, їдять, обережно слухають,  

Не йде вовк... (Вовк женеться за дітьми, але тільки грає, а не ловить). 

 

Коляда /сценарій святкового дійства/ 

Залу варто прикрасити сріблястими й золотавими зірками, витинанками, а в 

центрі, фоном – вертеп. Було б чудово, якщо тати випиляли його з тонкої 

американської фанери, але можна й просто намальований 

(на щит звичайної фанери наклейте шпалери під пофарбування з дрібним 

рельєфом та розмалюйте). 

 
Заходять діти, першим іде хлопчик і несе семикутну зірку з багатьма стрічками. 

1-а дитина: Мир цій хаті і всім людям, 

                   Не сумуйте від сьогодні! 

                   Народився в Віфлеємі 

                   Сам Месія, син Господній. 

2-а дитина: Ми йдемо хата від хати, 



46 
 

                   Щоб новину цюю славну 

                   Всім народам сповіщати. 

3-а дитина: Тож Ви двері відчиняйте, 

                   І не бійтеся сил вражих. 

                   Хай оця колядка вам про все розкаже. 

Співають колядку: 

Ой ведення-народження Божого сина. 

Породила Йсуса Христа Діва Марія. 

Пташки, пташки, виноградки, винові гілки. 

Возрадується йму весь мир, щей малії дітки. 

І ми тому радуймося, веселімося. 

І Господу Йсусу Христу тай поклонімося. 

(Проспівавши діти, що промовляли першу колядку підходять до виховательки 

чи до глядачів, які вкидають у торбинки завчасно приготовані подарунки чи 

просто жмені цукерок, це роблять після кожної колядки). 

ВЕДУЧА: Одним з найзнаменніших і найвеличніших празників святкового 

календаря, яким започатковується рік, є Різдво Христове. Вшановуючи пам’ять 

про народження Христа, що подарувало людству надію, у цей день діти і 

підлітки ходили колядувати, бажаючи господарям щастя та успіхів на новий 

рік. За це їх обдаровували ласощами чи іншими гостинцями. 

Дитина : З Святим Різдвом вітаю, 

                   Всім здоров’я бажаю: 

               Господарю на воли, 

               Господиням на квочки, 

               Хлопцям-дівчатам на гуляння, 

               Малим дітям забавляння. 

               Христу Богу вихваляння! 

Дитина : Я маленький хлопчик. 

               Виліз на ствпчик, 

               У дудочку граю, 

               Христа забавляю! 

Дитина : Ой у ліску, в ліску листя на грабі. 

               Заколядуємо ми своїй бабі. 

               В нашої баби добрая душа, 

               Винесе вона цілого книша. 

ВЕДУЧА: у багатьох колядках втілено сподівання людей на хороший врожай, а 

отже й на добробут. Центральними героями колядок є біблійні Марія та Ісус. 

ДІТИ співають: 

Ой в полі, полі сам плужок оре, 

А за тим плужком сам Господь іде. 

Діва Марія ризи носила, 

Ризи носила, Бога просила. 

«Ой вроди, вроди жито-пшениця. 

Жито пшениця, всяка пашниця». 
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Дитина : Ой сів Христос тай вечеряти, 

               Входить до нього Божая Мати. 

               Дай мені, сину, від пекла ключі, 

               Повипускати грішні душі. 

Дитина : Ой нате ж Вам, мамо, 

               Від пекла ключі, 

               Повипускайте грішні душі. 

               Та одну душу, тай не випускати, 

               Що зневажала батька і мати, 

               Що зневажала, словом корила. 

               Словом корила, судом осудила. 

ВЕДУЧА: Також традиції коляди пов’язані із зимовим Сонцестоянням, тому 

обрядові танки символізували рух Сонечка по небі. 

Діти водят хоровод навколо різдвяної зірки. Пройшовши коло, діти зійдуться в 

центр, беруть у долоню стрічечку, розходяться і проходять коло зі стрічкою в 

один бік, а потім у другий. Дівчатка можуть покружляти навколо своєї осі, 

тримаючи у піднятій руці стрічку. 

Дитина: Колядин, колядин, я у батька один. 

              По коліна кожушок, дайте, дядьку, пирожок. 

              Одчиняйте сундучок та давайте п’ятачок. 

              А п’ятак недорогий. Дайте тітко ще й другий! 

Дитина : Коляд, коляд, колядниця. 

              Дайте, тітко, паляницю, 

              А як мало – дайте сало. 

              Сало велике – тягну за лико. 

              Лико порвалось, сало зосталось! 

             Святий вечір! 

  

Дитина : Горобчик летить, 

               Хвостом вертить, - 

               А ви, дядьку, переймайте, 

              Мені копійочку дайте! 

Співають: 

Пречистая Мати ходила щедрувати. 

При столі стояла, Чесний Хрест держала. 

Радуйтеся, люди, бо вам Христос буде, 

Богу свечу ставте, а нам пиріг дайте – 

Хоть горіленький, аби ціленький. 

ВЕДУЧА: Різдвяний гурт споряджали заздалегідь, розподіляючи ролі. Хтось 

був Циганом, Ведмедем, Журавлем, Пастухом, Козою. Міхоноша збирав і 

носив гостинці, Березі доручали носити Зірку. Також героями різдвяного гурту 

могли бути козаки-запорожці. 

Виходять 4 хлопців-запорожців: 
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1: В пана господаря 

Тернові двори! 

Тернові двори, 

Тисові столи. 

А поза столове сидять панове. 

Ой сидять, сидять, 

Радоньку радять. 

2:  Тай складімось, браття. 

Та й по золотому. 

Та й по золотому, 

Та й по червоному. 

Та й купім, браття, 

Золоті човни. 

Золоті човни, 

Срібні весельця. 

3. Срібні весельця, 

Шовкові шнури. 

Та й спістімося, браття. 

По тихому Дунаю. 

По тихому Дунаю 

Аж у Чорне море. 

4. Та й підемо, браття, 

До царя-султана. 

До царя-султана 

Кайдани ламати. 

Кайдани ламати 

Братів визволяти! 

Під мелодію маршу роблять кілька танцювальних рухів. 

Дитина :     Я маленька дівонька, 

                   Як у полі квітонька. 

                   Чобіточки пурпурові, 

                   Будьте з праздником здорові! 

Дитина : Коляда, коляда у віконце загляда. 

         Коляда, коляда, дайте, дядьку, пирога. 

         Як не дасте пирога, візьму вола за рога! 

         Та виведу за поріг, та викручу правий ріг. 

         Буду орогом трубити, а воликом робити. 

         З святим вечором! 

ВЕДУЧА: З давніх-давен різдвяний гурт розігрував виставу, що пророкувала 

господарям щастя і неабияк розважала усіх діток. 

Співають (поки співають, програють усю виставу: коза спершу весело брикає, а 

решта дітей намагаються по черзі смикнути її за хвіст чи вухо. Потім, коли 

запорожці її підстрелили, падає, а Міхоноша її поверає до життя): 

Го-го-го, коза сірая, 
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Го-го, сірая, го-го, білая. 

Ой розходися, розвеселися, 

По сьому дому, по веселому! 

Де коза ходить, там жито родить. 

Де не буває, там вилягає. 

Де коза ногою, там жито копою, 

Де коза рогом, там жито стогом. 

А в Михайлівці всі хлопці стрільці. 

Встрелили козу в правеє ушко, 

В правеє ушко, в саме сердечко. 

Пуць! Коза впала, нежива стала, 

А міхоноша бере дудочку, 

Надима козі та й у жилочку. 

Уставай, коза, 

Вставай, сірая, 

Господиня йде, 

Ковбасу несе, 

Мірку гречечки 

На варенички, 

Та ще й голубець, 

На цьому – кінець! 

Вклоняються. 

 

 

 

 


